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CATALOGUE No. 866

ARTS AND CRAFTS, HISTORY,
ILLUSTRATED BOOKS,
WILLIAM BLAKE, LITERATURE,

REFERENCE BOOKS, EUROPEAN TRAVEL
AND HISTORY

+*+ All books in this catalogue are 8vo (81" % 51") and in the publisher’s cloth binding
unless otherwise described.

= -

ARTS AND CRAFTS

1 Altdorfer (Albrecht) THE FALL oF MaN, edited by Alfred Aspland, 40 repro-
ductions, sm. 4to, calf, Holbein Society, 1876 £2

2 Anderson (W. J.) THE ARCHITECTURE OF THE RENAISSANCE IN ITALY. A General
View for the Use of Students and Others, Third Edition, 64 plates and 98 text

illusts., 1901 £2 10s

3 Anglo-American Exposition, 1914. Illustrated Catalogue of the American
Fine Art Section, plates, 1914 £1

4 Armory Show, 1913: Brown (M. W.) THE STORY OF THE ARMORY SHOW,
’ 100 #llusts., ¢. 1960 £1 10s
5 Arnau (Frank) THREE THOUSAND YEARS OF DECEPTION IN ART AND ANTIQUES,
48 illusts., 1961 (Published at £1 15s) Offered at 12s 6d

6 Auction Sales. CHRISTIE'S, SeasoN 1928. October, 1927-July, 1928, many
tllusts., roy. 8vo, 1928 £1

7 Bacon (Francis) : ROTHENSTEIN (JoHN) and RoNALD ALLEY. Francis Bacow,
27 coloured plates and 270 plates in monochrome, 4to, 1964 £7 Ts

8 Baerwald Collection. AN ExHiBITION of the Paul Baerwald Collection of Chinese
Porcelain, 5 plates, sm. 4to, wrappers, 1937 £1

9 Baktay (Ervin) Die Kunst INDIENS, 6 colowred plates and 444 illustrations,
4to, Budapest, 1963 £5 10s

10 Balston (Thomas) STAFFORDSHIRE PORTRAIT FIGURES OF THE VICTORIAN AGE,
4 coloured and 48 pages of monochrome plates, 4to, 1958 £3 3s

11 Bankart (G. P.) THE ART OF THE PLASTERER. An Account of the Decorative
Development of the Craft chiefly in England from the XVIth to the XVIIIth

Century, about 500 illusts., 4to, calf back, 1908 £5
12 Barnard (George) THE THEORY AND PRACTICE OF LANDSCAPE PAINTING IN
WATER-COLOURS, 26 coloured plates and many illusts., sm. 4to, 1871 £2
13 Bastianino: ARCANGELI (F.) IL BASTIANING, 16 coloured plates and over 60 illusts.,
4to, Milano, 1963 £3 10s
14 Baxandall (David) and Others.—PAINTINGS OF THE WORLD’S GREAT GALLERIES,
440 illusts. in colour and 404 in monochrome, 4to, 1961 £3 10s
15 Beard (G. W.) NINETEENTH CENTURY CAMEO GLASS, 4 coloured plates and 24
plates in monochrome, 4to, Newport, Mon., 1961 £5 10s

16 Belcher (John) and M. E. Macartney.—LATER RENAISSANCE ARCHITECTURE
IN ENGLAND. A Series of Examples of the Domestic Buildings Erected Sub-
sequent to the Elizabethan Period, 170 plates and 153 illusts. in the text, 2 vols.,
folio, calf backs, 1901 £8
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ARTS AND CRAFTS—continued
17 Benedite (Leonce) GREAT PAINTERS OF THE XIXTH CENTURY AND THEIR PAINT-
INGS, over 400 illusts., a few coloured, 4to, 1910 £1

18 Bertoja: QUINTAVALLE (A. G.) IL BERTOJA, 44 reproductions, many coloured and
88 rext illusts., folio, Milano, 1963 £6

19 Bertram (Anthony) A CENTURY OF BRITISH PAINTING, 1851-1951, 114 plates,
including 32 in colour, roy. 8vo, 1951 £1

20 Blum (Andre) LEs ORIGINES DE LA GRAVURE EN FRANCE. Les Estampes sur
bois et sur metal. Les Incunables Xylographiques, 78 plates, 4to, wrappers,
Paris et Bruxelles, 1927 £14

One of 25 copies on ** d’Arche a la cuve * paper.
21 Bodkin (Thomas) DisMEMBERED MASTERPIECES. A Plea for their Reconstruc-

tion, #llusts., sm. 4ro, 1945 £1 5s
22 Borenius (Tancred) und E. W. Tristram.—ENGLISCHE MALEREI DES MITTELAL-
TERS, 101 plates, 4to, hf. movocco, Firenze| Munchen, 1927 £6 10s

23 Bossert (H. T.) FarBiGE DEKORATIONEN. Bespiele Dekorativer Wandmalerei
von Altertum bis zur mitte des 19, Jahrhunderts, 120 coloured plates, 4to, Berlin,
1928 £10 10s

24 Botticelli: BinyoN (LAURENCE) THE ArRT OF BoOTTICELLI, An Essay in Pictorial
Criticism, frontispiece by Muirhead Bone and 23 coloured reproductions, 4ro, vellum
back, 1913 £16

Edition limited to 275 copies with an original signed etching by Muirhead Bone as a frontispiece.

25 Bowles (Carrington) BowLEs's PRACTICE OF PERSPECTIVE: or, an Easy Method
of Representing Natural Objects According to the Rules of Art, 150 copper plates,
4to, contemporary calf rebacked, 1782 £3

26 Brackett (Oliver) THoMAs CHIPPENDALE. A Study of His Life, Work and
Influence, numerous illusts., 4to, ¢. 1920 £5

27 Brangwyn (Frank) anp His WoORK, BY WALTER SHAW SPARROW, 20 coloured
plates and 16 plates in collotype, 410, 1910 £2
With long letter in the author’s hand loosely inserted,

THE BRIDGE. A Chapter in the History of Building, by Christian Barman.
illustrated in colour and black and white by Frank Brangwyn, 4to, 1926 £2
29 Braque,—CAHIER DE GEORGES BRAQUE 1917-1947, 4to, Paris, c¢. 1950 £2 5s

30 VERDET (ANDRE) LES SOLITAIRE, 8 coloured plates by Brague, oblong 8vo,
1959 £3 10s

31 British Museum: O'DoN0OGHUE (F.) CATALOGUE OF ENGRAVED BRITISH PORTRAITS
preserved in the Department of Prints and Drawings, 6 vols., roy. 8vo, 1908-25 £12

32 Brockhaus (Albert) NETSUKES, translated by M. F. Watty, edited by E. G.
Stillman, 17 ilfusts., 1924 £3

33 Brown (Rev. J. Wood) THE DommnicaN CHURCH OF SANTA MAriA NoOVELLA
AT FLORENCE. A Historical, Architectural, and Artistic Study, 10 plates and
3 ground-plans, 4to, Edinburgh, 1902 £3

34 Bruegel: Dvorak (Max) D1 GEMALDE PETER BRUEGELS DES ALTEREN, 84 fully
coloured reproductions, oblong 4to, Wien, 1941 5

35 Brun (Charles) CosTuMes DE NOTRE TEMPS, illustrated in colour throughout by
Beuville, Clave et G. de Sainte-Croix, 4to, orig. wrappers, in case, Paris, 1945 £4

36 Buchanan (D. W., Editor) CANADIAN PAINTERS FROM PAUL KANE TO THE GROUP
OF SEVEN, about 100 plates, 4 of which are in full colour, 4to, Phaidon, 1945 £4 10s

28
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ARTS AND CRAFTS—continued.

37 Buckley (Francis) A History oF OLD ENGLISH GLASS, 60 plates, 4to, 1925
£12 10s
38 Budge.—DiE SAMMLUNG FrAU EMMA BUDGE, HAMBURG, 182 plares, 4to, wrappers,
Berlin, ¢. 1937 £2

39 Bunny (Rupert) THE ART OF RUPERT BunnY. Appreciation by Clive Turnbull.
Biographical Sketch by Tristan Buesst, 10 plates in colour and 32 in black and
white, 4to, Sydney, ¢. 1950 £2

40 Burgess (F. W.) ANTIQUE FURNITURE, 126 illusts., 1929 £1 5s

41 Burnet .(John) A PrRACTICAL TREATISE ON PAINTING. In Three Parts. Con-
sisting of Hints on Composition, Chiaroscuro, and Colouring, 25 plates, 8 in colour,

4to, hf. morocco, 1827 £4 10s
42 Burton (William) A GeENErRAL HISTORY OF PORCELAIN, 32 plares in colour and
82 in black and white, 2 vols., sm. 4to, 1921 £10

43 Cahill (James) CHINESE PAINTING, 100 fine reproductions in full colour, 4to,
Treasures of Asia, 1960 £8

44 Canaletto: WatsoN (F. J. B.) CANALETTO, 14 coloured plates and 33 illusts., folio,
1949 £3

45 Carli (Enzo) I PriMiTIvi, dipinti su tavola, 40 fine reproductions in colour and
many text illusts., folio, Milano, 1963 £10

46 Carstairs (Caroll) PostscrirT TO CRITICISM, 4 coloured and 37 other illusts.,
sm. 4to (binding soiled), 1934 £1

47 Catalogue of an Exhibition oF CHINESE APPLIED ART. Bronzes, Pottery,
Porcelains (etc.), coloured frontispiece and 17 plates, 4to (binding soiled), Manchester
Art Gallery, 1913

48 Cellini (Benvenuto) THE LI1FE, translated into English by J. A. Symonds, 2 vols.,

sm. 8vo, 1888 £1 bs
49 Cescinsky (Herbert) ENGLISH FURNITURE OF THE EIGHTEENTH CENTURY, over.
1000 photographs and drawings, 3 vols., 4to, kf. calf, 1909 £21
50 Cezanne: MEIER-GRAEFE (]J.) CEZANNE UND SEIN KREIS, many plates, sm. 4to,
orig. boards, Munchen, 1920 £2 10s
51 VENTURI {LIONELLO) CEZANNE, 13 plates, 4to, wrappers, Estratto da L’ Arte,
1935 £1 5s
52 Novorny (FriTz) CEZANNE, 126 reproductions of otl-paintings, water-colours
and drawings, folio, Phaidon, Vienna, 1937 £4

53 Chatelet (Albert), Jacques Thuillier and Jean Leymarie. French Painting,
323 reproductions in full colour, 3 vols., 4to, Skira, 1962-64 £30
Vol. I. From Fouequet to Poussin,

Vol. II. From Le Nain to Fragonard.
Vol. II1. The Nineteenth Century.

54 Chinese Art.—AN INTRODUCTORY HANDBOOK TO PAINTING, SCULPTURE, CERAMICS
(etc.) by Roger Fry, Bernard Rackham (and others), 23 coloured and 62 other plates,

roy. 8vo, 1935 £1 10s
55 Chinnery (George): Berry-HiLL (HENRY AND SIDNEY) George Chinnery 1774-
1852. Artist of the China Coast, 76 plates, 4to, Leigh-on-Sea, 1963 £10 10s

Edition limited to 500 copies.

56 Clementson (0. H.) FORTEGNELSE OVER FLINTS PORTRAETSTIK, 5 portraits, 12mo,

wrappers, Kobenhavn, 1924 £1 bs
Limited to 150 copies.
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ARTS AND CRAFTS—continued.

102 Fragonard (Jean Honore) FRAGONARD DRAWINGS FOR ARIOSTO, with Essays by
Elizabeth Morgan, Philip Hofer, Jean Seznec, 138 plates, 410, 1945

103 Freart (Roland) A PARALLEL OF THE ANTIENT ARCHITECTURE WITH THE MODERN,
In a collection of Ten Principal Authors who have written upon the Five Orders,
. + » The three Greek Orders Dorick, Ionick and Corinthian, comprise the First
Part of this Treatise. And the two Latin, Tuscan and Composita the Latter.
[translated] by John Evelyn, Second Edition with Large Additions, enmgravings
throughout the text, 4to, contemporary calf, rebacked, 1707 £18

104 Furst (Herbert) THE Mobpern WoopcuT. The Story of the Evolution of the Art,
with a Chapter on the Practice of Xylography by W. T. Smith, 200 illusts. in Bfack
and white, 16 plates in colour and 3 original woodecuts, 4to, canvas back 1924 £4 10s

One of 75 copies with the three original woodcuts.

105 Gallatin (A. E.) PAINTINGS BY GALLATIN, coloured frontispiece and 29 plates,

sm. 4to, New York, 1948 £1 5s
106 Garside (]. T.) OLp EncGLisSH FURNITURE, Div. I. The Oak Period, 1500-1630,
illusts., ¢c. 1924 £1
107 Gaudi: SWEENEY (]. ].) and J. L. SErT.—ANTONI GAUDI, 189 illusts., some coloured,
4ro, 1960 . £3

108 Gaudier Brzeska (Henri) Savace Messian, by H. S. Ede, illusts., 1931 £2

Presentation inscription on flyleaf in author's hand,

109 Gauguin: GRABER (HANS) Paul Gauguin Nach Eigenen und Fremden Zeugnissen,
plates, roy. 8vo, binding repaired, Basel, 1946 £3 10s

GRrAY (CHRISTOPHER) Sculptures and Ceramics of Paul Gauguin, 19
coloured plates and 390 illusts., 4to, Baltimore, 1963 £8

111 Gavarni: FucHs (EDWARD) GAVARNI, 80 full page reproductions and 29 rexr illusts.,

110

folio, Munchen, 1925 £6 10s
112 Geijer (Agnes) ORIENTAL TEXTILES IN SWEDEN, 18 plates in colour and B6 in
black and white, 4to, wrappers, Copenhagen, 1951 £3

113 Georgian Art. (1760-1820). AN INTRODUCTORY REVIEW . . ., by Roger Fry,
W. W. Watts, J. B. Manson (and others), 71 plates, a few coloured, dtui*lgﬁ
114 Ghiberte: GOLDSCHEIDER (LupwiG) GHIBERTE, Complete edition, with 120
reproductions of his sculptures in photogravure and many text illusts., folio, Phaidon,

1949 £2 10s
115 Giles (H. A.) AN INTRODUCTION TO THE HISTORY OF CHINESE PICTORIAL ART,
plates, roy. Bvo, wrappers, 1918 £2

116 Girtin: GIrTIN (T.) and D. LosHAK—THE ART OF THOMAS GWRTIN, 109 illusts.,
sm. 4to, 1954

117 Glaser (Curt) D1 GRAPHIK DER NEUZEIT vom Anfang des XIX Jahrhunderts
bis zur Gegenwart, profusely illustrated, sm. 4to (front cover damp marked), ﬁer}:}g
1922

118 Gloag (John) INDUSTRIAL ART EXPLAINED, plates and illusts., 1946 £1

119 Gloves and Shoes: REpFErN (W. B.) RovaL anp HisToRIC GLOVES AND SHOES,
Illustrated and Described, coloured fmﬂmpteca and 78 plates, a few coloured, 4to
(binding soiled), 1904 £22

120 Godfrey (W. H.) Tue ENGLISH ALMS-HoUSE, with some account of its predecessor,

the Medieval Hospital, 48 plates and 60 rext illusts., sm. 4to, 1955 £1
121 Goldscheider (Ludwig) ArRT WiTHOUT EPOCH, 140 reproductions, 4to, 1937 £3
122 ETRUSCAN SCULPTURE, 129 plates, folio, Phaidon, 1941 £5 10s
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ARTS AND CRAFTS—continued.

123 Goloubeis (Victor) DocuMENTS PoUr SERvIS A L’ETupE D’Ajainta les Peintures
de la Premiere Grotte, large folding panaroma of the Caves and 70 plates, 4ro,

half blue morocco, original wrappers preserved, Ars Asiatica, 1927 £15

124 Guardi: Moscumr (V.) Francesco GUARDI, 20 coloured plates and 190 illusts.,
4to, ¢. 1956 £5 5s

125 Gusman (Pierre) LA GRAVURE SUR Bois EN FrancE au XIX SI1ECLE, 96 plares,
4to, original wrappers, Parts, 1929 £5

126 Hausenstein (Wilhelm) BARBAREN UND KLASSIKER ein buch von der bildnerei
exotischer volker, 170 illusts., 4to, boards, cloth back, Munchen, 1922 £6 10s

127 Hayden (Arthur) CHATS ON COTTAGE AND FARMHOUSE FURNITURE, 73 illusts., 1912
£1

128 Hayward (C. H.) ENGLISH PERIOD FURNITURE, An Account of the Evolution of
Furniture from 1500 to 1800, illusts., ¢. 1920 £1

129 Heal (Sir Ambrose) THE LoNDON GOLDSMITHS, 1200-1800. A Record of the
Names and Addresses of the Craftsmen, Their Shopsigns and Trade-Cards,

80 plates, folio, Cambridge, 1935 £15
130 Heaphy (Thomas, 1775-1835) FIRST PRESIDENT OF THE SOCIETY OF BRITISH
ARTISTS, by W. T. Whitby, illusts., sm. 4to, boards, 1933 £1 5s

131 Heierli (Julie) DIE VOLKSTRACHTEN VON ZURICH, SCHAFFHAUSEN, GRAUBUNDEN
UND TEsSIN, 27 plates, (12 of which are coloured), 182 illusts. and large folding
pattern, 4to, Zurich, 1930 £4

132 Herberts (Dr. Kurt) DAs BucH DER OSTASIATISCHEN LACKKUNST, end-paper
maps, profusely illustrated, many coloured plates, 4to, in ship case, Dusseldorf, 1959

133 Hillier (J.) THE JAPANESE PRINT. A New Approach, 64 illusts., 1960, (Published

at £1 17s 6d) Offered at 18s 6d
134 Hind (C. L.) LANDSCAPE PAINTING FROM GIOTTO TO THE PRESENT DAY, coloured
fromeispieces and plates, 2 vols., 1923 £2
135 Hiroshige: By Jiro HARADA, 8 coloured plates, 4to, boards, Masters of the Colour
Print, 1929 £1 10s
136 Hogarth: OPPE (A. P.) THE DRAWINGS OF WILLIAM HOGARTH, 91 illus., and 50
text figures, 4to, Phaidon, 1948 £3 10s

137

HOGARTH'S ENGLAND, A Selection of the Engravings with Descriptive
Text by Eveline Cruikshanks, 54 reproductions, imp. 8vo, Folio Society, 1957

£1 10s

1374 Holbein the Younger: Scamip (H. A.) Hans HoLEEIN DER JUNGERE, Sein
Aufstieg Zur Meisterschaft und Sein Englischer Stil, over 300 plates and illusts.

in the text, 3 vols., 4to, Basel, 1945-48 £8

CHAMBERLAIN (A. B.) Hans HOLBEIN THE YOUNGER, 252 illusts., including
24 in colour, 2 vols., 4to, 1913 £4

STEIN (WiLHELM) HOLBEIN (in German) 133 illusts., roy. 8vo, binding
defective, Berlin, 1929

140 Holme (Charles, Editor) PEASANT ART IN RUSSIA—PEASANT ART IN AUSTRIA
AND HUNGARY—PEASANT ART IN SWEDEN, LAPLAND AND ICELAND, three works
bound in one vol., profusely illustrated both in colour and in black and white, thick

138

139

4to, binders cloth, Studio, 1912 £6 10s
141 Honey (W. B.) EncLIsH GLAsS, 8 coloured plates, 26 illusts., sm. 4to, boards,
Britain in Pictures, 1946 £1

142

THE ART OF THE POTTER. A book for the collector and connoisseur, 160
plates, roy. 8vo, 1946 £1 10s
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ARTS AND CRAFTS—conrinued.

143 Hooch: Bake (C. H. C.) PieTer DE HoocH, 12 coloured plates, 4to, boards, slightly
defective, Masters of Painting, 1925 £1

144 Horstmann (F. J. E.) CorLrectioN F. ]J. E. HORSTMANN A OUD CLINQENDAAL
(Sale Catalogue), plates, 4to, wrappers, Amsterdam, (1929)

145 Houel (Jean): VLoBERG (MAURICE) JEAN HOUEL, Peintre et Graveur, 1735-1813,
coloured frontispiece and 62 reproductions, 4to, original wrappers, Paris, 1930  £10

146 Huysum (Jan Van): GrRANT (CoLoneL M. H.) Jan Van Huysum, 1682-1749.
Including a Catalogue Raisonne of the Artist’s Fruit and Flower Paintings, 10
fine coloured plates, sm. folio, buckram, Leigh-on-Sea, 1954 £

Edition limited to 500 copies.

147 Ince and Mavhew. THE UNIVERSAL SysTEM OF HouseHoLD FURNITURE (1759-

1762), complete reprint, with a preface by Ralph Edwards, sm. 4to, publishers ca%

1960
148 Internatiomal Art Sales, Vols. 1 and 2, edited by George Savage, profusely
illustrated, 2 vols., 4to, 1961-62, (Published at £4 12s) Offered at £2 2s

Annual review of the sale of paintings, ceramics, furniture, etc.

149 Ipswich: BICENTENARY MEMORIAL EXHIBITION OF THOMAS (GAINSBOROUGH, 9
plates, sm. 4to, wrappers, Ipswich, 1927 £1

150 Italian Art: ExHiBiTION OF ITALIAN ART, 1200-1900, wrappers, Roval Academy
of Arts, 1930 £1

151 Ivories: THE GEORGE A. HEARN CoLLECTION OF CARVED IVORIES, 214 pieces
illustrated, roy. 8vo, half morocco, Privately Printed, New York, 1908 £20

152 Jacqgemart (Albert) et EDMOND LE BLANT, HISTOIRE ARTISTIQUE, INDUSTRIELLE
ET COMMERCIALE DE LA PORCELAINE, 28 plates, folio, half morocco, a little worn,
Paris, 1862 £5

153 Jaeckle (Erwin) WERKE OFFENTLICHER KUNST IN ZURICH. Neue Wandmalerei
und Plastik, 123 plates, 3 in colour, 4to, Zurich, 1939 £2

154 James (M. R.) ABBEYS, profusely illustrated, sm. 4to, 1926 £1 5s
155 John (W. D.) NANTGARW PORCELAIN, 185 illustrations, of which 42 are in colour,
with the Supplement, 4to, binding spotted, Newport, Mon., 1948 £10
156 SWANSEA PORCELAIN. over 450 specimens tllustrated of which 81 are in colour,
4to, buckram, Newport, Mon., 1958 £12 10s
157 and Warren Baker, OLp EncLisH LUSTRE POTTERY, Second edition,
545 llustrations of which 44 are in colour, 4to, Newport, Mon., 1962 £9 9s
158 and J. Simcox, EarLy WEDGwWoOD LUSTRE WARES' illusts., thin 4to,
wrappers, Newport, Mon., 1963 £1 5s
159 Johnes (Raymond) JAPANESE ART, 48 coloured plates, sm. 4to, 1961 15s
160 Jones (E. Alfred) OLp ENGLISH GOLD PLATE, 37 plates, 4to, buckram, 1907 £5
161 Kaftal (George) ST Dominic 1N EarLy Tuscan PAINTING, illusts., boards,
Oxford, 1948 £1 5s
162 Kaufman (Angelica) AnNGELICA, The Portrait of an Eighteenth-Century Artist
by D. Hartcup, 31 plares, 1954 ! £1

163 Kaulbach. SammLunG Fritz AucusT v. KauLeacH, Munchen., Emngeleitet von
August L Mayer, 54 plates, 4to, wrappers, Munchen, 1929

164 Kelemen (P.) MEDIEVAL AMERICAN ART, end-paper map and 306 plates, 2 vols.,
4to, New York, 1943 £12 10s
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165 Kendrick (A. F.) ENGLISH EMBROIDERY, 4 coloured plates and 60 other illusts.,
1913 £1 bs

166 Kennedy (H. A.) EARLY ENGLISH PORTRAIT MINIATURES in the Collection of the
Duke of Buccleuch, 68 plates, some coloured, 4to, Studio, 1917 £1 5s

167 Kim (Chewon) and G. St. G. M. Gompertz. THE CERAMIC ART OF KOREA,
coloured frontisprece and 100 plazes, some coloured, 4to, 1961 £3

168 Klickmann (F., Editor) ART OF THE NEEDLE, (Bulgarian, Catalan, Hungarian,
etc. many tllusts., ¢. 1910 £1

169 Klee (Paul) : GROHMANN (WiILL) PAauL KLEE, 40 coloured plates and 430 black and

white illustrations, 4to, 1954 £5
THE InwarD Vision, Watercolours, Drawings, Writings, by Paul Klee,
fine coloured plates and illusts., 4to, 1961 £5

171 Koop (A. ]J.) and Hogitaro Inada.—JAPANESE NAMES AND How TO READ THEM.
A Manual for Art-Collectors and Students, (some library stamps), sm. 4to, buckram,

170

1923 £4 10s
172 Kramer (Eugene) CoLLECTIONS EUGENE KRAMER (Sale Catalogue), many plates,
2 vols., 4to, wrappers, Paris, 1913 £4 10s

173 Lady’s (The) MAGAZINE AND MUSEUM OF THE BELLES LETTRES, Music, Fine Arts,
Drama, Fashions etc., Improved Series, Vol. XI, 18 coloured plates of costume,

roy. 8vo, original boards (shightly worn), 1837 £3
174 Lallemand (Charles) LEs PAvsans Bapois EsQuissE DE MOEURS ET DE COUTUMES,
19 coloured plates, 4to, original cloth (repaired), Strasbourg, ¢. 1860 £7

175 Leach (Bernard) A POTTER'S PORTFOLIO. A Selection of Fine Pots. Intro-
duced by Bernard Leach, 4 pages of facsimile and 60 plates, a few coloured, 4to,

in ship case, 1951 £5
176 Leipnik (F. L.) A History ofF FRENCH ETCHING FROM THE SIXTEENTH CENTURY
TO THE PRESENT DAY, frontispiece and 106 plates, 4to, 1924 £3
177 Loukomski (G. K.) La ViE ET LEs Moruns EN RUSSIE DE PIERRE LE GRAND A
LENINE, 107 plates, 4to, wrappers, Paris, 1928 £3 10s
178 Male (Emile) THE EARLY CHURCHES OF ROME, 64 pages of illustrations, 4to,
1960 £2 15s
179 Marshall (H. Rissik) CoLourep WoORCESTER PORCELAIN OF THE FIRST PERIOD
(1751-1783), 31 coloured and 55 other plates, 4to, Newport, Mon., 1954 £15
180 Masks: MANDIARGUES (A. P. DE) MasQues DE LEONOR FINI, 4 pages of skerches
and 10 photographic illusts., 4to, orig. wrappers, Paris, 1951 £2
Limited edition.
181 Mayorcas (M. J.) EnGLISH NEFDLEWORK CARPETS, 16th to 19th Centuries,
94 plates, 4to, buckram, Leigh-on-Sea, 1963 £10 10s

182 Meteyard (Eliza) THE WEDGWwWoOoD HANDBOOK FOR COLLECTORS. Treating of
Marks, Monograms, and other Tests of the Old Period of Manufacture (first
published, 1875), reprinted, Peekshill, New York, 1963 £5 5s

183 Michaux (Henri) PEINTURES ET DESSINS, avec un avant-propos et des Legendes
Extraits de L’Oeuvre Poetique de L’Auteur, 43 reproductions, a number finely
coloured, sm. 4to, original wrappers, in ship case, Paris, 1946 £4

Limited edition.

184 Neroccio De’ Landi: Coor (G.) NEroccio DE' Lanpi, 1447-1500, frontispiece

and 146 illusts., 4to, Princeton, N. 7., 1956 £6

185 Osumi (Tamezo) THE PriNTED CoTTONS OF ASIA, The Romance of Trade
Textiles. Revised and Adapted from an English Translation by George Saito,
188 pages, 88 full coloured plates, folio, decorated cloth, covered sides, canvas back,
1963 £10
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ARTS AND CRAFTS—continued.

186 Oxford: THE CoSTUME OF THE MEMBERS OF THE UNIVERSITY OF OXFORD, 17
coloured plates of the Academic dress of the University in panoramic form, folded
into 12mo, cloth case. ¢. 1840

187 Parmentier (H.) Les ScuLrTUrRES CHAMES AU MUSEE DE TOURANE, map and
30 plares, 4to, hf. blue morocco, orig. wrappers preserved, Ars Asiatica, 1922 £15

188 Paviere (Sydney H.) A DicTioNARY OF FLOWER, FRUIT AND STILL L1FE PAINTERS,
Vol. III Pr. I, 19th Century (Artists Born 1786-1840), 48 plares, 4to, 1964 £8 10s

189 Picasso: ELUARD (PAUL) A PaBLO PIcAsso, many plates and text figures, sm. 4to,
orig. wrappers, Geneve|Paris, 1944

190 Piton (Camille) L CostuME CiviL EN France pu XIIT av XIX Siecre, 700

tlluses., 4to, Paris, c. 1926 £5
191 Raccolta della Gerarchia Ecclesiastica CONSIDERATA NELLE VESTI SACRE E
CiviLi, 50 coloured plates, sm. 4to, loose in wrappers, Roma [1834] £3

192 Rackham (Bernard) EARLY NETHERLANDS MaAloLica, with special reference to
the Tiles at The Vyne in Hampshire, coloured frontispiece, 55 plates, 11 in colour,
4to, 1926 £B

193 Rosini (Giovanni) Storia DELLA PITTURA ITALianA Esrosta Cor MONUMENTI,
Seconda Edizione, many plates, 7 vols., roy. 8vo, original boards, Pisa, 1848-52 £5
194 Saint-Non et Fragonard, D’APRES DES DOCUMENTS INEDITS, PAR Louis GUIMBAUD,
plates, sm. 4to, wrappers, Paris, 1928 £3

195 Schuette (Marie) and Sigrid Muller-Christensen.—THE ART 0F EMBROIDERY,
29 coloured plates and 463 monochrome plates, 4to, 1964 £8 Bs

196 Schwartz (P. R.) and R, de Micheaux.—A CENTURY OF FRENCH FaBrics 1850-
1950, 72 plates, 4to, Leigh-on-Sea, 1964 £6

197 Soan (John) DESIGNS IN ARCHITECTURE; Consisting of Plans, Elevations and
Sections, for Temples, Baths, Cassines, Pavilions, Garden-Seats, Obelisks, and
other Buildings; 37 (of 38) engraved copper plates, sm. 4to, contemporary hf. calf,
(repaired), 1778 , £32

198 Thompson (J. H.) CANADIAN TEXTILES, 57 plates, 4to, Leigh-on-Sea, 1963 £4 10s

199 Towner (Donald) THE LEeDs POTTERY, 4 coloured and 48 pages of monochrome

plates, sm. 4to, 1963 £4 4s
Containing a reproduction, for the first time since its original publication in 1814, of the entire
Leeds Pottery Pattern Book. '

200 Townsend’s MONTHLY SELECTION OF PARISIAN COSTUMES (No. 6), 40 fine coloured
plates of costume (fore-edge shightly trimmed), sm. 8vo, original wrappers, Fune,

1825
201 Uhde (Wilhelm) THE IMPRESSIONISTS, 117 plares (of which 14 are coloured),
4to, Phaidon, Vienna, 1937 £4 10s

202 Vermeer: BopkIiN (THOMAS) VERMEER'S PAINTINGS, over 50 plates (including 20
in colowr), Phaidon, 1940

203 Vignola: LE REGOLE DE CINQUE ORDINI DI ARCHITETTURA CIVILE DI M. Jacoro
Barozzio DA VIGNOLA, fromtispiece and 55 engraved plates, 4to, contemporary
wrappers, Napoli, 1795 £14

REFERENCE WORKS

204 Ackermann (A. S. E.) PoruLar FaLrLacies. A Book of Common ‘Errors, Ex-
plained and Corrected with copious References to Authorities, roy. 8vo, 1950 £1

205 Annual Register: A Review oF PusLic EveENTS AT HOME AND ABROAD FOR THE
YEAR 1953, edited by I. 8. Macadam & H. Latimer, 1954
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206 Ansley (C. F., Editor) THE CoLUMEBIA ENCYCLOPAEDIA IN ONE VOLUME, thumb
index, thick 4to, New York, 1935

207 Bailey (N.) DICTIONARIUM BRITANNICUM, or a more Compleat Universal Etymo-
logical English Dictionary than any Extant, illusts. in the text, folio, contemporary

rough calf (worn), 1736 £7
208 Bartlett (]J.) FAMILIAR QUOTATIONS, cr. 8vo, ¢. 1890 £1
209 Bayle (P.) DictioNAIRE HISTORIQUE ET CRITIQUE, 4 vols., folio, contemporary
calf, Rorterdam, 1720 £28
210 Bliss (H. E.) THE ORGANISATION OF KNOWLEDGE IN LIBRARIES and the Subject-
Approach to Books, Second Edition Revised, New York, 1939 £2

211 Bosworth (J.) A COMPENDIOUS ANGLO-SAXON AND ENGLISH DICTIONARY, IBEIB
£1 10s
212 Brewer (E. Cobham) THE HistoriC NOTE-BOOK, with an Appendix of Battles,
thick cr. 8vo, 1891 £1 5s

213 Bryan (M.) BRYAN’S DICTIONARY OF PAINTERS AND ENGRAVERS. New Edition,
Revised and Enlarged under the Supervision of G. C. Williamson, many illusts.,

5 vols., imp. Bvo (Reprint) Port Washington, N.Y., 1964 £45
214 Campbell (A.) OLD ENGLISH GRAMMAR, 1939 ) £2 2s
215 Carnell (E. J.) LIBRARY ADMINISTRATION, 1047 £1

216 Castilian Dictionary: CASTILLANO DICCIONARIO CON LAS VOCES DI CIENCIAS Y
ARTES ¥ 5Us CORRESPONDIENTES EN LAS TRES LENGUAS FRANCESA, Latina e Italiana, su
autor el P. Esteban de Terreros y Pando, 4 vols., folio, contemporary Spanish calf,
Ibarra, Madrid, 1786 £45

217 Century (The) CvcrLorEpiIA OF NaMES. A Pronouncing and Etymological
Dictionary, edited by B. E. Smith, 4to, &if. morocco, New York, 1894 £2 5s

218 Chambers (E.) CycLOPAEDIA: or a Universal Dictionary of Arts and Sciences,
containing an Explication of the Terms, and an Account of the things Signified
thereby, folding plates and other illusts., Second Edition, corrected and amended,
2 vols., folio, contemporary calf rebacked, 1738 £18

219 Chambers' Cyclopaedia: CHAMBERS’ CYCLOPAEDIA OF ENGLISH LITERATURE,
NEW EDITION, edited by David Patrick, a history critical and biographical of authors
in the English tongue from the earliest times till the present day etc., 3 vols., imp.
Bvo, tllusts., hf. red morocco, 1901-3 £3 10s

220 Chambers (R.) THE Book ofF Days. A Miscellany of Popular Antiquities in
connection with the Calendar, nmerous illusts., 2 vols., 4to, ¢. 1880 £2

221 Coleridge (H.) A DicTiONARY OF THE FIRST, or Oldest Words in the English
Language: from the Semi-Saxon Period of A.p. 1250 to 1300, &f. roan, 1862  £2

222 Collison (R. L.) DICTIONARIES OF FOREIGN LANGUAGES: A Bibliographical Guide

to the General & Technical Dictionaries, 1955 £1 bs
223 Crabb (G.) ENGLISH SYNONYMS EXPLAINED IN ALPHABETICAL ORDER, cr. 8vo,
1898 £1

224 Craigie (Sir William) A DicTioNARY OF THE OLDER ScotTisH ToNGUE, from
the twelfth Century to the end of the seventeenth. Parts 1-16, A-Judas, 410,
original wrappers, 1931-55 £7 10s

225 Dalbiac (P. H.) DictioNARY OF QuoTaTions (English), cr. 8vo, 1903 18s
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REFERENCE WORKS—continued.

249 Mayhew (A. L.) and W. W, Skeat: A ConcisE DicTIONARY OF MIDDLE ENGLISH,
1150-1580, cr. 8vo, hf. roan, 1888 £1 5s

250 Mee (Arthur) I Seg ArrL. The World’s First Picture Encyclopedia, 100,000
Pictures of People, Places and Things, and an Atlas of Every Country in the World,
5 vols., 4to, ¢. 1925 £14

251 Palmer (A. Smythe) FoLg-ETyMoLoGy. A Dictionary of Verbal Corruptions or
Words perverted in form or meaning, 1882 £1 10s

252 Partridge (E.) THE WorLD oF WoRDS, An Introduction to Language in General
and to English and American in Particular, 2 diagrams, 1948 £1

252A Poutsma (H.) A GRAMMAR OF LATE MODERN ENGLISH, 2 vols. in 5, Groningen,

1928 reprint, 1961 £21
Part I. The Sentence, 2 vols. Part II. The Parts of Speech, 3 vols.

253 Prideaux (S. T.) AQUATINT ENGRAVING. A Chapter in the History of Book
Illustration, an original aguatint, 2 collotype plates and numerous half-tone illusts.,

roy. 8vo, 1909 £8
254 Ordway (E. B.) SYNONYMS AND ANTONYMS, 1918 : £1 10s
255 Oxford Dictionary of Quotations, Oxford, 1943 £1 10s
256 Paviere (Sydney H.) A DICTIONARY OF FLOWER, FRUIT, AND STILL-LIFE PAINTERS,
138 reproductions, 2 vols., 4to, buckram, Leigh-on-Sea, 1962-63 £17

Vol. I. 15th=-17th Centuries.
Vol. IL. 18th Century.

257 Pinkerton (John) MoperN GEOGRAPHY. A Description of the Empires, King-
doms, States, and Colonies; with the Oceans, Seas, and Isles; in all parts of the
World: including the most recent discoveries and political alterations, numerous
maps and folding plates, 2 vols., 4to, calf, joints cracked, 1817 £7

Vol. I. Europe, and part of Asia,
Vol. I1. Part of Asia, America and Africa.

258 Ransom (Will) SeELecTivEe CHECK LiIsTs oF PrEss Books, a compilation of all
important & significant private presses, or press books which are collected, New

York, 1963 £5 15s

259 Richards (Thomas) ANTIQUAE LINGUAE BRITANNICAE THESAURUS, being a British,
or Welsh-English Dictionary . . . to which is prefixed A Compendious Welsh
Grammar, contemporary calf rebacked, Bristol, 1753 £3 10s

260 Robertson (William) PHRASEOLOGIA GENERALIS . . . a Full, Large, and General
i’ﬁh.ﬂrsllse Book, thick 8vo, contemporary calf worn, Cambridge, Printed by John Hayesﬁ,

£
261 Scientific and Learned Societies of Great Britain.—A Hanpsoox COMPILED
FROM OFFICIAL SOURCES, 1962 £2 5s

262 Shorter (The) OxForD ENGLISH DICTIONARY ON HISTORICAL PRINCIPLES, prepared
by W. Little. Revised and Edited by C. T. Onions, 2 vols., 4to, 1933 £4

263 Skeat (W. W.) Concise ETymoLoGICAL DICTIONARY OF THE ENGLISH LANGUAGE,
4th Edition, cr. 8vo, 1897 £1

264 Smith (William) A DIcTIONARY OF GREEK AND RoMan BIOGRAPHY AND MYTHO-
Iig_?;', numerous woodcut illustrations, 3 vols., roy. 8vo, contemporary calf, worn,

265 Stanford (The) DICTIONARY OF ANGLICISED WORDS AND PHRASES, edited by
C. A. M. Fennell, 4to, binding slightly worn, 1892 £2 10s
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266 Tooley (R. V.) EnGLISH BooKs WITH COLOURED PLATES, 1790 to 1860. A Biblio-
graphical Account of the most Important Books illustrated by English Artists in
Colour Aquatint and Colour Lithography, 4to, 1954 £9

267 Vocabolario degli Accademici della Crusca.—IMPRESSIONE NAPOLETANA
Seconpo I'Ultima di Firenze con la giunta di malte voci Raccolte dagli autori
approvati dalla Stessa Accademia, 6 vols., folio, contemporary calf, joints weak,

Naples, 1746 £20

268 Walford (A. J.) GUIDE To REFERENCE MATERIAL: Supplement, roy. 8vo, 1963 £4

269 Warrack (A.) A Scot's DiaLect DicTioNaARY. Words in Use from the latter
part of the 17th Century, cr. 8vo, 1930 £1

270 Wolfe (Ernst) En Dansk oG ENGELSK Orp-BoG, 4to, calf, London af Frys,
Couchman og Collier, 1779 £5

271 Wright (T.) DicTtioNARY OF OBSOLETE AND PrROVINCIAL ENGLISH, 2 vols., sm. 8vo,
Bohn, 1886 5s

272 Wyld (H. C.) THE UNIVERSAL DICTIONARY OF THE ENGLISH LANGUAGE, with
Appendix by H. Buss, 4to, 1946 £2

] GENERAL LITERATURE
273 Abbott (C. C.) EarLy MEDIAEVAL FrENCH LyRics, 1932 £1 10s

274 Addison (Joseph) THE LIFE OF JosEPH ADDISON, by Lucy Aikin, 2 vols., contem-
porary calf, 1843 £5

275 Aldington (R.) THE CoLoNEL'S DAUGHTER, a Nowvel, FIRST EDITION, cr. 8vo,
1931 £1

276 Apuleius (Lucius) THE XI Bookes oF THE GOLDEN ASSE containing the Meta-
morphosie of Lucius Apuleius interlaced with sundry pleasant and delectable tales,
with an excellent narration of the marriage of Cupid and Psyches set out in the
fourth, fifth, and the sixth Bookes translated by William Adlington, printed in red
and black, initials in red and blue, sm. folio, ASHENDENE PRESS, 1924 £40

Edition limited to 165 copies.

277 Arabian Nights.—THE ARABIAN NIGHTS' ENTERTAINMENTS; or, the Thousand
and One Nights, translated . . . by E. W. Lane, 600 woodcuts by William Harvey,
3 vols., half morocco, e.g., 1850 £2

278 Ariosto (Lodovico) SIR JoHN HARINGTON'S TRANSLATION OF OrLANDO Furioso,
edited and introduced by Graham Hough, 4to, 1962 £6

Edition limited to 1500 copies.

279 Ashbee (C. R.) KinGFIsHER OuT oF EGYPT. A Dialogue in an English Garden,

roy. 8vo, parchment back, 1934 £1 5s
Limited to 750 copies.
280 Ashby-Sterry (]J.) THE Lazy MINSTREL, half parchment, 1886 £1 10s

Large Paper Edition limited to 50 copies signed by the author.,

281 Augustini Dacti Scribe super Tullianis elogancys et Verbis Exoticis in sua
Tacundissima Rethorica incipit perornate libellus, Printed by the Schoolmaster
Printer at St. Albans about the year 1479, facsimile, roy. 8vo, Cambridge, 1905

Only 250 copies printed.
282 Balzac (H. de) DroLL STORIES, collected in the Monasteries of Touraine, trans-
lated by A. Brown, drawings by M. Peake, Folio Society, 1961 £2
283 Baring (Maurice) THE PUPPET SHOW OF MEMORY, frontispiece, 1922 £1

284 Barrie (]J. M.) MarGarer OGILVY, FIRST EDITION, portrait, sm. 8vo, sl. worn,
1896 £1 5s
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285 Becket (Thomas) THE LIFE AND DEATH oF THoMAS BECKET, Chancellor of
England and Archbishop of Canterbury, based on the Account of William
FitzStephen his clerk . . . edited by G. Greenaway, half leather, Folio Society, 1961

£1 15s

286 [Beckford (W.)] RECOLLECTIONS OF AN EXCURSION TO THE MONASTERIES OF
ALCOBA AND BATALPA, By the Author of * Vathek,” sm. 8vo, Philadelphia, Carey,
Lea and Blanchard, 1835 £3

287 Beerbohm (Max) MORE, FIRST EDITION, sm. 8vo, original cloth, 1899 £3 10s

With the spare printed label at end.

288 [Belloc (Hilaire)] A MoRAL ALPHABET, by H. B., FIRST EDITION, illustrations by

B.B., sm. 4to, original printed boards, 1899 £5
289 Bennett (Arnold) THE OLp Wives’ TALE, A Novel of Life, original red cloth,
New York, N.D. £12

Presentation Copy with inscription in the Author’s hand on flyleaf: ** To my sweet Eliza Aria from
a fellow journalist Arnold Benner,™

289 HirpA LESSWAYS, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1911 £1 5s
290 THE REGENT, a Five Towns Story of Adventure in London, FIRST EDITION,
cr. 8vo, 1913 £1 5s
201 MR. PROHAWE, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1922 £3 10s
Presentation copy from the author initinlled on fly leaf,
292 RICEYMAN STEPS, a Novel, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1923 £3 10s
Presentation copy signed by the author.
293 THE WoMaN WHO STOLE EVERYTHING and other Stories, FIRST EDITION,

cr. 8vo, 1927 £1

2904 Beowulf: THE ART OF BEOWULF. BY A. G. BRODEUR, roy. 8vo, Berkeley, Cali-
fornia, 1960 £2 5s
205 Berdan (John M.) StupIEs IN TUDOR LITERATURE: Early Tudor Poetry 1485-
1547, portrait, New York, 1961 £5 10s

206 Beresford (J.) THE Miseries oF HumaN LiFE; or the Groans of Samuel Sensitive
and Timothy Testy, folding coloured plates, 2 vols., 12mo, contemporary morocco,
1807 £5 10s

297 Betson (T.) A RYGHT PROFYTABLE TREATYSE, compendiously drawen out of many
and Dyvers Wrytynges of Holy Men, Printed in Caxton’s House by Wynkyn de
Worde about 1500, facsimile, roy. 8vo, Cambridge, 1905 £3

Only 250 copies printed.

298 Beunans Meriasek: THE LIFE OoF SAINT MERIASEK, Bishop and Confessor. A
Cornish Drama. Edited with a translation and notes by Whitley Stokes, roy.
8vo, 1872 £2

299 Blackmore (R. D.) Lorna Doong: A Romance of Exmoor, FIRST EDITION, 3

vols., cr. 8vo, full red morocco gilt extra, g.e., 1869 ' £65
With the 16 pages of advertisements dated March, 1869, at end of Vol. 3.

300 Blunt (W. 8.) My Diaries, being a Personal Narrative of Events, 1888-1914,

portrait, 1932 £1 5s

301 Boswell (James) AN AccounT OF CORSICA, the Journal of a Tour of that Island,
and Memoirs of Pascal Paoli, 3rd edition corrected, portrait and map, binders ci‘mﬁi
1769

BOSWELL'S JOURNAL OF A Tour TOo THE HEBRIDES, now first published
from the Original Manuscript, prepared for the Press, with Preface and Notes by
F. A. Pottle and C. H. Bennett, plaies, roy. 8vo, 1936 £1 10s

LoNDON JOURNAL, 1762-1763, frontispiece, 1950 £1

302

303
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304 Boswell (James): BosweLL’S COLUMN, being his Seventy Contributions to the

London Magazine 1777-1783, Introduction and Notes by Margery Bailey, 4 plates,

1951 £1 5s

305 BosweLL 18y HOLLAND 1763-1764, edited by F. A. Pottle, plates, 1952 £1 5s

306 Bower (M.) and Leon M. Lion.—THE CHINESE PuzzZLE, sm. 8vo, 1919 £1 58
Presentation copy with inscription from Leon M. Lion to Rafael Sabartini.

THE CHINESE PUZZLE, FIRST EDITION, cr. 8vo, (1919) £1 58
Presentation Copy to Rafael Sabatini with inscription signed by both authors,

308 Brereton (G.) AN INTRODUCTION TO THE FRENCH PoETS, Villon to the Present

307

Day, 1957 £1 5s
309 Breton (Nicholas) A Map WorLD My MasTER'S, and other Prose Works edited
by Ursula Kentish-Wright, 2 vols., original cloth, Cresset Press, 1929 £10 10s

Limited to 500 copies.

310 Bridges (Robert) Eros aND PsycHE, a Poem, printed in red and black, 24 wood-
engravings from unpublished drawings by Edward Burne-Jones, initial letters in green
by Graily Hewitt, 4to, white pigskin, circular gilt design on upper cover, t.e.g., by
the Press Bindery, Gregynog Press, 1935 £21

Limited to 300 copies. The drawings had been made by Burne-Jones in earl‘l,' manhood but had
never been reproduced and were at that time in the Ruskin Drawing School at Oxford. Being
on tracing 11:‘315'“1 faded and discoloured, mechanical reproduction was impossible. Under the
direction of Lloyd Haberley, they were prepared for the engraver by Professor R. Catterson-
Smith, who had worked for some years with Burne-Jones in preparing the Chaucer and other
Kelmscott Press illustrations.

311 Bronte: THE BRONTE LETTERS, edited by M. Spark, 1954 £1 10s
312 Browne (Sir Thomas) RevLicio Mepici: Urn Burial and Christian Morals
with an Illustrated Memoir, facsimiles and portrait, vellum, 1894 : £1 15s
313 Browning (Robert): FOTHERINGHAM (JAMES) STUDIES IN THE MIND AND ART
OF ROBERT BROWNING, sm. 8vo, 1900 £1 5s
314 [Brydges (Thomas)] A BURLESQUE TRANSLATION OF HOMER, plares, 2 vols. in one,
half morocco, somewhat stained throughout, 1797 £1 5s
315 Bullen (Frank T.) THE CruisE oF THE ‘‘ CACHALOT,” Round the World after
Sperm Whales, FIRST EDITION, illusts., cr. 8vo, binding worn, 1898 £
316 THE LoG oF A SEA-WAIF, being Recollections of the First Four Years of
my Sea Life, FIRST EDITION, 8 illusts., cr. 8vo, 1899 £1 15s
317 Burney (Fanny) BY CHRISTOPHER LLOYD, #llusts., 1936 £1 5s
318 Burton (R. F.) VIKRAM AND THE VAMPIRE, or Tales of Hindu Devilry, FIRST
EDITION, 33 illusts., sm. Bvo, orig. cloth, 1870 £3 10s
319 THE BOOK OF THE SWORD, FIRST EDITION, imp. 8vo, original cloth, 1884 £32
320 Butler (H. E.) ARcADIA, the Newdigate Prize Poem 1899, 6 pp., original wrappers,
1899 £1 10s
321 Butler (Samuel) SAMUEL BUTLER, AUTHOR OF EREwWHON (1835-1902), A Memoir
by H. Festing Jones, portrait, 2 vols., 1920 . £2 5s
322 Byron (Lord) CHILDE HAROLD'S PILGRIMAGE, a Romaunt, 4to, boards, 1855 £1
323 ——— THE Byron MYSTERY BY SIR JoHN C. Fox, portrait, 1924 £2 15s
324 BYRON BY ANDRE MAUROIS, portraits, 1930 « 1 £1.Bs
325 Cade (Coulson T.) DANDELIONS, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1917 £1 bs
Presentation from author on title page.
326 Calder-Marshall (Arthur) A PINK DOLL, FIRST EDITION, 1935 £1

Limited to 285 copies signed by the author.
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327 Callcott (Maria, Lady) The Creator of “ LiTTLE ARTHUR ”’ BY R. B. Gotch,

8 plares, 1937 £1 10s
328 Campbell (L. B.) THE MIRROR FOR MAGISTRATES, edited from Original Texts
in the Huntington Library, facsimiles, roy. 8vo, N.Y., 1960 £4 10s
320 Campbell (Roy) LicuT on A Dark Horse, An Autobiography (1901-1935),
FIRST EDITION, fronitspiece, 1951 £1 10s
330 [Carne {]ohn)} TALES oF THE WEST by the Author of Tales from the East, 2 vols.,
cr. 8vo, half calf, 1828 £2 10s

331 Cary (H. F.) THE TRANSLATOR OF DANTE: the Life, Work and Friendships of
Henry Francis Cary (1772-1844), by R. W. King, portrait, half cloth, 1925  £1 10s

332 Cary (Joyce) THE Horsg’s MoutH, self-gortrait and 8 illusts. by the author,

edited by A. Wright, imp. 8vo, 1957 £5 15s
Limited edition.

333 %ecil (David) Two Quietr Lives, (Dorothy Osborne, Thomas Gray), pfatr:fi

1948 £

334 Chatterton (Thomas) THE LiFe oF THOMAS CHATTERTON, with Criticisms
on his Genius and Writings, and a Concise View of the Controversy concerning

Rowley’s Poems, contemporary calf, 1789 £8
335 Chesterton (G. K.) THE RETURN OF DON QUIXOTE, FIRST EDITION, 1927 £1
336 Churchill (Rt. Hon. Sir Winston S.) Lonpon To LADYSMITH VIA PRETORIA,
FIRST EDITION, folding map, original cloth, 1900 £21
Fine copy. With 2 pp. of advertisements, followed by Longman's Catalogue of Works of General
Literature, 32 pp.. cﬂtcd 10/99 at end.
338 New impression, folding map, cr. 8vo, 1900 £3 10s
339 SECRET SESSION SPEECHES, Compiled by Charles Eade, FIRST EDITION,
1946 £1
340 Maxims AND REFLECTIONS, Arranged and Provided with an Introduction
by Colin Coote, 1948 £1
341 THE SINEWS OF PEACE, Post-War Speeches, FIRST EDITION, 1948 £2

342 Clanvowe (Sir Thomas) THE FLOURE AND THE LEAFE, and The Boke of Cupide,
God of Love, or the Cuckow and the Nightingale, printed in black and red fine
woodcut initials, most beautifully bound in full olive green morocco gilt extra, gilt
panelled side, leaf design in corners and on back, g.e. by The Doves Press Bindery,
signed C.8., KELMSCOTT PRESS, 1896 £75

Limited to 300 copies.

343 Coleridge (S. T.) SELECTED PoEMSs oF COLERIDGE, (Choice made by Stephen
Potter), 3 illusis. by 5. Mrozewski, vignette by Berthold Wolfe, sm. folio, original
staimmed vellim, NONESUCH PRESS, 1935 £6

Limirted to 500 copies.

344 Collins (W. Wilkie) RAMBLES BEYOND RAILWAYS; or, Notes in Cornwall taken
A-foot, SECOND EDITION, 12 coloured lithograph plates, 1852 £1 15s

345 Congreve (William) IncogniTO OR LoveE anp Duty REconcIL’D, introduction
by A. Pryce-Jones, engravings by Van Rossen, original cloth, leather back, Folio

Sociery, 1951 £1 58
347 Conrad (Joseph) SoMe REMINISCENCES, FIRST EDITION, cr. 8vo, binding f:l-arsﬂ,
1912 £1 5s

348 CoNRAD, A Study by Richard Curle, portrair, 1914 £1 5s
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349 Conrad (Joseph): LiFE AND LETTERS OF JosePH CoONRAD, by G. Jean-Aubry,
plates, 2 vols., roy. 8vo, 1927 £3

350 Crosland (T. W. H.) TuE ENGLISH SONNET, 1917 £2
Signed by the author on verso of titlepage.

351 THE LIFE AND GENIUS OF CROSLAND, by W. 8. Brown, illusts., 1928  £1 5s
352 Dante.—ToYNBEE (PAGET) DANTE STUDIES AND RESEARCHES, 1902 £1 10s
353 LEiGH (G.) NEw LI1GHT ON THE YOUTH OF DANTE. The Course of Dante’s
Life prior to 1290, 1929 £1 15s
354 Daudet (Alphonse) SArrHO, a Picture of Life in Paris, translation by E. Wilkins,
illusts. by 8. Einzig, Folio Society, 1954 £1 10s
355 Davis (B. H.) JoHNSON BEFORE BOSWELL, a Study of Sir John Hawkins® Life of
Samuel Johnson, New Haven, 1960 £1 5s
356 Defoe (Daniel) THE ForTUNES & MISFORTUNES OF THE FaMous MoLL FLANDERS,
drawings by N. Lambourne, Folio Society, 1954 £1 15s
357 De la Mare (Walter) DinG DoNG BELL, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1924 £1 10s
358 Poems FOR CHILDREN, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1930 £1 15s
359 (GHOST STORIES, lithographs by Barnett Freedman, Folio Society, ES?EB

361 Delepierre (M. Octave) MacarONEANA OU MELANGES DE LITTERATURE MAcaro-
NIQUE DES DIFFERENTS PEUPLES DE L'EUROPE, kf. calf, a little worn, Paris, 1852 .
£

362 Detholiad O Ganiadau.—CoLLECTED POEMS OF T. GWYNN JONES, 9 woodcuts by
R. A. Maynard, full blue morocco, raised bands on spine, compartments ruled on
covers, gilt borders and decorations, t.e.g., by the Press Bindery, GREGYNOG PRESS,

1926 £60

One of 25 copies specially bound.

363 Dickens (Charles) SKETCHES by ** Boz ” illustrative of Every Day Life and Every
Day People, BOTH SERIES FIRST EDITIONS, 26 erchings by George Crutkshank,
FIRST SERIES 2 vols. original green cloth, SECOND SERIES, original pink cloth, Macrone,
1836-37 £90
With the 10 pages of advertisements at the end of the Second Series. Preserved in cloth cases.

364 A TaLE oF Two CITIES, FIRST EDITION, engraved title and plates by H. K.
Browne, hf. red morocco gilt, 1859 £15

First issue with p. 213 misnumbered 113.

365 Pierce (G. A.) and W. A. Wheeler: THE Dickens DICTIONARY: A Key
to the Characters, illusts., hf. roan, ¢. 1925 £1 5s
366 [Dodgson (C. L.)] THE HUNTING OF THE SNARK, FIRST EDITION, 9 illustrations by
Henry Holiday, binding worn, 1876 £1 5s
367 THE WHITE KNiGHT: A Study of C. L. Dodgson (Lewis Carrnll}, by
D. L. Taylor, 1952 1 5s
368 Dominic (Sister Mary) A Rosary CHAIN, fmnmp:m, Oxford, 1947 £1

369 Donne (John) PoeEMs ofF Love, Introduction by Kingsley Hart, frontispiece,
cr. 8vo, Folio Society, 1958 £1 5s

370 Dostoevsky (F.) CRIME AND PUNISHMENT, translated by C. Garnett, illustrations
by Van Rossem, Folio Society, 1957 £1 15s
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371 Doughty (Charles M.) TRAVELS IN ARABIA DESERTA, FIRST EDITION, large folding

map, 2 vols., roy. 8vo, hf. red calf, Cambridge, 1888 £58

372 Douglas (Lord Alfred) THE AUTOBIOGRAPHY, plates, 1920 £1 10s
373 Douglas (Norman) BIRDS AND BEASTS OF THE GREEK ANTHOLOGY, FIRST EDITION,
original boards, Privately Printed, 1927 £6
374 IN THE BEGINNING, FIRST EDITION, eriginal boards, Privately Printed, 1927
£10

Limited to 700 copies signed by the author.
375 SuMMER ISLANDS, Ischia and Ponza, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1931 £2

Limited to 500 copies.

376 Doyle (A. Conan) THE EXPLOITS OF BRIGADIER GERARD, 24 illustrations by
W. B. Wollen, cr. 8vo, 1899 £2

377 Dryden (John) Essays oF JoHN DRYDEN, Selected and edited by W. P. Ker,

2 vols., cr. 8vo, 1900 £4 10s
378 Du Maurier (George) PETER IBBETSON, FIRST EDITION, illusts., 2 vols., hf. calf,
gilr, 1892 £7 10s
379 TRILBY, with six of the author’s pencil studies, roy. 8vo, Folin Society,
1947 £1 15s

380 Early English Poems, CHAUCER To PoPE, upwards of 100 wood emgravings, red
morocco gilt, 1863 £2

381 Ecclesiasticus: THE WisDoM OF JESUS THE SoN OF SIracH, Commonly called
Ecclesiasticus, printed in red and black, initial letters coloured by hand by Graily Hewitt,
Ida D. Henstock and Helen E. Hinkley, sm. folio, original red stained vellum, with
ties, ASHENDENE PRESS, 1932 £65

Limited to 250 copies. Mint copy with the slip case as issued.

382 England’s Helicon.—A CoOLLECTION OF PAsTORAL AND LYRIC Poems, First
Published at the Close of the Reign of Q. Elizabeth, wrappers, 1812 £2 10s

383 Fairlie (A.) LECONTE DE LISLE’S POEMS ON THE BARBARIAN RACES, 1947 £1

384 Farmer (John 8., Editor) MERRY SONGS AND BALLADS, Prior to the Years A.p. 1800,
National Ballad and Song, 5 vols., 4to, boards (4 vels. rebacked), Privately Printed

for Subscribers Only, 1897 £12
385 Farquhar (G.) GEORGE FARQUHAR, edited with an introduction and notes by
William Archer, plate, cr. 8vo, Mermaid Series, c. 1900 £1

386 Field (Michael) STEPHONIA, a Trialogue, FIRST EDITION, boards, 1892 £1
387 UNDERNEATH THE BOUGH, a Book of Verses, sm. 8vo, parchment, Mosher,
Portland, Maine, 1898 £1

388 Fielding (Henry) A TrUE-BorN ENGLISHMAN, by M. P. Willcocks, plares, 11'}4'?
£1 5s

389 Fitz-James (Richard) SERMO DIE LUNE IN EBDOMADA PASCHE, Printed at West-
minster by Wynkyn de Worde about the Year, 1495, facsimile, 4to, Cambridge,
1907 £1

390 Fontaine (Jean de la) THE FABLES OF JEAN DE LA FONTAINE, translated into
English Verse by Edward Marsh, 12 reproductions from engravings by Stephen
Gooden, 1933 £1 5s

391 Forbes (Esther) A MIRROR FOR WITCHES in which is reflected the Life, Machina-
tions & Death of Famous Doll Bilby who with more than femine perversity preferred
a Demon to a Mortal Lover, 12 wood-engravings by Robert Gibbings, 1928 £1
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413 Gower (George Leveson) Poems, 1902 £1 5s
Presentation copy with inscription from the author to Rafael Sabatini.

414 Gower (John) THE ENGLISH WORKS OF JOHN GOWER, edited from the Manu-
scripts, with Introduction, Notes and Glossary by G. C. Macaulay, 2 vols., Early
English Text Society, 1957 £7 10s

415 Graham (R. B. Cunninghame) DouGHTY DEEDS: An Account of the Life of
Robert Graham of Gartmore, Poet and Politician, 1735-1797, FIRST EDITION,

portrait, 1925 £2
416 Grahame (Kenneth) THE GOLDEN AGE, FIRST EDITION, sm. 8vo, original blue

cloth, 1895 £8
417 Graves (Robert) COUNTRY SENTIMENT, FIRST EDITION, eriginal boards, 19;?3
418 GoopeYE To ALL THAT, An Autobiography, FIRST EDITION, 1929  £1 10s
419 ——— CoUNT BELISARIUS, FIRST EDITION, 1938 £1 15s
420 PoEmsS, 1938-1945, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1946 £1 Bs
421 Greene (Graham): STAMBOUL TRAIN, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1932 £5
422 OUR MAN IN HAVANA: An Entertainment, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1958  £2

423 Grey (Viscount) FALLODON PAPERS, woodcuts by Robert Gibbings, ex-library copy,
1926 £1

424 Guthrie (T. A.) A LonG RETROSPECT by F. Anstey, iffusts., Oxford, 1936 £1 5s
425 Haber (T. B.) A COMPARATIVE STUDY OF THE BEOWULF AND THE AENEID,

Princeton, 1931 £1 10s
426 Haggard (H. Rider) ALLan’s WIFE AND OTHER TALES, FIRST EDITION, cr. 8vo,
1889 £2 10s
427 CLEOPATRA BEING AN ACCOUNT OF THE FALL AND VENGEANCE OF Hor-
MACHIO, FIRST EDITION, cr. Bvo, 1880 £1 5s
428 THE PEOPLE OF THE MIST, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1894 £2
429 AYESHA, THE RETURN OF SHE, FIRST EDITION, cr. Bvo, 1905 £1 5s
430 THE Ivory CHILD, FIRST EDITION, coloured frontispiece and three illusts.,
sm. 8vo, sl. worn, 1916 £1 5s
431 Hall (Radclyffe) THE SixTtH BEATITUDE, roy. 8vo, original cloth, vellum back,
in slip case, 1936 £4
Limited to 125 copies signed by the author.
432 Hammerton (J. A.) Books AND MYSELF, plates, c. 1942 £1 5s

Presentation copy from the author 1o Rafael Sabartini.
433 Hardy (Thomas) HuMAN SHOWS FAR PHANTASIES, SONGS, AND TRIFLES, FIRST

EDITION, cr. 8vo, 1925 £1
434 THE Human PAIR 1IN THE WORK ofF THomas HArDY, by P. D’Exideuéli
¢. 1929
435 Harpe (M. de la) THREE GIFTS, an Arab Love Story, Paris 1780, now done into
English by Sir F. Swettenham, 5 coloured plates, half cloth, 1928 £1 10s
436 Hartmann (Sadakichi) ConrFucius: a Drama in two Acts (Written 1894-1916,
1920-1922), original cloth, Privately Printed, Los Angeles, 1923 £2

437 Hausermann (H. W.) THE GENEVESE BACKGROUND, studies of Shelley, Francis
Danby, Maria Edgeworth, Ruskin, Meredith, and Joseph Conrad in Geneva,

(with hitherto unpublished letrers), 1952 £1 15s
438 Hazlitt (W. C., Editor) A MANUAL FOR THE COLLECTOR AND AMATEUR OF OLD
ENGLISH PLAYS, half cloth, 1892 . £3

Edition limited to 250 copies.
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439 Hazlitt (W.) L1BER AMORIS OR THE NEW PYGMALION, by William Hazlitt, with
additional material now printed for the first time from the original manuscripts,

intro. by Richard Le Galliene, portrait, Privately Printed, 1894 £1 10s
440 Hearn (Lafcadio) Koxoro, Hints and Echoes of Japanese Inner Life, FIRST
EDITION, sm. 8vo, 1896 £1 5s
441 GLEANINGS IN BupDHA FIELDS. Studies of Hand and Soul in the Far
East, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1898 £1 5s
442 Henty (G. A.) THROUGH THE FrAY, A Tale of the Luddite Riots, 12 illusts., cr.
8vo, N.D. £1 5s
443 St. BARTHOLOMEW'S EVE, FIRST EDITION, 12 illusts. and map, cr. Bvo,
1895 £1 5s
444 NOo SURRENDER ! A Tale of the Rising in la Vendee, FIRST EDITION, 8
tllusts., cr, 8vo, 1900 £1 10s
445 A Roving CommissioN, or through the Black Insurrection of Hayte,
FIRST EDITION, 12 illusts., cr. 8vo, 1900 £1 10s
446 WiTH BULLER IN NATAL, or a Born Leader, FIRST EDITION, 10 illusts. by
W. Rainey, cr. 8vo, 1901 £1 bs

447 Hewlett (M.) BEnpisH: A Study in Prodigality, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1913 £1

448 Hibbard (Laura A.) MeDIAEVAL ROMANCE 1IN ENGLAND, A Study of the Sources
and Analogues of the Non-Cyclic Metrical Romances, NEW EDITION with Sup-

plementary Bibliographical Index (1926-1959), New York, 1960 £4 10s
449 Hichens (Robert) YESTERDAY, the Autobiography, fronrispiece, 1947 £1
450 Hogg (Thomas) THE FasuLous HISTORY OF THE ANCIENT KINGDOM OF CORNWALL,
original boards, spine defective, 1827 £3
451 Hogg (T. J.) MEMOIRS OF PRINCE ALEXY HAIMATOFF, engravings by D. P. Bliss,
Folio Society, 1952 £1 10s
452 Homer: THE OpYsSEY, translated by F. L. Lucas, illusts. by ¥. Buckland-Wright,
Folio Society, 1948 £1 10s
453 THE ILiAD, translated by F. L. Lucas, illusts. by J. Buckland-Wright,
Folio Society, 1950 £1 10s
454 Hoult (Norah) TIME GENTLEMEN ! TIME ! FIRST EDITION, cr. 8vo, 1930 £1 10s
455 Housman (A. E.) MORE POEMS, FIRST EDITION, frontispiece, 1936 £1 5s
456 Hudson (W. H.) Birps AND MAN, FIRST EDITION, original cloth, 1901 £21
Presentation from the author with signed inscription in his hand ** To Alfred W. Wingrow
from W. H. Hudson, Dec. 1901.”
457 Hughes (Richard) A MOMENT OF TIME, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1926 £1
458 [Hughes (T.)] THE SCOURING OF THE WHITE HORSE, or the Long Vacation Ramble
of a London Clerk, illusts. by Richard Dovle, FIRST EDITION, 1859 £1
459 Hunt (Leigh) THE TownN, 1TS MEMORABLE CHARACTERS AND EVENTS, FIRST
EDITION, 45 illusts., 2 vols., original cloth, 1848 £8
460 BLunpeN (EpMunD) Leigh Hunt, A Biography, portrairs, 1930 £1 10s
461 Huxley (Aldous) PoINT COUNTER POINT, FIRST EDITION, 1928 £1 10s
462 GREY EMINENCE, FIRST EDITION, 1941 £1 5s
463 Irving (Washington) Rir VAN WINKLE, a Legend of the Hudson, illusts. by
Gordon Browne, sm. 4to, 1887 & £1
464 Jacobs (W. W.) Many CARGOES, FIRST EDITION, cr. 8vo., 1896 £1 10s
464 THE SKIPPER'S WOOING, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1897 £1 5s
465 SEA URCHINS, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1898 £1 5s
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466 Jacobs (W. W.) Sea WHISPERS, FIRST EDITION, illusts., sm. 8vo, (1926) £1 5s

467 SAILORS’ KNOTS, FIRST EDITION, t/fusts., sm. 8vo, 1909 £1 5s
468 Cruises AND CARGOES, a W. W. Jacobs Omnibus, 1934 £1
469 DIALSTONE LANE, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1904 £1 10s
470 CAPTAINS ALL, FIRST EDITION, #llusts., cr. 8vo, 1905 £1 5s
471 ODpD CRAFT, FIRST EDITION, plates, (1903) £1 5s
472 A MASTER OF CRAFT, FIRST EDITION, llusts., cr. 8vo, 1900 £1 10s
473 LiGHT FREIGHTS, FIRST EDITION, 12 illusts., cr. 8vo, 1901 £1 5s
474 THE LADY OF THE BARGE, FIRST EDITION, tllusts., cr. 8vo, 1902 £1 5s
475 SALTHAVEN, FIRST EDITION, #/lusts., cr. 8vo, 1908 £1 15s
476 SHIP’s COMPANY, FIRST EDITION, #/lusts., cr. 8vo, (1911) £1 5s
477 NIGHT WATCHES, FIRST EDITION, #/lusts., cr. 8vo, 1914 £1 5s
478 SHORT CRUISES, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1907 £1 5s
479 AT SUNWICH PORT, FIRST EDITION, #/lusts., sm. 8vo, 1902 £1 5s
480 DEeer WATERS, FIRST EDITION, illusts., cr. 8vo, (1919) £1 5s
481 James (Henry) IN THE CAGE, FIRST EDITION, cr. 8vo, original cloth, 1898 £7
482 Jeffries (Richard) Bevis. The Story of a Boy, FIRST EDITION, 3 vols., cr. 8vo,

original brown cloth gilr, 1882 £35

Fine copy preserved in cloth case.

483 Jerome (Jerome K.) THREE MEN 1IN A Boat (To Say Nothing of the Dog), FIRST
EDITION, sm. 8vo, Bristol, 1889 £1 10s

484 Johnson (Samuel) PRAYERS AND MEDITATIONS composed by Samuel Johnson and
Published from His Manuscripts by George Strahan, FIRST EDITION, contemporary

calf, T. Cadell, 1785 £24
485 Horris (C.) DR. JoHNSON, 8 plates, 1928 £1 15s
486 Ursa Major, a Study of Dr. Johnson and his Friends by C. E. Vulliamy,
coloured frontispiece, 1946 £l
487 CLIFFORD (JAMES L.) YOUNG SAMUEL JOHNSON, 16 plates, 1956 £1 bs

488 Joinville (John, Lord of) THE History oF SAINT Louls by John, Lord of
Joinville, Seneschal of Champagne, translated from the French Text by Joan
Evans, finely printed in black with initials in blue and red, engraved coats of arms
beautifully hand coloured, folio, original morocco gilt, GREGYNOG PRESS, 1937 £75

Limited to 200 copiecs.

489 Jonquiéres (Contre-Amiral de) Pofms, sm. folio, full blue morocco gilt by
Zaehnsdorf, ¢. 1880 £3
Three poems are printed, the remainder of the book is made up of 50 pages of manuscript poems.

Presentation inscriptions to Sir M. Nathan, Governor of Hong Kong.
490 Jonson (Ben) A CrorPPE OF Kisses: Selected Lyrics of Ben Jonson, chosen, with
an appreciation by John Wallis, printed in black, with initials in colour, sm. folio,

Sfull red morocco gilt extra by Sangorski & Surcliffe, 1937 £16
Limited to 250 copies. This is one of 50 copies specially bound.

491 Kafka (Franz) THE Diaries oF Franz KarFka, 1910-1913, edited by Max Brod,
2 vols., facsimile, 1948 £5 10s



24 FRANCIS EDWARDS, L1D., BOOKSELLERS,

GENERAL LITERATURE—continued.
492 Keats (J.) Joun KEeaTs, his Life and Poetry, his Friends, Critics and After-Fame

by Sidney Colvin, coloured frontispiece, 1918 £1 5s
403 THE JouN KEATS MEMORIAL VOLUME, Issued by the Keats House Com-
mittee, Hampstead, 5 facsimiles, portraits and sketches, sm. 4to, 1921 £4

494 Kingsley (Charles) THE HEROES, or Greek Fairy Tales for my Children, 12

coloured plates by W. Russell Flint, 4vo, original vellum with silk ries, 1912 £60
One of 12 copies printed entirely on vellum with an additional set of the plates in cloth portfolio,
495 Kingsmill (Hugh) AFTER PURITANISM, 1850-1900, 1929 £1
496 Kipling (Rudyard) THE FIvE NATIONS, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1903 £1
497 Puck ofF Pook’s HILL, FIRST EDITION, #llusts., 1906 £1 15s
498 A DIVERSITY OF CREATURES, FIRST EDITION, 1917 £1 bs

499 Laclos (C. de) Lrs Liaisons DANGEREUSES [Dangerous Acquaintances], wood-
engravings by Raymond Hawthorn, Folio Society, 1962

500 Lang (Andrew) A CriTicAL BrograrHYy by R. L. Green, coloured fromtispiece,
1946 £1

501 Lawrence (D. H.) THE Lost (GIRL, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1920 £1 10s
502 ——— TuE Man wHo DIED, FIRST EDITION, roy. 8vo, buckram, stained, Eﬂiu‘
503 ——— AARON’S ROD, FIRST EDITION, cr. 8vo, slightly worn, 1922 £1 5s
504 ——— THE LADYBIRD, the Fox: the Captain’s Doll, FIRST EDITION, cr. 8vo, 192,::':
505 ——— ENGLAND, MY ENGLAND, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1924 £1 £ﬁs
506 ——— ST. MAWR TOGETHER WITH THE PRINCESS, FIRST EDITION, 1925 £1 10s
507 ——— THE PLUMED SERPENT, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1926 £1 5s
508 THE WOMAN WHO RODE AWAY, and other Stories, FIRST EDITION, sm. Bvo,

1928 £1 5s
509 BirDs, BEAST AND FLOWERS: Poems by D. H. Lawrence, wood engravings by

Blair Hughes-Stanton, sm. folio, original boards, vellum back, CRESSET PRESS, lg‘g

Limited to 500 copies,

510 ASSORTED ARTICLES, FIRST EDITION, 1930 £1 5s

512 Lee (Vernon) BALDWIN: being Dialogues on Views and Aspirations, 1886 £1 10s

513 Leslie (Shane) THE PoEMs, sm. 4to, Cavme Press, 1928 £1 10s
Edition limited to 300 copies signed by the author.

514 Lewis (Wyndham) Men WiTHOUT ART, 1934 £2

515 RUDE ASSIGNMENT, a Narrative of my Career Up-to-Date, sllusts., mﬁ?ﬁﬂ

s

516 Lyly (John) EurPHUES. THE ANATOMY OF WIT, 1579. Euphues and his England,
1580, collated with early subsequent editions, edited by Edward Arber, facsimiles,
limp vellum, English reprints, 1868 £4

517 MacClure (Victor) GAMBLETOWN, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1931 £1
Presentation copy with inscription in the author’s hand on title,
DEATH BEHIND THE DOOR, FIRST EDITION, cr. Bvo, Boston, 1933 £1 5s
Presentation copy with inscription.

519 Machen (Arthur) THE CANNING WONDER, FIRST EDITION, 8 iffusts., 1925 £1 5s

518




83, MaryLeBONE HicH STREET, LOoNnDON, W.1. 25

GENERAL LITERATURE—continued.

520 Macowan (Norman) and Charlton Mann.—THE BLUE LaAGoon, a Play in
Four Acts, written for the stage from the Novel by H. de Vere Stacpole, FIRST
EDITION, sm. 8vo, 1920 £1 10s

Presentation copy signed by Charlton Mann,

521 Malory (Sir T.) LAnceLoT & GUINEVERE, illusts. by Lettice Sandford, Folio

Society, 1953 £1 10s
522 Manucci (N.) Memoirs oF THE MoGguL Court, edited by M. Edwardes, plates,
Folio Society, ¢. 1960 £1 b5s

523 Marcus Aurelius: THE THoOUGHTS OF Marcus AURELIUS ANTONINUS THE
EMPEROR, translated by George Long, sm. 8vo, full red morocco gilt, c. 1910 £2 10s

524 Marryat (Capt.) THE CHILDREN OF THE NEW FOREST, FIRST EDITION, plaies,

2 vols., sm. 8vo, original cloth (1847) £10
525 [Martin (T.) and W. E. Aytoun] THE BooK oF BALLADS, edited by Bon Gaultier,
illustrated by Dovle, Leech and Crowguill, sm. 8vo, orig. cloth, 1857 £1
526 Maugham (W, Somerset) L1za oF LAMBETH, cr. 8vo, 1915 £15
Presentation copy with signed inscription in the author®s hand on flyleaf,
527 On A CHINESE SCREEN, FIRST EDITION, 1922 £10
Presentation copy with inscription in the author’s hand on flyleaf * For’ Sydney Schif, from W.
Somerset Maugham, in recollection of a pleasant hour.™
528 ——— CAKES AND ALE, or the Skeleton in the Cupboard, FIRST EDITION, cr. 8vo,
1930 £1 10s
529 Don FERNANDO, roy. 8vo, original buckram, in slip case, 1935 £6

Limited Edition of 175 copies signed by the author.
530 Maupassant (Guy de): SuLLivaN (EDpwaARD D.) MAUPASSANT THE NOVELIST,

Princeton, 1954 £1 5s
531 Mayhew (Henry) 1851 : or the Adventures of Mr. and Mrs. Sandboys and Family,
Who e up to London . . . to see the Great Exhibition, illustrations by George
Cruikshank, binding worn, N.D. £1 5s
532 Meiklejohn (]J. M. D.) ENGLISH LITERATURE, A New History and Survey from
Saxon Times to the Death of Tennyson, 1908 £1
533 Melville (Herman) Marpi: AND A VOYAGE THITHER, FIRST EDITION, 3 vols.,
cr. Bvo, kf. red morocce gilt, Bentley, 1849 £24
534 Mason (R.) THE SPIRIT ABOVE THE DusT: A Study of Herman Melville,
portrair, 1951 £1 5s

535 Meredith (George) MEREDITH by Siegfried Sassoon, frontispiece, 1948 £1 bs
536 Merrick (Leonard) Conrap IN QUEST OF His YOUTH, FIRST EDITION, sm. 8vo,

c. 1910 £1
537 Milton (John): Byse (Mgs. F.) MiLtoN oN THE CONTINENT. A Key to
I’Allegro and Il Pensero, sm. 8vo, wrappers, worn, 1903 £1
538 Moncrieff (C. K. Scott) MEMORIES AND LETTERS, edited by J. M. Scott Moncrieff
and L. W. Lunn, cr. 8vo, 1931 £1
539 Monro (Harold) THE WINTER SOLSTICE, drawings by D. Fones, 1928 £1 5s
Limited to 500 copies signed by the author.
540 ELM ANGEL, wood-engravings by Eric Ravilious, 1930 £1 5s

Limited edition of 250 copies signed by the author,

541 Montagu (Lady Mary Wortley) THE LiFe oF Lapy Mary WORTLEY MONTAGU
by Robert Halsband, 14 plates, 1957 £1 15s
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566 Piozzi (Hester Lynch) OBSERVATIONS AND REFLECTIONS MADE IN THE COURSE OF
A JOURNEY THROUGH FRANCE, Italy and Germany, FIRST EDITION, 2 vols., contem-

porary calf, Strahan, 1789 £24
567 Plato: THE PHAEDO OF PLATO, Greek Text, edited with introduction, Notes and
Appendices by R. D. Archer-Hind, Second Edition, binding stained, 1894 £2

568 Plotinus: THE ETHICAL TREATISES OF THE FIRST ENNEAD, with Porphyry’s Life
of Plotinus, and the Preller-Ritter Extracts forming a Conspectus of the Plotinian
System, translated from the Greek by Stephen Mackenna, 5 vols., 4to, original
boards, canvas backs, 1926 £18

- 569 [Poe (E. A.)] THE NARRATIVE OF ARTHUR GORDON PyM, of Nantucket, North

America, FIRST ENGLISH EDITION, 8vo, original cloth, preserved in cloth case, Wiley

and Putnam, 1838 £25
Issued the same year as the Mew York issue.

570 Epncar ArrLaN PoE by E. Shanks, sm. 8vo, English Men of Letters, 1937 £1
571 Priestley (J. B.) ANGEL PAVEMENT, FIRST EDITION, 1930 £1 10s
572 FARAWAY, FIRST EDITION, 1932 £1
573 EnGLISH JOURNEY, being a Rambling but Truthful Account of What One

Man Saw and Heard and Felt and Thought during a Journey through England

during the Autumn of the Year 1933, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1934 £1
574 Quiller-Couch (Sir Arthur) ON THE ART OF WRITING, Cambridge, 1919 £1 5s
575 ON THE ART OF READING, Cambridge, 1920 £1 5s
576 Repplier (Agnes) To THINK oF TEA! Riverside Press, Cambridge, 1932 £1
577 Richards (Grant) BITTERSWEET, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1915 £1 10s

Presentation copy from the author to Rafacl Sabatini.

578 Richards (I. A.) PRINCIPLES OF LITERARY CRITICISM, 1959 £1 5s
579 Ricketts (Charles) UNRECORDED HISTORIES, O designs by the author, roy. 8vo,

buckram, 1933 £1 10s

580 Rogers (Samuel) THE ITALIAN JOURNAL OF SAMUEL ROGERS, edited with an
account of Roger’s life and of travel in Italy in 1814-1821 by J. R. Hale, illusts.,

1956 £1
581 Rolle {(Richard) THE LIFE oF RICHARD ROLLE, together with an Edition of His
English Lyrics by F. M. M. Cowper, 8 illusts., 1928 £2

582 Rossetti (Christina) POEMS CHOSEN BY WALTER DE LA MARE, printed in black
and red, woodcut portrait by R. A. Maynard after drawing by D. G. Rossetti, finely
bound tn full red moroceo gilt extra, with design in gilt and blind of leaves and dots on
both covers, by the Gregynog Bindery, Gregynog Press, 1930 £68

Limited to 300 copies. This is one of 25 copies specially bound by the Press bindery.

583 Ruskin (John) LECTURES ON ART, FIRST EDITION, original cloth, 1870 £15
Presentation copy with inscription in the author’s hand on flyleaf: “Arthur Severn. With the
Author’s Kind regards, 1870,*

584 Sackville-West (V.) THE LAND, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1926 £2

585 St. Augustine: THE CONFESSIONS, frontispicce and decoration by L. & C. Housman,

original imp vellum, 1900 £2
Edition limited to 400 copies.

586 Saikaku (Ihara) FIVE JArANESE LovE STories (Koshoku Gonin Onna), translated

by W. T. de Bary, wood engravings by Mark Severin, Folia Society, 1958 £1 10s
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587 Saintsbury (George) THE ENGLISH NOVEL, cr. 8vo, 1924 £1 5s

588 Sampson (John) CoLLECTED BY. XXI WEeLsH Gyrsy FoLk-TALES, with a fore-
word by Dora E. Yates, wood engravings by Agnes Miller Parker, mustard vellow

Welsh sheepskin, sm. 4to, GREGYNOG PREss, 1933 £24
Limited to 250 copies.
589 Sassoon (S.) THE WAR POEMS, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1919 £1 15s
590 [ ] MEMoIrs oF A Fox-HUNTING MAN, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1928 £1 15s
591 [———] MEeMOIRS OF AN INFANTRY OFFICER, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1930 £1 5s
592 [

] POEMS BY PINCHBECK LYRE, FIRST EDITION, original boards, small stamp on
fly leaf, 1931 £6
VIGILs, title page designed by Stephen Gooden, engraved throughour on
copper by Charles Sigrist, original niger morocco, back faded, 1934 £8
Limited to 272 copies signed by the Author. This copy is numbered 12a.
594 Scott (Sir Walter) MarMION; A Tale of Flodden Field, FIRST EDITION, 4to,
contemporary diced calf, 1808 £2
With the half-title.

595 [ ] QueNnTIN DURWARD, By the Author of * Waverley, Peveril of the Peak,”
&c., FIRST EDITION, 3 vols., sm. 8vo, original boards, uncut, new backs, Edinburgh,
1823 £10
With the half-titles. Presentation copy. Each volume having an inscription * From the Author »

on flyleaf, not in Scott’s hand.

596 [ ] S1. Ronan’s WELL. By the Author of ** Waverley, Quentin Durward,”
&c., FIRST EDITION, 3 vols., sm. 8vo, original boards, cloth backs, printed labels,
Edinburgh, 1824 £14

With the half-titles,

597 [ ] TALEs oF THE CRUSADERS. By the Author of ** Waverley, Quentin
Durward,”” &c., FIRST EDITION, 4 vols., sm. 8vo, original boards, printed labels, uncur,
backs shightly defective, Edinburgh, 1825 £15

With the half-titles and 4 pp. of advertisements at end of Vol. 4.

598 Shakespeare (W.) THE SONNETS OF WILLIAM SHAKESPEARE and HENRY WRIO-
THESLEY, Third Earl of Southampton, together with A Lover’s Complaint and the
Phoenix and Turtle, edited by W. Thomson, 1938 £1 10s

THE TRAGEDY OF ROMEO AND JULIET, intro. by Nevill Coghill, designs by
Nevill Coghill, sm. 4to, Folio Society, 1950 £1 5s
THE TRAGEDY OF MACBETH, intro. by Sir Lewis Casson, designs by Michael
Ayrton, sm. 4to, Folio Society, 1951 £1 5s

THE TRAGEDY OF ANTHONY & CLEOPATRA, intro. by Sir Lawrence Olivier,
designs for Costumes and Scenery by Audrey Cruddas and Roger Furse, sm. 4to,
Folio Society, 1952 £1 55

As You Like IT, intro. by Peter Brook, decor and costumes by Salvador Dali,
sm. 4to, Folio Society, 1953 £1 5s

THE TRAGEDY OF HAMLET, PRINCE OF DENMARK, intro. by Richard Burton,
designs by Roger Furse, sm. 4to, Folio Society, 1954 £1 5s
OTHELLO, intro. by Ivor Brown, designs by Tanya Moiseiwitsch, sm. 4to,
Folio Society, 1955 - £1 5s
THE TRAGEDY OF KING LEAR, intro. by Donald Wolfit, designs by Noguchi,
sm. 4to, Folio Society, 1956 £1 5s

A MipsuMMER NIGHT'S DREAM, intro. by Sir Ralph Richardson, designs
by Oliver Messel, sm. 4to, Folio Society, 1957 £1 5s

593

599

600

601

002

6003

604

605

606
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607 Shakespeare (W.) King RicHarD II, intro. by Sir John Gielgud, designs by

Loudon Sainthill, sm. 4to, Folio Society, 1958 £1 5s
608 Love’s LABoUR LosT, intro. by Paul Rogers, designs by Berkeley Sutcliffe

sm. 4to, Folio Society, 1959 £1 5s
609 THE TAMING OF THE SHREW, intro. by Robert Atkins, designs by May

Neama, sm. 4ro, Folio Society, 1960 £1 5s
610 King RicHarD III, intro. by Douglas Searle, designs by Leslie Hurry, sm.

4to, Folio Society, 1961 £1 5s
611 Jurius CAESAR, intro, by Glen Byam Shaw, designs by Motley, sm. 4to,

Folio Society, 1962 £1 5s
612

EBiscH (WALTER) and L. L. ScHUCKING: A Shakespeare Bibliography,
with Supplement for the Years 1930-35, 2 vols., roy. 8vo, 1931-37 £5

613 Shaw (George Bernard) Joun BuLL’s OTHER IsLAND, and Major Barbara, also
How He Lied to Her Husband, FIRST EDITION, sm. Bvo, binding sotled, 1907  £1 5s

614 BERNARD SHAW AND MRgs. PATRICK CAMPBELL: their Correspondence,
edited by Allan Dent, 1952 £1
615 His L1Fe, WORK AND FRIENDS, by St. John Ervine, plates, 1956 £1 5s
616 Sheldon (Frederick) THE MINSTRELS OF THE ScoTTISH BORDER, Being a
Collection of Ballads, with illustrative notes, sm. 8vo, half morocco, 1874 £2
617 Shelley (P. B.) RosaLIND AND HELEN: A Modern Eclogue, with Other Poems,
FIRST EDITION, full blue morocco gilt extra, C. and ¥. Ollier, 1819 £25
With the halftitle but without the 2 leaves of advertisements at end.
618 THE PoeTICAL WORKS OF PERCY BYSsHE SHELLEY. Edited by Mrs. Shelley,

3 vols., sm. 8vo, finely bound in a modern hf. blue levant morocco, gilt panelled backs,
t.e.g., Moxon, 1853 £14

THE NARRATIVE POEMS OF PERCY BYSSHE SHELLEY. Arranged in Chrono-
logical Order with an Introduction by C. H. Herford, 2 vols. (and) The Dramatic
Poems of Percy Bysshe Shelley. Arranged in Chronological Order with a Preface
by C. H. Herford, 3 vols., sq. 8vo, FLORENCE PrEss, 1922-27 £3

ADpONAIS, an Elegy on the Death of John Keats, printed in red and black,
sm. 4to, full dark blue morocco by Sangorski and Surtcliffe, t.e.g., REED PALE PRESs,
1935 : £24

Edition limited to 250 copies, this being one of 25 copies bound in full morocco.

621 Sidney (Sir Philip) THE DEFENCE OF POESIE, printed in black, red and gold,

portrait (signed H. G. Webb.), hf. red morocco, CARADOC PRESS, 1906 £16

This is a special copy made by H. G. Webb for Sir G. 5. Tomkinson, spp. 3/4 and pp. 13/14 are
printed entirely on vellum. With a signed note on the flyleaf by G. 5. Tomkinson stating this,

619

620

622 Smollett (T.) THE ExrepiTioN OF HUMPHRY CLINKER, wood-engravings by D.

Harris, Folio Society, 1955 £1 10s
623 Stead (P. J., Editor) SANGO OF THE RESTORATION THEATRE, edited from the printed
books of the time, 1948 £1

624 Stedman (Capt. John) EXPEDITION TO SURINAM being the Narrative of a Five
Years Expedition against the Revolted Negroes of Surinam in Guiana, 1772-1777,
edited by C. Bryant, engravings from the earliest edition, Folio Society, 1963 £2

625 Steele (Richard) PLAYS, edited by G. A. Aitken, portrart, Mermaid Series, 1894 £1
626 [Stephen (James Kenneth)] Larsus CavLami, cr. 8vo, Cambridge, 1891 £1

627 Stevenson (R. L.) and Lloyd Osbourne. THE WrONG BOX, FIRST EDITION,
cr. 8vo, 1889 £1 10s
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628 Storer (Edward) MIRRORS OF ILLUSION. FIRST EDITION, sm. 8vo, ¢. 1908 £1 5s
Presentation copy from the author to Ratael Sabatini.

629 [Surtees (R. 8.)] PLAIN orR RINGLETS ? 13 coloured plates by Fohn Leech, original
cloth, repaired, c. 1860 £3

630 Swinburne (A. C.) SONGS OF THE SPRINGTIDES, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1880 £1

631 LarourcaDE ((G.) SWINBURNE, A Literary Biography, pertraits, 1932
£1 15s
632 Swinnerton (Frank) AN AUTOBIOGRAPHY, illusts., 1937 £1 5s

633 Taylor (Isaac) HisTorRY OF THE TRANSMISSION OF ANCIENT Books To MODERN
Times together with the Process of Historical Proof, cr. 8vo, Liverpool, 1879 £2 10s

634 Theocritus: SIXE IDILLIA THAT 1S, Sixe Small, or Petty Poems, or Aegloves,
Chosen out of the Right Famous Sicilian Poet Theocritus, and translated into
English Verse, decorations by Vivien Gribble, 4to, 1922 £2 10s

Limited to 380 copies signed by the artist.

635 Thomas (Dylan) FroM IN MEMORY OF ANN JONES, reproduction of drawing by
Brenda Chamberlain, 1 page broadsheet printed on one side only, Caseg Broadsheet

No. 5, Caseg Press, Llanllechid, Caernarvenshire, [1942] £25
636 DEATHS AND ENTRANCES, FIRST EDITION, 12mo, original cloth, with dust
wrapper, 1946 £12 10s

637 Thomson (W. Harold) Eaca ONE oF Us, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1926 £1 5s
Presentation copy signed by the author.

638 Tolstoi (Count Leon) War AND Peace. A Historical Novel. Translated into
French by a Russian Lady and from the French by Clara Bell, FIrRsT ENGLISH
EDITION, 6 vols., 12mo, original brown cloth, New York, 1886 £78

639 Torres Villarroel (Diego de) THE REMARKABLE L1FE oF DoN DiEGO being the
Autobiography of Diego de Torres Villarroel, translated by W. C. Atkinson,
engravings by H. Bennett, Folio Society, 1958 £1 10s

640 Trollope (Anthony) HUNTING SKETCHES, FIRST EDITION, sm. 8vo. original red
cloth, 1865 £3 10s

FRAMLEY PARSONAGE, FIRST EDITION, 6 illustrations by ¥. E. Millais, 3 vols.,
cr. 8vo, hf. red morocco gilt, original cloth covers bound in at end, 1861 £32

641

THe Lire oF CICERO, FIRST EDITION, 2 vols., eriginal cloth, 1880 £4

SapLEir (Micuaer) Trorrore: A Bibliography. An Analysis of the
History and Structure of the Works of Anthony Trollope, facsimiles & illusts.
(1928), reprint, 1964 £5 5s

644 Walpole (Horace) LETTERS oF HORACE WALPOLE, Selected by W. S. Lewis,
portraits, Folio Society, 1951 £1

645 A Birograruy by R. W. Ketton-Cremer, plares, 1946 £1 5s

646 Walton (Isaac) THE Lives ofF DR. Joun DonNE; Sir Henry Wotton; Mr. Richard

Hooker; Mr. George Herbert; and Dr. Robert Sanderson, engraved portraits, 4to,
contemporary boards, recased and rebacked, 1796 £3

647 Warton (Thomas) THE HisTory oF ENGLISH POETRY FROM THE ELEVENTH TO
THE SEVENTEENTH CENTURY, a full reprint Text and Notes—of Edition, 1778-1781,
thk. cr. 8vo, 1870 £2 10s

648 Waugh (Alec) ON DoING WHAT ONE LIKES, FIRST EDITION, fronfispiece, original
hf. cloth, Cayme Press, 1926 £1 5s

642
643
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649 Webb (Mary) Precious BANE. A Novel, FIRST EDITION, cr. 8vo, original green

cloth, 1924 £14
650 Wells (Gabriel) THESE THREE, frontispiece, sm. 8vo, 1932 £1
651 Wells (H. G.) THE Discovery OF THE FUTURE, a Discourse Delivered to the

Royal Institute in 1902, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1902 £1 10s
652 THE Foop oF THE Gops AND How 1T CAME TO EARTH, FIRST EDITION,

cr. 8vo, 1904 £1 10s
653 Eipps: The Story of a Simple Soul, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1905 £1
654 IN THE DAYs oF THE COMET, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1906 £1
655 SOCIALISM AND THE FAMILY, FIRST EDITION, original wrappers, 1906 £1
656 THE MIserRy OF BooTs. Reprinted with alterations from the Independent

Review Dec. 1905, FIRST EDITION, sm. 8vo, wrappers, Fabian Society, 1907 £1
657 First AND LAsT THINGS, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1908 £1 bs
658 NeEw WorLDS FOR OLD, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1908 £1 5s
659 THE WAR 1IN THE AIR and Particularly How Mr. Bert Smallways fared

while it lasted, FIRST EDITION, tllustrations by A. C. Michael, cr. 8vo, 1908 £1 5s
660 Whibley (C.) LITERARY STUDIES, cr. 8vo, 1919 £1
661 Whitelaw (David) THE LEAGUE OoF ST. LoUIS, FIRST EDITION, cr. 8vo, (1913) £1 5s

Presentation copy to Rafael Sabatini with signed inscription on title,
(GARMENTS OF REPENTANCE, FIRST EDITION, sm. 8vo, 1948 £1 5s
Presentation copy to Rafael Sabatini.

663 Wicksteed (P. H.) Our Lapy’s TUMBLER, a Twelfth Century Legend done out
of Old French, sm. 8vo, boards, Mosher, Portiand, Maine, 1904 £1

664 Williamson (Henry) THE PATRIOT’S PROGRESS being the Viccissitudes of Pre.
John Bullock, illustrations by William Kermode, FIRST EDITION, 1930 £1

THE VILLAGE BOOK, frontispiece, FIRST EDITION, cr. 8vo, Af. veﬂum,llﬁgﬂ
£ 5

662

665

Limited Edition of 504 copies signed by the author.
666 Wittig (Kurt) THE ScoTTIsH TRADITION IN LITERATURE, roy. 8vo, 1958 £1 10s

667 Wodehouse (P. G.) Hot WATER, FIRST EDITION, cr. 8vo, 1932 £1
668 Wolfe (Humbert) [POEMS], no title, 30 pages of text, boards, calf back, c. 1930  £1
669 GEORGE MOORE, FIRST EDITION, 1931 £2 10s

Limited to 250 copies signed by the author.
670 Wordsworth (Dorothy) JOURNALS, edited by William Knight, portrair, 1930  £1

671 Yeats (W. B.) THE WIND AMONG THE REEDS, FIRST EDITION, original blue cloth gilt,
1899 £14

SYNGE AND THE IRELAND OF HIS TIME, FIRST EDITION, original boards,
canvas back, Dundrum, CUALA PREss, 1911 £12 10s
Limited to 300 copies.

672

RESPONSIBILITIES: Poems and a Play, FIRST EDITION, original boards,
canvas back, Dundrum, CUALA PRESS, 1914 £10

FrorenceE Farr, Bernard Shaw and W. B. Yeats, edited by Clifford Bax,
original boards, canvas back, Cuala Press, 1941 £8
Limited to 500 copies.

673

674
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689 The Prophetic Books of William Blake: Jerusalem, edited by E. R. D. Maclagan
and A. G. B. Russell, sm. 4to, 1904 £1 5s

690 The Illustrations of William Blake for Thornton’s Virgil with the First
Eclogue and the Imitation by Ambrose Philips, Introduction by Geoffrey Keynes,
reproductions of the plates, original boards, Nonesuch Press, 1937 £7

691 Illustrations of the Book of Job, from the original ** New Zealand ' set made
about 1823-4, in the possession of Philip Hofer, with a note by Philip Hofer,
reproduced in full colour facsimile, sm. 4to, 1937 £3

692 Vala, or the Four Zoas. A Facsimile of the Manuscript, A Transcript of the
Poem and a Study of its Growth and Significance, by G. E. Bentley, Jr., the manu-
script reproduced in facsimile, folio, Oxford, 1963 £8

693 Blake’s Pencil Drawings, second series, edited by Geoffrey Keynes, 56 plates,
4to, Nonesuch Press, 1956 (Published at £4) £2

694 Engravings. The Separate Plates. A Catalogue Raisonne Compiled by
Gmﬁr&y Keynes, 45 reproductions, 4to, Dublin, 1956 (Published at £15 15s)
Offered at £7 7s

This catalogue raisonnée deals with the so-called s ate plates, excluding all the Illuminated Books,
all the series of engravings such as The Gares of Paradise, Illustrations of the Book of Job, Dante’s
Inferno, and all book illustrations, whether original or copied.

Many of these separate plates have much significance as individual works of art, though little has
been known about them, largely because of their rarity—indeed a surprising number of them
exist only in single examples.

An important feature of the book lies in the 45 collotype reproductions nearly all being of the actual
size of the originals and 4 being true facsimiles in colour. Several of these prints are described
here for the first time.

The edition is limited to 500 copies.

695 Russell (Archibald G. B.) THE ENGRAVINGS OF WILLIAM BLAKE, 32 reproductions,
£7

4ro, 1912
Edition limited to 500 copies.

696 Egcéﬂngs from Blake’s Works by William Bell Scott, 10 plares, folio, bﬂanisé
187

697 The Poems of William Blake edited by W. B. Yeats, frontispicce, sm. 8vo,
Muses Library, 1893 £1 10s

698 The Poetical Works, edited by John Sampson, folding facsimile, morocco gilr,
Oxford, 1905 £2

699 The Poetical Works of William Blake, with a prefatory memoir by William
Michael Rossetti, sm. 8vo, pencil scored, 1914 £1

700 His Complete Poetry and Prose, edited by Geoffrey Keynes, illusts. in rext,

The Nonesuch Press, 1946 £2
701 The Prophetic Writings of William Blake, by D. ]J. SLoss and J. P. R. WALLIS,
frontispieces, 2 vols., Oxford, 1926 £7
702 Adams (Hazard) BLAKE AND YEATS: The Contrary Vision, [thaca, New York,
1955 £2 10s
703 Berger (P.) WiLLiAM BLAKE, Poet and Mystic, translated from the French by
D. H. Conner, pencil scored, 1914 £3 10s

704 Binyon (Lauremce) THE DRAWINGS AND ENGRAVINGS OF WILLIAM BLAKE,
edited by Geoffrey Holme, 16 plates in colour and 88 illusts. in Monotone, 4to,

parchment back, Studio, 1922 £10
705 Blackstone (Bernard) ENGLISH BLAKE, frontispiece and 10 plates, Cambridge,
1949 £2 10s

706 Blunt (Anthony) THE ART OF WILLIAM BLAKE, 64 plates, sm. 4to, 1959 £1 10s

707 Bronowski (J.) A Man WiTHOUT A Mask, frontispiece and tllusts., sm. 8vo, 1947
£1 5s
708 Burdett (Osbert) WILLIAM BLAKE, sm. 8vo, pencil scored, 1926 £1 5s
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700 Clarke (J. H.) THE GOD OF SHELLEY AND BLAKE, sm. 8vo, 1930 £1 10s
710 Clutton-Brock (Alan) BLAKE, sm. 8vo, pencil scored, 1933 £1
711 Damon (S. Foster) WiLLiam BLAKE, his philosophy and symbols, frontispiece
and illusts., imp. 8vo (binding siightly wworn), 1924 £10
712 Davies (J. G.) THE THEOLOGY OF WILLIAM BLAKE, Oxford, 1948 £1 5s
713 Dighy (George Wingfield) SymeoL AND IMAGE IN WiLLIAM BLAKE, 77 plates,
1957 £1 15s
714 Gilchrist (Alexander) THE LirFe oF WiLLiAM BLAKE, with selections from his

717
718
719

720

721
722

723
724

725

726
727
728

729

730
731

732

poems and other writings, FIRST- EDITION, frontispiece, folding plate and many
alluszs., 2 vols., original cloth (slightly worn), 1863
Keynes (G.) BLAKE STUDIES, notes on his Life and Works, 48 plares in collotype,
sm. 4ro, 1949 A £3
and Edwin Wolf.—WiLLiaM BLAKE'S ILLUMINATED BoOOKSs, A Census,
8 full-page reproductions, 4to, New York, 1953 £6
Langridge (Irene) WiLLIAM BLAKE, A study of his life and art work, frontispiece
and 49 tllusts., 1904 £1 10s
Macdonald (Greville) THE SANITY OF WILLIAM BLAKE, illusts., sm. 8vo, I!I;IDBH
£1 10s
Plowman (Max) AN INTRODUCTION TO THE STUDY OF BLAKE, illusts., sm. 8vo,
1927 £2
Selincourt (Basil de) WiLLiam BLAKE, fronrispiece and 40 plates, 1909 £2

Short (Ernest H.) BLAKE, frontispiece and 7 illusts., sm. 8vo, 1925 £1
Swinburne (A. C.) WiLLIAM BLAKE, a Critical Essay, frontispiece, coloured plates
and illusts., 1868 2
Symons (Arthur) WILLIAM BLAKE, FIRST EDITION, 1907 £2

Wicksteed (Joseph) BLAKE'S INNOCENCE AND EXPERIENCE, 4 coloured plares and
55 illusts. in black and white and facsimiles, thick sm. 4to, 1928 £3

WiLLiaM BLAKE'S JERUSALEM, foreword by Geoffrey Keynes, frontispiece
in collotvpe and 28 illusts. in deep-etched gravure, sm. 4to, 1953 £4
Wilson (Mona) THE LiFE oF WILLIAM BLAKE, frontispiece, 1932 £1 5s
Witcutt (W. P.) BLAKE, a psychological study, sm. 8vo, pencil scoring, 1946  £1
William Blake, a descriptive catalogue of an exhibition of the works of William
Blake selected from collections in the United States, portrait and many illusts.,
sm. 4to, original wrappers, Philadelphia, 1939 £2 10s
Sale Catalogue of the Works of William Blake, the property of the late
Graham Robertson [Christie’s 22nd July, 1949], plates, prices in ink, original
boards, 1949 £2
The Blake Coliection of W. Graham Robertson, described by the collector
and edited with an introduction by Kerrison Preston, 64 plates, sm. 4to, 1952 £2
A Catalogue of the Works of William Blake in the Tate Gallery, by MARTIN
BUTLIN, coloured frontispicce, 38 plates in black and white, sm. 4to, 1057 £1
Poems and Prophecies, edited by Max Plowman, E.M.L., 1959.—Poetical
Works, edited by John Sampson, Oxford Standard Authors, 1958.—Bertram (A.)
William Blake, Worlds Masters, 1948.—Bronowski (J.) William Blake, Pelican
Books, 1954 —Gilchrist (A.) Life of William Blake, E.M.L., 1945.—Keynes (G.)
Tempera Paintings. William Blake, Aris Council, 1951.—Keynes (G.) Blake,
10 coloured plates, Faber Gallery, 1954.—Pre'§t9n (K.) Notes on Blake’s . . , Spiritual
Condition of Man, 1949.—Raine (K.) William Blake, British Council, 1951.—
British Museum. Blake and his circle, Bicentenary Exhibition, 1957.—John
Linnell Collection (Sale Catalogue) prices in pencil, Christie’s 1918.—National
Gallery. Catalogue of a Loan Exhibition, 1913.—William Blake (1757-1827)
(Catalogue) Tate Gallery, 1947, together 13 vols., various sizes, in original bindings,
1913-1959 £4
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746 Beardsley (Aubrey) ReProDUCTIONS OF ELEVEN DESIGNS Omitted from the
First Edition of Le Morte D’Arthur . . . Published in MDCCCXCIII . . ., Fore-
word by Aymer Valiance, 11 reproductions, sm. 4to, vellum, gilt, 1927 £3 10s

Limited to 300 copies on hand-made paper,

747 Bedier (Joseph) LE RomaN DE TRISTAN ET GSEULT, illusts. in colour by Roberr
Engels, sm. 4to, wrappers (worn), Paris (1914) £1 10s

© Lamated to 525 copies.

748 Beerbohm (Max) A SURVEY, FIRST EDITION, coloured frontispiece and 50 plates by
Max Beerbohm, imp. 8vo, 1931

Limited to 275 copies signed by the author.

749 Blaizot (P.) PARFUMS ET PARFUMEURS, 8 plates by Georges Lepape, 4to, wrappers

loose in folder and slip case, Paris, 1946 £4
Edition limited to 535 copies,

751 Bone (James) THE LoNpON PERAMBULATOR, #llusts. by Muirhead Bone, 4to, hf.

wellum, 1925 £2 10s
Limited Edition of 100 copies signed by the author.

752 Bosschere (Jean de) THE WORLD OF, a Monograph by Samuel Putnam, with a
Letter by Paul Valery, coloured frontispiece, many illusts., both in brown chalk and
black and white, roy. 8vo, full buckram, ¢. 1932 £2

This edition is limited to 900 copies,

A PortrFoLIO OF 81 ORIGINAL PEN AND INK PrROOFS FOR Book ILLuUS-
TRATIONS [Appears to be for a Series of Children’s Fairy Tales], some coloured with
violet, green, vellow and orange wash, approx. 3 by 3 ins., 4 having large decorative
borders, some signed in full others ** B,” preserved in cloth, folio, foldover case, c. 1925

£85

754 Bull Fighting.—HIsTORIA DAS TORADOS POR EDWARDO DE NORONBA, 32 coloured
plates, oblong 4to, original cloth, gilt, Lisbon, 1900 £4

755 Bulwer-Lytton (E. G.) THE Last Davs of Pompenl, Introduction by Edgar
Johnson, #llusts. by Kurt Craemer, imp. 8vo, Limited Editions Club, 1956 £10

756 Butler (Samuel) A SEriEs oF 12 CorPER PLATE ENGRAVINGS to illustrate Butler's
Hudibras, oblong 4to, limp boards, calf back, H. Ouverton & §. Hoole, c. 1780 £2

757 Cervantes (M. de) THE HISTORY OF THE VALORUS AND WITTY KNIGHT-ERRANT
Don QUIXOTE OF THE MANCHA, many plates and illusts. by Daniel Vierge, 4 vols.,

and separate portfolio, imp. 8vo, kf. parchment, New York, 1906
Edition de L i ial , limited to 140 i ith additional full- illusts,
i G e of s e ulpage s ol full-pae s
758 Corvo (Frederick Baron, Translator) THE RUBAIYAT OF UMAR KHAIYAM,
translated from the French of J. B. Nicolas, together with a reprint of the French
text, Edited with notes and intro. by Edward Heron-Allen, 16 coloured illusts. by
Hamzeh Carr, sm. folio, 1924 £4 15s

759 Crane (Walter) THE Baey’s Own AEgsopr, Being the Fables, Condensed in Rhyme,
with Portable Morals, Pictorially Pointed by Walter Crane, engraved and printed

753

in colours throughout, oblong 8vo, original decorated boards, ¢. 1900 £1
760 Cruikshank (Geo.) My SKETCH BOOR, ritle, engraved title and 24 plates (shightly
foxed), oblong 4to, original cloth (1834-38) - £2 10s

761 GEORGE CRUIKSHANK'S TABLE-BOOK, FIRST EDITION, numerpus iflusts. by

George Cruikshank, original cloth (repaired), 1845
762 Dancy (Eric) HYDE PARK, illustrated by Ebbe Sadolin, 1937 £1

763 Dick (T. E. M.) BiLeerry Woop (Verses), delightful coloured illusts. by Elsa
Beskow, oblong sm. 8vo, original decorated boards (just a hittle worn), ¢. 1909  £1
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764 Dickens (Charles) PHiz AND DICKENS, as they appeared to Edgar Browne,
original illusts. by Hablot K. Browne, 4to, buckram, 1913 £1 10s
Limited to 175 copies.

A CHRISTMAS CAROL, #llustrated by ARTHUR RACKHAM, 12 coloured plates
and other sllusts., 4to, original vellum, gilt (slightly spotted), with silk ties, 1915 £21
Limited Edition of 500 copies signed by the Artist,

766 ——— A CHRISTMAS CAROL, 12 coloured and 18 other illusts., 1915 £1 15s

767 CHARACTER SKETCHES FROM DICKENS, compiled with a foreword by B. W.
Matz, illusts. by Kate Penigini, 4to0, 1924 £1

768 Dulac (Edmund) Epmunp Durac’s PICTURE-Book For THE FrRencH Rep Cross,
coloured plates, ¢. 1916 £1 5s

769 Edwards (Lionel) HUNTSMEN PAST AND PRESENT, 21 coloured and other plates, 4to,
hf. vellum, t.e.g., 1929 £7 15s

Limited to 150 copies signed by the author,

770 E[gerton] (M.) ARy NOTHINGS: or, Scraps and Noughts and Odd-cum-Shorts:
in a Circumbendibus Hop, Step and Jump by Olic Rigmaroli, 23 finely coloured
aquatint plates, 4to, hf. red morecco, 1825 £18

765

771 [Ellis (John H.) THE RUBAIYAT OF OMAR KHAYYAM, Rendered into English Verse
[Edward Fitzgerald’s translation], MANUSCRIPT on PAPER, 35 leaves, written
and illustrated on one side only, with many charming water colour drawings, including
decorated titlepage, all decorations by John H. Ellis, sm. folio, full red morocco gilt, sides
rooled in gilt with lines radiating from the top of the spine and interspersed with small
stars, raised bands on spine, t.e.g., preserved in half red morocco foldover case, lined with
wash leather, tooled in gilt within compartments, binding designed by Hull, 1945 £75

772 Fabre’s Book oOF INSECTS, illustrated by E. J. Detmold, 12 coloured plates, 4to,

¢. 1910 £1 10s
773 Flaubert (G.) A SIMPLE HEART, illusts. by M. Champollion, one plate in 3 states, and
all others in 2 states, 4to, (slightly worn), 1898 £1 10s

Large paper edition limited to 100 copies on Japanese vellum.
THE FIRST TEMPTATION OF SAINT ANTHONY, trans. by Rene Francis with
agﬂi;atrn. by E. B. Osborn, coloured and other illusts. by Jean de Bosschere, roy. 8vo,
1

775 France (Anatole) THE REVOLT OF THE ANGELS, The Translation by Mrs. Wilfrid
Jackson, #llusts. by Pierre Watrin, imp. 8vo, New York, The Limited Editions Club,

774

1953 £8
776 Gaskell (Mrs.) CRANFORD, with wood engravings by Joan Hassall, morocco back,
te.g., 1948 £1 5s
777 Gibbings (Robert) SWEET Cork oF THEE, illusts. by the author, 1951 £1
778 Grahame (Kenneth) THE HEADSWOMAN, illusts. in colour and woodcuts by M. L.
Foster, original parchment, 1921 £2

Limited Edition of 75 copies on handmade paper.
THE WIND IN THE WILLOWS, coloured illusts. by Arthur Rackham, 1950 £2

779

780 Grandville (J.-]J.) Les FLEURS ANIMEES, many coloured plates, 2 vols., imp. 8vo,
contemporary half red morocco gilt, Paris, ¢. 1860 £12

781 Grierson (Flora) HAUNTING EDINBURGH, illustrated by Katharine Cameron,
coloured frontispiece, 29 illusts., 15 in colour, 4to, 1929 £1
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800 Maeterlinck (M.) Hours oF GLADNESS, translated by A. Teixeira de Mattos,

coloured illusts. by E. J. Detmold, 4to, 1912 £2 10s
801 Masefield (John) RIGHT ROYAL, 4 coloured plates and many other illusts. by Cecil
Aldin, 4to, parchment, a little soiled, 1922 £2

Edition limited to 375 copies signed by author and artist,

802 Maupassant (Guy de) A WomMaN’s LiFg, translated from the French by Marjorie
Laurie, Introduction by Edward Jaloux, coloured illusts. by Edy Legrand, imp. Bvo,
New York, Limited Editions Club, 1952 £8

803 May (Phil) PriL May 1N AUSTRALIA, illustrated throughout, folio, Svdney, Bul-
letin Newspaper Co. Lid., 1914 £2

804 Milne (A. A.) TEDDY BEAR and other Songs from * When we were very Young =
music by H. Fraser-Simson, decorations by E. H. Shepard, folio, 1926 £3
Limited to 100 copies signed by the contributors,

805 Mitford (Mary Russell) Our VILLAGE, with wood engravings by Joan Hassall,
morocco back, t.e.g., 1947 £1 10s

806 Montesquieu (Baron de) THE TEMPLE oF GNIDUS, illustrated with original
copper-plate engravings from designs of C. Eisen and Le Barbier, original boards,

cloth back, c. 1890 £1
807 Newbolt (H.) DRAKE's DRUM, and other Songs of the Sea, 12 coloured illusts. by
A, D. McCormick, 4to, vellum, ¢. 1920 £1 bs

Edition limited to 250 copies.

808 Nodies (Charles) THE Luck oF THE BEAN-Rows, A Fairy Tale translated from
thfi gl;rcnch, tllustrated in colour by Claud Lovar Fraser, roy. 8vo, orig. boards,
C. 0

809 Omar Khayyam: THE RUBAIYAT OF OMAR KHAYYAM, Fitzgerald’s Translation,

coloured tllusts. by Willy Pogany, original publishers’ morocco, ¢. 1925 £4 10s
810 Oywed (Moysheh) THE BOOK OF AFFINITY, coloured plates by Facob Ep:m;:g
4ro, 1933

Limited to 525 copies signed by the author.
812 Paston (George) OLp CoLoOURED BOOKS, coloured frontispiece, 16 coloured plates,
cr. 8vo, 1905 £1

814 Perrault: CoNTES DE PERRAULT, La Belle au Bois Dormant—Cendrillon Barbe-
Bleu-Peau-d’Ane Les Oeufs, 16 erchings by Drian, folio, original wrappers, Paris,
1922 £5

815 Phillpots (Eden) A DisH OF APPLES, 3 coloured and many other illusts. by

Arthur Rackham, 1921 £1 5s
816 Pichon (Leon) THE NEW BOOK-ILLUSTRATION, trans. by H. B. Grimsditch 127
plates, 4to, 1924 £2 bs
817 Pickard (W. B.) ADVENTURES OF ALCASSIM, An Iranian Entertainment, i/lusts. by
Jean de Bosschere, cr. 8vo, 1936 £1
818 Pouchkine (A. S.) L Cog p'ORr, et d’autres Contes, illusts. by B. Z. Worvkine,
4to, hf. morocco, Paris, (1925) £4

819 Rowlandson (T.) ACKERMANN'S POETICAL MAGAZINE, 53 fine coloured aguatint
plates by Thomas Rowlandson (a few shaved), 4 vols., contemporary diced calf,
[1809-11] £28

POETICAL SKETCHES OF SCARBOROUGH, illustrated by twenty-one engravings
of humorous subjects, coloured from original designs, made upon the spot by §. Green,
and etched by T. Rowlandson, 21 coloured plates, SECOND EDITION, half blue morocco
gilty, Ackermann, 1813 £9

820
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821 Rowlandson (T.) Tue HistorY oF JOHNNY QUAE GENUS, the Little Foundling of
the Late Doctor Syntax, 24 coloured aguatint plates, roy. 8vo, half calf, slightly wworn,
1822 £7 10s

822 Sade (D. A. F., Marquis De) ERNESTINE, 10 etchings by Sylvain Sauvage, the
first coloured, roy. 8vo, finely bound in black crushed levant morocco, two raised bands
on spine in red morocco, continued on the sides, red morocco doublures inlaid with
geometrical shapes of black, grey and gold, silk endleaves spine lettered in gold, G. E.
by M. Garcia, preserved in ship case, Paris, Jean Fort, 1926 £42

Limited to 582 copies of which this is number 88 of 500 on velin d*Arches.

823 Salviati (Giuseppi) IL Monpo RovesciaTto, or World Turned upside down,
28 plates, from the designs of Giuseppi Salvian, engraved by F. C. Leuns, imp. Bvo, calf,
joints weak, 1822 £3

824 Salmond (J. A., Editor) RECORDING SCOTLAND, numerous coloured and other
plates, imp. 8vo, 1952 £1 10s

825 Sandby (Paul) XII ViEws IN AQUATINTA, from Drawings taken on the Spot in
South Wales—XII Views in North Wales, being Part of a Tour through that
Fertile and Romantic Country—XII Views in Wales, 2 ritles and 37 fine aguatint
plates in sepia, 3 parts in 1 vol., oblong folio, half calf rebacked, 1775-T £80

The first series of 12 aguatints, were the first to be printed by this process in England.

826 Seymour (Robert) SKETCHES BY SEYMOUR, COMPLETE SET OF FIRST EDITIONS,
185 plates, 5 vols., original cloth, (1835-36) £6

The plates are printed on paper of various tints.

827 Shakespeare (W.) HAMLET, PRINCE OF DENMARK, decorations by Fohn Austen,
410, c. 1925 £1 15s
Limited Edition of 60 copies signed by the Artist with an Extra titlepage.
A MIDSUMMER-INIGHT'S DREAM, illustrated by Arthur Rackham, coloured
frontispiece, 38 full page coloured illusts., 2 full page black-and-white illusts., many
skerches, 4to, original cloth, 1908 £3 10s

THE LIFe oF KinGg HeENrRY V, The Arden Text edited by H. A. Evans,
General Introduction by Mr. Evans, Special Prefatory Note by Mark van Doren,
illustrated in colour from paintings by Fritz Kredel based upon the film version created
by Laurence Olivier, sm. folio, Limited Editions Club, New York, 1951 £7 10s

830 Sherman (S. P.) Mex oF LETTERS OF THE BRITISH ISLES, Portrait Medallions from
the Life by T. Spicer-Simpson, plates, sm. folio, original boards in slip case, Bruce
Rogers, New York, 1924 £2

828

829

Edition limited to 500 copies.

831 Sidmouth Scenery: or VIEws OF THE PRINCIPAL COTTAGES AND RESIDENCES
OF THE MNOBILITY AND GENTRY, at that Admired Watering Place, by the Rev. E.
Butcher, folding coloured fromtispiece, vignette on title and 22 coloured aguatint
plates, roy. 8vo, contemporary calf gilt, Sidmouth (1817) £54

832 Sitwell (Sacheverell) OLp FasHIONED merns, FIRST EDITION, illustrated by
John Farleigh, 4to, c. 1925 £1 10s

833 Song of Songs which is Solomons, coloured plates and decorations by Zeew Raban,
sm. folio, vellum gilt, Berlin, 1923 £10
Edition de Luxe limited to 500 copies.

834 Sterne (L.) A SENTIMENTAL JOURNEY THROUGH FRANCE AND ITALY, illustrated
by Vera Willoughby, 1927 £1
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835 Stephenson (P. R.) POLICEMAN OF THE LORD, a Political Satire, i/lusts. by Berfsfard
Egan, 4to, Sophistocles Press, ¢. 1928
Limited to 500 copies.

836 [Surtees (R. S.)] THE ANALYSIS OF THE HUNTING FIELD, FIRST EDITION, with 7
finely COLOURED PLATES including engraved title page, by HENRY ALKEN, and 43 wood-
cuts, roy. 8vo, original red cloth rebacked, original backstrip replaced, Ackerman, 1846

£18
With both prefaces, one dated 1846 and the other 1847, also the 4 pages of advertisements at end.

837 Swift (J.) GUuLLIVER’S TRAVELS INTO LILLIPUT AND BROBDINGNAG, coloured and
other illusts. by Fean de Bosschere, 4to, 1920 £1 10s

GULLIVER’S TRAVELS TO LILIPUT AND BROBDINGNAG, 12 coloured and many
other illusts. by R. G. Mossa, ¢. 1920 £1

THE TRAVELS OoF LEMUEL GULLIVER, Introduction by Shane Leslie,
tllusts. by Alexander King, imp. 8vo, Limited Editions Club, 1929 £9
Limited Edition signed by the artist,
839A Temple of Taste: CoMPRISING ELEGANT HISTORICAL ENGRAVINGS: also Views
of the Principal Buildings in London: also, a Select Variety of Elegant and Amusing
Subjects. With the Histories, and other Connected Information, at large, by the
Best Artists, Designers, and Engravers, 63 engraved plates, sm. 4to, half green roan,
Printed for C. Taylor, (1794) £8

840 Tenniel (Sir John) CoLLECTION OF ORIGINAL PENCIL DRAWINGS AND TRACINGS,
36 in all, bound in 4to volume, full red morocco gilt by Riviere, c. 1860-65 £40

Pencil drawing for a ** Punch ™ cartoon: * Private Theartricals,” signed initials (120 mm. x 115 mm.);
Seven pencil tracings (for transfer to wood blocks) of drawings for the Calendar of *“ Punch’s
Almanack " for 1863, eleven other pencil drawings and seventeen tramngs, with a note by A. E.
Calkin saying the contents were given him by Sir John Tenniel, his uncle.

838

839

841 Townshend (F. H.) “ PuncH " DrawinGgs BY F. H. TownsenD, with a Fore-
word by J. Bernard Partridge, many reproductions, 4to, 1921 £1 10s

842 Tuer (A. W.) Lonpon CRIES: with six charming children printed direct from
stippled plates in the Bartolozzi style, and duplicated in red and brown and abour
forty other illusts., 4ro, (1883) £2 15s

Large Paper signed proofs, limited to 250.

843 Tyndale (Walter) AN ARTIST IN ITALY, Written and Illustrated by Walter

Tyndale, R.1., frontis. and 26 coloured plates, 4ro, vellum gilr, 1913 £2 10s
Edition limited to 250 copies signed by the artist,

844 Wagner (Richard) THE RHINEGOLD AND THE VALKYRIE—Siegfried and the Twi-
light of the Gods, translated by Margaret Armour, coloured frontispieces and
about 40 coloured plates by Arthur Rackham, 2 vols., 4to, 1928 £5

A particularly fine set of the ordinary edition.

845 [Wight (J.)] SunpaY 1N LoNDON, Illustrated in Fourteen Cuts by George Cruik-
shank, and a Few Words by a Friend of His, 11 full page woodcuts and 3 vignettes,

sm. 8vo, original pink paper printed boards, rebacked, 1833 £3

846 Wycherley (William) THE CounTrRY WIFE, A Comedy, coloured plates and other

tllusts. by S. Spurrier, 4to, original half cloth, 1934 £1 15s
HISTORY.

847 Adams (George B.) ConsTITUTIONAL HisTORY OF ENGLAND, Revised by R. L.

Schuyler, 1944 £1

847A Adelaide (Queen) HorKIRK (MARY) QUEEN ADELAIDE, 8 illusts., 1946 £1

848 Anne (Queen) ANNE OF ENGLAND, the Biography of a Great Queen by M. R.
Hopkinson, plates, 1934 £1 5s
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848a Anti-Jacobin, OR WEEKLY EXAMINER, 2 vols., contemporary hf. calf, 1799 £2 10s

849 Apperson (G. L., Ediror) GLEANINGS AFTER TIME: Chapters in Social and
Domestic History, 29 illusts., 1907 £1 10s

8494 Arbuthnot (Mrs. Harriet) THE JournaL oF MRrs. ArRBUTHNOT 1820-1832,
edited by Francis Bamford and the Duke of Wellington, frontispicces and tllusts.,

2 vols, 1950 £3 10s
850 Aron (Raymond) THE CENTURY OF TOTAL WAR, translated from the French by
E. W. Dickes and O. S. Griffiths, 1954 £1 5s

851 Arundel (Earl of) CoNNOISSEUR AND DIPLOMAT by Francis C. Springell. The
Earl of Arundel’s Embassy to Germany in 1636 as recounted in William Crowne’s
Diary, 49 plates, sm. 4to, 1963 £4

852 Aubrey (John) BritToN (JoHN) MEMOIR OF JouHNn AUBREY, F.R.S. Embracing
His Auto-Biographical Sketches, A brief review of His Personal and Literary
Merits, and an Account of His Works, portrair, 4to, Wiltshire Topographical
Sociery, 1845 :

853 JouN Ausrey AND His FrienDs by Anthony Powell, porzrair, 1948 £1 5s

854 Aylmer (G. E.) THE KiNG's SERVANTS. The Civil Service of Charles I, 1625-42,
frontispiece, 10 illusts. and a number of rables, 1961 £2

855 Baker (Samuel White) BAKER OF THE NILE by Dorothy Middleton, illusts. and

maps, 1949 £1
856 Balchin (Nigel) THE ANATOMY OF VILLAINY, cr. 8vo, 1950 £1
857 Balfour (A. ]J.) ARTHUR JAMES BALFOUR, First Earl of Balfour by B. E. C. Du%dale,
plates, 2 vols., binding slightly worn, (1936) £1 10s
858 Bamford (Samuel) BAMFORD'S PASSAGES IN THE LIFE OF A RADICAL AND EARLY
DaAys, edited by Henry Dunckley, 2 vols., sm. 8vo, 1893 £1 10s

859 Banks (Robert, SEconD EArL oF LiveirrooLr). The Life and Administration of
Robert Banks, Second Earl of Liverpool, compiled from original documents by
Charles Duke Yonge, portrait, 3 vols., 1868 £7

860 Barker (E.) PRINCIPLES OF SOCIAL AND PovriTicaL THEORY, Oxford, 1951 £E_s

861 Barrington (Daines) OBSERVATIONS ON THE MORE ANCIENT STATUTES FROM
MagNa CHARTA TO THE TWENTY-FIRST OF James 1. Cap. XXVII. With an
Appendix, being a Proposal for New Modelling the Statutes, THIRD EDITION, 4to,
contemporary full calf, gilt, Printed by W. Bowver and ¥. Nichols, 1769 £2 10s

862 Beames (John) MeEMOIRS OF A BENGAL CIVILIAN, plates, 1961 £1 5s
863 Bearce (George D.) BRITISH ATTITUDES TOWARDS INDIA, 1784-1858, 1961 £1 15s

864 Beard (Charles A.) PRESIDENT ROOSEVELT AND THE COMING OF THE WAR 194],
a Study in Appearances and Realities, 598 pages and tndex, Oxford, 1954 £1 5s

865 Beaverbrook (Lord) MeN anp Power 1917-1918, illusrs., 1956 £1
866 PR BEAVERBROOK, a Study in Power and Frustration by Tom Driberg, ifi::?;
867 Benson (E. F.) DAUGHTERS OF QUEEN VICTORIA, 8 plares, 1939 £1 5s
868 Bevin (Ernest) THE L1FE AND T1IMES OF ERNEST BEVIN: by Alan Bullock. Vol. 1.

Trade Union Leader, 1881-1940, illusts., 1960 £1 5s
869 Birkenhead (Earl of) Famous TriaLs oF HisTORY, iflusts., 1926 £1

870 Bishop (T. A. M.) ScrirTores REGIs: Facsimiles to Identify and illustrate the
Hands of Royal Scribes in Original Chapters of Henry I, Stephen and Henry II,

40 plates, imp. 8vo, 1961 - £3 15s
871 Blount (Sir Edward) Memoirs oF SiR EpwarDp BLoUNT 1815-1902, edited by
Stuart J. Reid, 3 plates, 1902 £1 5s

872 Blunt (A. W, F.) THE ANCIENT WORLD AND I1TS LEGACY TO US, many plates and
tllusts., sm. 8vo, Oxford, 1928 £1 10s
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873 Bolingbroke (Viscount) HARKNESS (SIR DoUGLAS) BOLINGEROKE THE Man &
His CAREER (1678-1751), 1957 £1
874 Booth (Charles) CHARLES BooTH, Social Scientist by T. S. and M. B. Simey,
portrait, 1960 £1 5s
875 Bowle (J.) PorLiTics AND OPINION IN THE NINETEENTH CENTURY, an Historical
Introduction, 1954 £1 5s
876 Boxall (G. E.) THE ANGLO-SAXON: A Study in Evolution, cr. 8vo, 1902 £1

877 Bright (John) THE LIFE oF JoHN BRIGHT by G. M. Trevelyan, portraits, 1913
£1 10s

878 Bristol Riots.—TRIAL OF CHARLES PINNEY Esq. in the Court of King’s Bench
on an information charging him with Neglect of Duty in his Office as Mayor of
Bristol during the Riots, original-cloth repaired, Bristol, 1833 £8

The jury found Charles Pinney not guilty and stated that in their opinion he was menaced and
opposed by an infuriated mob and unsupported by any sufficient force, military or civil.

879 Brooks (Juanita) THE MoUNTAIN MEADOWS MASSACRE, 298 pages and 19 pages
of bibliography, Norman, 1962 £2

880 [Brown (John)] AN ESTIMATE OF THE MANNERS AND PRINCIPLES OF THE TIMES,
2 vols., contemporary calf, 1757 £2

881 Brummell: BEau BRUMMELL, a Biographical Study by Kathleen Campbell,

coloured and other plates, 1948 £1

882 Bryant (Arthur) THE ENGLAND OF CHARLES II, cr. 8vo, 1934 £1

883 EnGLISH SAGA (1840-1940), FIRST EDITION, 1940 £1 bs

884 THE YEARS OF ENDURANCE 1793-1802, FIRST EDITION, 1942 £2 10s
Prezentation Copy with inscription in the Author’s hand on halftitle.

885 ———— THE AGE oF ELEGANCE 1812-1822, FIRST EDITION, 1950 £1 10s
Presentation Copy with inseription in the Author’s hand on titlepage,

B8O RESTORATION ENGLAND, FIRST EDITION, 1960 £1 10s

Presentation Copy with inscription in the Author’s hand on title,
887 THE STORY OF ENGLAND: Makers of the Realm, coloured frontispiece and

other illustrarions, 1961
Presentation Copy with inscription in the Author’s hand on titlepage.

888 Bryce (James) THE AMERICAN COMMONWEALTH, 3rd ed. revised, 2 vols., 1893
£2 10s
8890 Buckle (H. T.) HistorYy oF CIVILIZATION IN ENGLAND, Second Edition, 2 vols.,
hf. calf, 1858 £2

889A Buller (General the Rt. Hon. Sir Redvers) LiFe by Col. C. H. Melville,

4 portraits and 4 maps, 1923 £3
890 Burckhardt (Jakob) REFLECTIONS ON HISTORY, trifle worn, 1943 £1
891 Burgh (W. G. de) THE LEGACY OF THE ANCIENT WORLD, 1924 £1 5s
892 Burke (A. M.) INDEXES TO THE ANCIENT TESTAMENTARY RECORDS OF WESTMINSTER,
map, imp. 8vo, 1913 £2
893 Burke (Edmund) Burke: The Founder of Conservatism. A Study by A. A.
Blauman], portrait, cr. Bvo, 1929 £1
804 EpmunNDp Burke: A LiFe by Sir Philip Magnus, porrraiz, 1939 £3
8905 Burne (Lt.-Col. A. H.) THE AGINCOURT WaAR: A Military History of the Latter
Part of the Hundred Years War 1369 to 1453, maps and illusts., 1956 £1 5s
806 Burnes (James) SKETCH OF THE HIsTORY OF THE KNIGHTS TEMPLARS, plares and
illusts., original boards, back worn, 1840 £2

807 Bury (T. B.) A HisTORY OF THE EASTERN ROMAN EMPIRE from the Fall of Irene
to the Accession of Basil I (A.D. 802-867), 1912 £4
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898 Calendarium Rotulorum Chartorum et Inquisitionum Ad quod Damnum,

folio, &f. calf, 1803 £10
899 Calendarium Inquisitionum Post Mortem Sive Escaetorum, Vol. I.
Temporibus Regum. Item III, Ed. I & Ed. 11, folio, Af. calf, 1806 £10

900 Cambridge Medieval History, planned by J. B. Bury, edited by H. M. Gwatkin
and J. P. Whitney, COMPLETE SET cwith the maps, 8 vols., roy. 8vo, 1911, etc. £30

901 Cambridge (The) HisTory oF BRITISH FoReIGN PoLicy 1783-1919 edited by

Sir A. W. Ward and G. P. Gooch, 3 vols, roy. 8vo, 1922-23 £42
902 Campbell (G. A.) THE KNIGHTS TEMPLARS, their Rise and Fall, spine faded,
1937 £1 15s
903 Campbell (Mildred) THE ENGLISH YEOMAN UNDER ELIZABETH AND THE EARLY
STUARTS, 1960 £2 2s
904 Canning (George) and Hon. D. Erskin: CORRESPONDENCE between Mr. Secretary
Canning, and the Hon. D. Erskin, 74 pp., &f. morocco, 1810 £4

This Correspondence refers to negotiations with the United States.

905 Canning (G.) GEORGE CANNING AND HIS FRIENDS, containing hitherto unpublished
letters, jeux d’esprit, etc., edited by Captain Josceline Bagot, illusts., 2 vols.,

1909
906 Carlingford (Lord Chichester Fortescue) *“. . . AND MR. FORTESCUE,”
A Selection from the Diaries from 1851 to 1862 of Chichester Fortescue, Lord
Carlingford K.P., edited by O. W. Hewett, 8 plares, 1958 £1
907 Caroline (Queen) CAROLINE OF ANSBACH [1683-1737], George the Second’s
Queen by R. L. Arkell, porrraiz, Oxford, 1939 £1 15s
908 Carrington (John) THE CaArRrRINGTON Diary (1797-1810), by W. Branch-
Johnson, 8 plares, 1956 £1
909 Carus (Dr. C. G.) THE KincG oF SaxoNy’s JoURNEY THROUGH ENGLAND AND
ScCOTLAND IN THE YEAR 1844 (binding slightly worn), 1846 £2

910 Cary (Robert) MEMoIrRs OF THE LIFE oF ROBERT CARY, Baron of Leppington
and Earl of Monmouth, written by Himself, frontispiece, sm. 8vo, calf, rebacked,
¥. Hughes, 1759 £2 10s

911 Casement (Roger): MacCoLL (RENE) RoGER CASEMENT: A New Judgement,
11 plates, 1956 £1

912 Castlereagh (Lord): LeicH (IoNg) CASTLEREAGH, portrait, 1951 £1

013 THE STRANGE DEATH OF LorDp CASTLEREAGH, by H. M. Hyde, 9 plates,

cr. 8vo, 1959 £1

914 Cecil (Algernon) QUEEN VICTORIA AND HErR PrRIME MINISTERS, 12 parrrlm'%
53 £

915 Chamberlain (Joseph) A PoriTicAL MEMOIR 1880-92, edited from the original

manuscript by C. H. D. Howard, #llusts., 1953 £1 5s

916 Chambers (Robert) DOMESTIC ANNALS OF SCOTLAND, from the Reformation
to the Revolution, 2 vols., (bindings repaired), 1858

917 Charles I.—THE TrIAL oF CHARLES I, a Contemporary Account taken from the
Memoirs of Sir Thomas Herbert and John Rushworth, edited by R. Lockyer,
illuses., Folio Society, 1959 £1 5s

918 Charles II: Lyon (C. J.) PersoNAL HisTORY OF KING CHARLES THE SECOND,
from his Landing in Scotland on June 23, 1650, Till His Escape out of England,
October 15, 1651 (slightly worn), Edinburgh, 1851 £1 15s

919 Charles (Prince Edward Stuart): LANG (ANDREW) PRINCE CHARLES EDWARD
STUART, the Young Chevalier, illusts., cr. 8vo, 1903 £1
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920 Christie (Group Capt. M. G.) NoNE So BLIND, a Study of the Crisis Years,

1930-39 based on the Private Papers by T. P. Cornwell-Evans, 1947 £3
Only 100 copies privately printed.

921 Chronicles of the Reigns of Edward I and Edward II, edited by William

Stubbs, 2 vols., roy. 8vo, roan back, Rolls Series, 1882 £5

922 Churchill (W. S.) GREAT CONTEMPORARIES, illusts., 1937 £1

923 CHURCHILL BY His CONTEMPORARIES, edited by C. Ede, plares, 1953
£1 bs
924 Clarendon (Edward, Earl of) THE HISTORY OF THE REBELLION AND CIVIL
WARS IN ENGLAND, portrait, 6 vols., calf (slightly worn), Oxford, 1819 £3 10s

925 Clarendon Historical Society's Reprints, Series I, Edinburgh, Privarely
Printed, 1882-4 £5

400 copies only printed.
CiﬂﬂWar pamphlets, Life of Henry Hudson, Letter on the State of Religion in MNew England,
, BLC,
926 Cloyne Pipe-roll. RotuLus PirAE CLONENSIS, ex on%mah In Registra Ecclesiae
Cathedralis Clonensis, cum prefatione . . . Ricardi Caulfield, Af. calf (worn), Cork,
1859 £2

927 Cobban (Alfred) In SearcH oF HumanNIiTY, the Role of the Enlightenment in
Modern History, 1960 £1 12s

028 Cobden (Richard) THE PorLiticar WRITINGS OF RicHARD COBDEN, 2 vols.,
1903 £1 5s
929 Coleridge (Hartley) THE WORTHIES OF YORKSHIRE AND LANCASHIRE being the
Lives of the most distinguished Persons that have been born in, or connected
with those Provinces, porrraits, 1836 £4

Dr. Richard Bentley, Roger Ascham, Captain James Cook, William Congreve and others.

930 Collins q. C.) BOLINGBROKE, A Historical Study, and Voltaire in England,
hf. roan (shightly worn), 1886 £1

931 Collins (Michael) THE Big FELLOW : A Life of Michael Collins by Frank O’Connor,
portrait, cr. 8vo, 1937 £1 5s

032 Colles (Ramsay) THE HisTorRY OoF ULSTER FROM THE EARLIEST TIMES, portraits
and tllusts., 4 vols., roy. 8vo, 1919

033 Connell (Brian) THE PLAINS OF ABRAHAM, plates, 1959 £1 10s

934 Cooper (Anthony Ashley, 1st Earl of Shaftesbur?r} MEMOIRS, LETTERS,
AND SPEECHES OF ANTHONY ASHLEY CoOPER, First Earl of Shaftesbury, Lord
Chancellor, with other papers illustrating his life from his birth to the restoration,
edited by William Dougal Christie, porrrair, 1859 £1 10s

935 Cooper (Duff) OLp MEN ForGeT: The Autobiography of Duff Cooper (Viscount
Norwich), 8 plates, 1953 £1

936 Cork (Earl of): TownNsHEND (D.) THE LIFE AND LETTERS OF THE GREAT EARL
oF CORK, poriraits and map, roy. 8vo, 1904 £2

937 Coulton (G. G.) A MepievaL GARNER: Human Documents from the Four
Centuries preceding the Reformation, Selected, Translated and Annotated,

46 illusts., 1910 £6 10s
938 THE CHRONICLER OF EUROPEAN CHIVALRY, many coloured and other plates,
4to, 1930 £3
939 THE MEDIEVAL VILLAGE, 4 plates and 14 text-figures, Cambridee, 1931 f4
940 INQUISITION AND LIBERTY, 16 plares, 1938 £3
941 Fourscore YEARS, An Autobiography, plates, Cambridge, 1944 £1 10s

042 ART AND THE REFORMATION, numerous plates and text illusts., 1953 £3
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943 Coulton (G. G.) and Eileen Pewer (Editors) SIR LANCELOT OF THE LAKE, a French
Prose Romance of the Thirteenth Century, translated from MS. in the Bibliotheque

Nationale, Broadway Medieval Library, 1929 £1 5s
944 STUDIES IN MEDIEVAL THOUGHT, cr. 8vo, 1940 £1 15s
045 MeDIEVAL Panorama. The English Scene from Conquest to Reforma-

tion, 8 plates and some text illusts., Cambridge, 1938

946 Creevey (Thomas) THE CREEVEY PAPERS: A Selection from the Correspondence
and Diaries of the late Thomas Creevey, M.P., 1768-1838 edited by Sir Herbert

Maxwell, portraits, 2 vols., 1904 £2
947 CREEVEY'S LIFE AND T1MES, A Further Selection from the Correspondence
of Thomas Creevey, 1768-1838, edited by J. Gore, portrair, 1937 £1 5s
948 Crick (B. R.) and M. Alman (Editors) A GUIDE TO MANUSCRIPTS RELATING TO
AMERICA in Great Britain and Ireland, over 600 pages, Oxford, 1961 £3 10s
949 Cromwell (Oliver) anp His Times, by Thomas Cromwell, portrair, boards,
cloth back, 1822 £1 5s
950 FirTH (C.) OLIVER CROMWELL AND THE RULE OF THE PURITANS OF ENGLAND,
maps and illusts., cr. 8vo, 1906 £1 10s
0951 Picton (J. A.) OLIVER CROMWELL. The Man and His Mission, porrrait,
1883 £1 5s
052 RooseveELT (T.) OLIVER CROMWELL, #llusts., cr. 8vo, 1900 £1

953 Cushing (Caleb) THE TREATY OF WASHINGTON. Its Negotiation, Execution,
and the Discussions Relating Thereto, sm. 8vo (bindings soiled), New York, 1873
£1 10s
054 Cutts (Rev. E. L.) SceNEs AND CHARACTERS OF THE MIDDLE AGES, 132 tllusts.,
1922

955 Davies (Godfrey) THE EARLY STUARTS 1603-1660, 8 maps, (scored in ink and
pencil), Oxford, 1937 £1

956 Davis (H. W. C.) ENGLAND UNDER THE NORMANS AND ANGEVINS 1066-1272,
11 maps, 1930 £1
957 Davies (J.) THE PRIME MINISTER'S SECRETARIAT, 1916-1920, plates, Newport,
Mon., 1951 £1
958 [Defoe (Daniel)] THE History oF THE CIVIL WARS 1IN GERMANY 1630-1635
also Genuine Memoirs of the Wars of England . . . Written by a Shropshire
Gentleman, boards, cloth back, Newark, 1782 £3
959 Derby (17th Earl of): CuurcHILL (RAnNpoLPH S.) Lorp DEerey * KING OF
LancasHIRE,” the official life of Edward, Seventeenth Earl of Derby 1865-1948,
portrait and plates, 1959 £2 10s

960 Devonshire (Georgiana, Duchess of) THE FAcE WitHour A FrOowN, by
Iris L. Gower, illusts., ex-library, 1947 £1

961 Devonshire (Duchess of): STUART (D. M.) DEAREST BEess, The Life and Times
of Lady Elizabeth Foster, afterwards Duchess of Devonshire, illusts., 1955 £1 5s
962 Dicey (A. V.) Tue Privy CoUNCIL, sm. 8vo, 1887 £1 5s

963 Disraeli (Benjamin): MonyPENNY (W. F.) and G. E. BUuCKLE.—THE LIFE OF
Benjamin DisraeLl, Earl of Beaconsfield, New and Revised Edition, portraits
and tllusts., 2 vols. (binding faded), 1929

MAUROIS (ANDRE) DISRAELI, a Picture of the Victorian Age, translated
by H. Miles, plates, 1929 £1
065 Ditchfield (P. H.) THE OLp TiME PARSON, coloured frontispiece and 16 plates
(lacks front fly leaf, slightly worn), 1908 £1 5s

966 Dodge (W. P.) Piers Gaveston, a Chapter of Early Constitutional History,
illusts., 1899 £3

964
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967 D’Orleans (Fthr., S5.7.) HISTOIRE DES REVOLUTIONS D’ANGLETERRE, depuis le
commencement de la Monarchie, 3 vols., sm. 8vo, contemporary calf, Paris, 1695

968 Douglas (D. C.) and G. W. Greenaway (Edirors) ENcLISH HisToricAL Docu-

MENTS, 1042-1189, {llusts., roy. 8vo, 1953 £3 10s
969 Dover (Thomas, M.D.) DrR. QUICKSILVER 1660-1742, the Life and Times of
Thomas Dover by L. A. G. Strong, illusts. in collotype, 1955 £1

970 Dupin (Baron C.) VOYAGES DANS LA (GRANDE BRETAGNE entrepris relativement
aux Services Publics de la Guerre, de la Marme, et des Ponts et Chaussées, au
Commerce et a 'Industrie, 6 vols. in 3, 4to, and the large folio atlas of 36 plates of
military equipment, artillery (10 plates), bridges, ports, etc., contemporary hf. calf
rebacked, Paris, 1825 £9

971 Dutton (Ralph) THE Victorian HoME, some Aspects of the Nineteenth-Century
Taste and Manners, coloured frontispiece and many other plates, roy. 8vo, 1954 £1

972 Edgeworth (R. L.) THE Brack Boox oF EDGEWORTHSTOWN and other Edgeworth
Memories 1585-1817, edited by H. ]J. Butler and H. Edgeworth Butler, portrait,
1927 £1 10s

973 Edward I: Tourt (T. F.) EDwWARD THE FIRsT, Twelve English Statesmen, 1893 £1
974 Edward VIII (King) Kimne Epwarp VIII, his Life and Reign, by Hector Bolitho,

plates, 1937 £1
975 Edwardes (Michael) THE OrcuHID HouUse, Splendours and Miseries of the
Kingdom of Oudh, 1827-1857, plates, 1960 £1 5s

976 Elgin (James, Eighth Earl of) LETTERS AND JOURNALS OF JaMES, Eighth Earl of
Elgin, edited by Theodore Walrond, 1873 £2

977 Eliot (C. W.) SoME Roaps TowARDS PEACE, A Report on Observations made in
China and Japan in 1912, Carnegie Endowment for International Peace, Washington,

1914 £1 10s
978 Elizabeth I: WiesENErR (Louis) THE YouTH ofF QUEEN ELIZABETH 1533-1558,
2 vols., sm. 8vo (rather worn), 1879 £1 10s

979 Elphinstone (Sir Howard) THE QUEeEN THanks SIR Howarp, the Life of
Major-General Sir Howard Elphinstone, by his daughter, Mary Howard McClin-

tock, plares, 1945 £1

980 England’s Black Tribunal containing the Complete Tryal of King Charles the
First; The Loyal Martyrology, An Historical Register of Lords, Knights and
Gentlemen, slain in Defence of their King and Country, The Loyal Confessors, etc.,
Tth edition, woodcur portrait, contemporary calf rebacked, R. Freeman, 1747 £3 10s

981 Essex (The Devereaux, Earls of) L1ves AND LETTERS OF THE DEVEREUX, Earls
of Essex, in the Reigns of Elizabeth, James I, and Charles I, 1540-1646, by W. B.

Devereux, 2 vols., 1853 £3

982 Evelyn (John) THE DIArY oF JoHN EVELYN, With Introduction and Notes by

Austin Dobson, portrait, 3 vols., hf. brown calf, gilt, 1906 £16

983 lEsiﬂv?ld (A. C.) Stupies RE-STuDpIED, Historical Sketches from Original 521111*%3,

5

084 Falk (B.) “ OLp Q.’s ” DAUGHTER [Queensberry], The History of a Strange Family,

portrait and plates, 1951 £1

985 Farrer (J. A.) T WaRr For MoNARCHY, 1793-1815, ¢. 1920 £1 10s
086 Fea (Allan) AFTER WORCESTER FIGHT, portraits and illusts., 1904 £2 -

987 Nooks AND CORNERS OF OLD ENGLAND, plates, sm. 8vo, 1911 £1

988 Feiling (Keith) A HisTory OF THE ToRY PARTY 1640-1714, 1924 £2

989 Ferrar (Nicholas) NicHoLAs FERrAR OF LITTLE GIDDING, by A. L. Maycock,
10 plates, 1938 £2 10s
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990 Fiennes (Celia) THE JoURNEYS OF CELIA FIENNES, edited with an Introduction by
Christopher Morris, cr. 8vo, 1949 £1

991 Figgis (J. N.) StupIes oF PoLITICAL THOUGHT FROM GERSON TO GROTIUS 1414-
1625, cr. 8vo, 1907 £1 10s
092 Firth (C. H.) STuarRT TRACTS 1603-1693, An English Garner, 1903 £3

993 Forster (John) THE DEBATES OoN THE GRAND REMONSTRANCE, November and
December, 1641. With an Introductory Essay, sm. 8vo (rather worn), 1860
£1 5s

994 Fox (Charles James) THeE EarLy History oF CHARLES James Fox, by G. O.
Trevelyan, if. roan, 1880 £1

CHARLES James Fox, by John Drinkwater, 9 plates and illusts., 192? i
£

996 Fox (Henry, Lord Holland) LETTERS TO HENRY FOX, Lord Holland, With a Few
Addressed to His Brother, Stephen, Earl of Ilchester, edited by the Earl of Ilchester,

995

4to, original roxburghe binding, Roxburghe Club, 1915 £20
997 Frost (John): WiLLiams (Davip) Joun Frost, A Study in Chartism, 3 plates,
Cardiff, 1939 £4 15s
998 Froude (J. A.) HISTORY OF ENGLAND FROM THE FALL OF WOLSEY TO THE DEATH
OF ELIZABETH, 10 vols., kf. calf (a little worn), 1862 £10
999 Fussner (F. S.) Tue HistoricaL RevoLuTION, English Historical Writing and
Thought, 1580-1640, 1962 £2 bs

1000 Gardiner (Col. James) SoMeE REMARKABLE PassaGes in the Life of the Hon.
Col. James Gardiner who was Slain at the Bartle of Preston Pans, Sept. 21, 1745,
With an Appendix relating to the Ancient Families of the Munros of Fowlis, by
P. Doddridge, sm. 8vo, boards, rebacked, 1810 £2

1001 Gardiner (S. R ) HisTory oF THE GREAT CiviL WaRr, 1642-1649, 4 vols., cr.

Bvo, 1893 £7 10s
1002 CroMWELL’S PLACE IN HIsTORY, sm. 8vo, 1897 £1 bs
1003 Gatty (C. T.) Mary Davies aNpD THE ManNoR oF EBURY, 8 photogravure plates

and 31 other illusts., 2 vols., roy. 8vo, ¢. 1905 £1 10s
1004 Gelder (Stuart) Tueg CHINESE COMMUNISTS, cr. 8vo, 1946 £1 5s
1005 George IIL—THE LeTTERs OF KNG GEeORGE III, edited by Bonamy Dobree,

portrait, 1935 £1 15s
1006 A BIOGRAPHY, by J. C. Lang, 14 plates, 1960 i £1 5s
1007 George II: Davies (J. D. GriFriTH) A KiNG 1N ToiLs, 9 plates and a map, 1938
£1 5s

1008 George IV.—DESCRIPTION OF THE PROCESSION on the Coronation of His Majesty
George the Fourth (Panorama), 12 pp. and folding plate, 1822 £1 5s

1009 George IV (King) MEMOIRS OF GEORGE THE FOURTH, by Robert Huish, portrairs,
2 vols. (rather foxed), hf. calf, 1831 £2
1010 George VI: WHEELER-BENNETT (J. W.) KinG GeorGe VI, His Life and Reign,
many coloured and other plates, 1958 £3
1011 Gesta Francorum ET ALIORIUM HIEROSOLIMITAVORUM: The Deeds of the
Franks and other Pilgrims to Jerusalem, edited by Rosalind Hill, 1962 £2 2s
1012 Gladstone (W. E.) THE PorLiTicAL CORRESPONDENCE of Mr. Gladstone and Lord
Granville 1876-1886, edited by Agatha Ramu, 2 vols., roy. 8vo, 1962 £6
1013 Goldsmid (Edmund, FEditor) A CoLLECTION OF HISTORICAL DOCUMENTS
illustrative of the Reigns of the Tudor and Stuart Sovereigns, Collectonea Adamantea,
X111, Privately Printed, Edinburgh, 1886 £3 10s
Large Paper, limited to 75 copies.
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1014 Gooch (G. P.) HisTORY AND HISTORIANS IN THE NINETEENTH CENTURY, 1935 £2
1015 Goodman (Dr. Godfrey) THE CourT OF KING JAMES THE FIRsT, 2 vols.,

(bindings repaired), 1839 £2
1016 Goodwin (T.) THE HisTORY OF THE REIGN OF HENRY THE FIFTH, sm. folio,
contemporary calf, §.D. for §., 1704 £3

1017 Gordon Riots.—A PLAIN AND SuUCCINCT NARRATIVE OF THE LATE RIOTS AND
Di1sTUrRBANCES in the Cities of London and Westminster and Borough of Southwark,

by William Vincent, binder’s cloth, 1785 £2

1018 Gore (John) EDWARDIAN SCRAPBOOK, tflusts., 1951 £1
1019 Gower (Sir George Leveson) YEARS OF CONTENT 1858-1886, portrait, 1940

£1 5s

1020 YEARS OF ENDEAVOUR, 1886-1907, plates, 1942 £1 5s

Presentation copy from the author to Rafael Sabatini,

1021 Graham (H. G.) THE SoCIAL LIFE OF SCOTLAND IN THE EIGHTEENTH CENTURY
(name cut from fiyleaf), 2 vols., 1899 £3

1022 Graham (John) CONDITION OF THE BORDER AT THE UNION, Destruction of the
Graham Clan, frontispiece and plates, cr. 8vo (binding stained), Glasgow, 1905 £1 10s

1023 Graham (Mrs.) THE BEAUTIFUL MRS. GRAHAM AND THE CATHCART CIRCLE, by
E. M. Graham, 16 plates, 1927 £1 5s

1024 Granville (Second Earl) THE L1FE OF GRANVILLE GEORGE LEVESON GOWER,
Second Earl Granville, 1815-1891, by Lord E. Fitzmaurice, portraits, 2 w}ls& lg%

1025 Grattan (C. H.) THE UNITED STATES AND THE SOUTHWEST PACIFIC, sm. 8vo,

Harvard, 1961 £1 5s
1026 Green (J. R.) A SHORT HISTORY OF THE ENGLISH PEOPLE, ILLUSTRATED EDITION,
maps and illusts., 4 vols., imp. 8vo, kf. green morocco, gilt, 1892 £3 10s
1027 Gretton (R. H.) THE BURFORD RECORDS. A Study in Minor Town Government,
frontispiece and plates, thick 8vo, Oxford, 1920 £1 15s
1028 Greville (C. C. F.) THE GreVILLE Diary, Including Passages Hitherto Withheld
from Publication, edited by P. W. Wilson, plates, 2 vols., 1927 £2

1029 Greville (Charles) THE GREVILLE MemoIirs 1814-1860, Edited by Lytton
Strachey and Roger Fulford, frontispieces, 8 vols., roy. 8vo, original red buckram,
1938 £105

Best Edition, limited to 630 Sets,

Revelations of English court life, glimpses of the inner history of politics, occasional scandals, un-
sparing comments on contemporaries and a broad picture of the English Scene over 50 years,

1030 Grey (Sir George) MEMOIR OF SIR GEORGE GREY, by M. Creighton, portrait,
sm. 8vo, 1901 £1 10s

1031 Gwyn (Nell) THE STorRY OF NELL GWYN AND THE SAYINGS OF CHARLES II,
related by Peter Cunningham, edited by N. B. Wheatley, portraits and illusts.,

cr. 8vo, 1892 £1 bs
1032 Bax (CrirrForD) PrRETTY WiTTY NELL. An Account of Nell Gwyn and
Her Environments, poriraits, 1932 £1 5s
1034 Haldane (R. B.) AN AUTOBIOGRAPHY, plates, 1929 £1
1035 Halich (Wasyl) UKRAINIANS IN THE UNITED STATES, map and illusts., ex-library,
Chicago, 1937 £1 15s
1036 Hamilton (Alexander) THE FEpDERALIST, A Commentary of the United States,
edited by Henry Cabot Lodge, 1908 £1
1037 AN Essay oN AMERICAN UnioN, by F. 8. Oliver, map, 1921 £1
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1038 Hamilton (Emma, Lady) Tue Private LiFe oF Lapy HaMmIiLTON, by A.
Flament, coloured frontispiece, cr. 8vo, 1929 £1

1039 Hammerton (J. A.) WiTH NORTHCLIFFE IN FLEET STREET, portrait and facsimile,
(1932) £1 5s

Presentation copy from the author to Rafael Sabatini, with inscription.

1040 Hammond (J. L. and B.) THE AGE OF THE CHARTISTS, 1832-1854, A Study of

Discontent, pencil scored, back shghtly defective, 1930 £1 15s
1041 Hamwood Papers: THE HAMWoOD PAPERS OF THE LADIES OF LLANGOLLEN
and Caroline Hamilton, edited by Mrs. G. H. Bell, 12 illusts., 1930 £1 bs
1042 Hansard (Luke) PRINTER TO THE HOUSE, the Story of Hansard by J. C. Trewin
and E. M. King, plates and folding table, sm. 8vo, 1952 £1
1043 Hardacre (P. H.) THE RoyALIsTS DURING THE PURITAN REVOLUTION, ink scored,
The Hague, 1956 £2

1044 Hardwicke (Lord Chancellor) THE LIFE oF LOrRD CHANCELLOR HARDWICKE:
With Selections from his Correspondence, Diaries, Speeches and Judgments
by George Harris, portrait, 3 vols., contemporary calf gilr, 1847 £5

1045 Hardy (Gathorne) GATHORNE HarDY FIrsT EARL OF CRANBROOK, a Memoir
with extracts from his diary and correspondence edited by the Hon. Alfred E.

Gathorne-Hardy, portraits and illusts., 2 vols., 1910 £1 15s
1046 Hasluck (E. L.) FOREIGN AFFAIRS, 1919-1937, cr. 8vo, 1938 £1
1047 Hastings (Warren) Warren HasTINGS, by Thomas Babington Macaulay, 94

pages, sm. 8vo, half calf, 1851 £1
1047A THE BENARES Diary, edited by C. Collin Davies, Camden Smw:ﬁ igeﬁig
1048 Hatsell (John) PRECEDENTS OF PROCEEDINGS IN THE House oF CoMMONS, with

Observations, 4 vols., 4to, contemporary calf, 1797 £12

1049 Havran (M. J.) THE CATHOLICS IN CAROLINE ENGLAND, Stanford, 1962 £1 10s
1050 Hearnshaw (F. I. C., Editor) EDWARDIAN ENGLAND, 1901-1910. A Series of

Lectures, 1933 £2
1051 Henry VII (King) Henry VII by Charles Williams, 1937 £1
1052 Henry VIII: HackerT (Francis) HENrRY THE EIGHTH, portrait, 1944 £1
1053 Henrietta Maria BY CArRoLA OMAN, 9 plares, 1951 £1 15s

1054 Herbert (W.) ANTIQUITIES OF THE INNS OF COURT AHD CHANCERY, Containing
Historical and Descriptive Sketches . . ., 24 plates, contemporary calf, rather worn,
1804

1055 Hexter (J. N.) Tue ReiGN of KiNGg PyM, Cambridge, Mass., 1961 1
1056 Hill (Rev. Geoffrey) Some CONSEQUENCES OF THE NORMAN CONQUEST, 1904
£1 5s

1057 Hitler (A.) A Stupy v TyYraxny by A. Bullock, plares, 1952 £1 5s
1058 Hoang van Chi: From CorLoniALIsM TO CoMMUNISM, A Case History of North
Vietnam, maps, 1964 £2
1059 Hobhouse (John Cam, Lord Broughton): Jovce (M.) My Friexp H., John
Cam Hobhouse, 16 portraits and plates, 1948 £1 Bs

1060 Hobhouse (Hermione) THE WARD oF CHEAP IN THE CITY OF LoNDON, A Short
History, 4 maps and 9 plates, ¢. 1959 5 £1 b5s

1061 Hobson (J. A.) RicHARD COBDEN, THE INTERNATIONAL MAN, portrait and other
tllustrations, 1919 £2 15s

1062 Hollister (C. Warren) ANGLO-SAXON MILITARY INSTITUTIONS on the Eve of
the Norman Conquest, 1962 £1 5s
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1063 Holyoake (George J.) SixTYy YEARS OF AN AGITATOR’S LIFE, 2 vols., sm. 8vo,
1900 £2
1064 Hoover (Herbert) MEMOIRS 1874-1941, portraits and illusts., 3 vols., 1952

£1 15s

1065 Horn (D. B., Editor) BRITISH REPRESENTATIVES, 1689-1789, sm. 4to, Camden
Series, 1932 £2

1066 Hoskins (W. G.) ProviNCIAL ENGLAND, Essays in Social and Economic History,

12 plates and 17 maps, 1963 £2 25
1067 Howard (John) MEMOIRS OF THE PUBLIC AND PRIVATE LIFE OF JoHN HOWARD,
the Philanthropist, by J. B. Brown, portrait, hf. russia, worn, 1823 £4 10s
1068 Howell (Margaret) REGALIAN RIGHT IN MEDIEVAL ENGLAND, 1962 o | SR 2n
1069 Hubert Languet, Galli: EPISTOLAE AND PHILLIPPIUM SYDNEIUM EQUITEM
ANGLUM, accurante D. Dalrymple, contemporary calf gilt, Edinburgh, 1776 £2

1070 Hutchinson (Col.) MEMoIrs OF THE LIFE oF CoLoNEL HUTCHINSON, Governor
of Nottingham, by His Widow, Lucy. Edited from the Original MS. by Rev. J.
iigl&lgchinson, Revised with Additional Notes by C. H. Firth, frontispicce, c:r.l Sim,

£1 15s

1071 Ilchester (Earl of) THE HOME oF THE HOLLANDS, 1605-1820, plates, 1937
£1 5s
1072 Ismay (General, Lord) THE MEMOIRS, frontispiece, 1960 £1 5s

1073 Jacob (E. F.) THE FIFTEENTH CENTURY, 1399-1485, 6 maps, Oxford History of
England, 1961 £1 18s

1074 James I: BAEZIAIKON AQPON: or, His Majesty’s Instructions to his dearest
Sonne, Henry the Prince, Reprinted from the Excessively Rare Privately-Printed
Edition of Edinburgh, 1599, (with Additions and Glossary by Charles Edwards),
4to, half morocco, repaired, Roxburghe Club, 1887 £7

The editor’s proof copy.
1075 James II: THE MEMoIrRS oF JaMmes I1: His Campaigns as Duke of York, 1652-

1660, translated by A. Lytton Sells, 9 plates and 4 maps, 1962 £1 15s
1076 LANE (JANE) KING JAMES THE LAST, portrait, 1942 £1 bs
1077 James (Lord) Lorp JamEes oF HEReFORD by Lord Askwith, 10 plares, 1930

£1 5s
1078 ]gpsuu (Edgar) MEMORIES OF AN EDWARDIAN AND NEO-GEORGIAN, 8 p!i:ras,

1937 £1 5s
1079 Johnstone (The Chevalier de) A MeMOIR OF THE 'FOrRTY-FIVE, edited with an

Introduction by Brian Rawson, portrair, Folio Sociery, 1958 £1 5s
1080 Keith (A. B.) LETTERS ON IMPERIAL RELATIONS, Indian Reform Constitutional

and International Law, 1916-1935, Oxford, 1935 £1 10s
1082 LETTERS AND Essays oN CURRENT IMPERIAL AND INTERNATIONAL PrOB-

LEMS, 1935-6, Oxford, 1936 £1 5s
1083 THE CONSTITUTION OF ENGLAND FROM QUEEN VICTORIA TO GEORGE VI,

2 vols., 1940 £5
1084 Ketelbey (D. M.) A History oF MoODERN TIMES FROM 1789 TO THE PRESENT DAy,

1929 £1
1085 King (Colonel Sir E.) THE KNIGHTS OF ST. JOHN IN THE BRITISH EMPIRE,

plares, 1934 £1 10s
1086 THE KnicHTs HosSPITALLERS IN THE Hory LanD, 23 illusts., 13 maps,

and plans, 1931 . £1 15s
1087 Kingston (Duchess of) ELizABETH CHUDLEIGH, DUcCHESS oF KINGSTON, by
B. Curtis Brown, porrrait, 1927 £1

1088 Kirkwood (David) My Lire oF REVOLT, portraits and illusts., 1935 £1 5s
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1089 Kissinger (H. A.) A WorLD RESTORED, Metternich, Castlereagh, and the Prob-
lems of Peace, 1812-22, 1957 £1 5s

1090 Knatchbull (Sir Edward) THE PARLIAMENTARY DIARY oOF SIR EDWARD
KNATCHBULL, 1722-1730, edited for the Royal Historical Society by A. N. Newman,

portrait, 1963 £1 5s

1091 Lackland (John) Joun LAcKLAND, by Kate Norgate, maps, 1902 £5 15s

10'921%.%11111 (Harold) THE CrUSADES: Iron Men and Saints, FIRST EDITION, iﬂ';i:st;;
£

1093 Lambert (R. D., Editor) RESOURCES FOR SOUTH ASIAN AREA STUDIES IN THE
UNITED STATES, Philadelphia, 1962

1094 Lang (Andrew) A HISTORY OF SCOTLAND FROM THE RoMAN OCCUPATION,

fromtispieces, 4 vols., 1907 £7 10s
1095 Lansing (Robert) THE Pracé NEGOTIATIONS, A Personal Narratlve_., tllusts.,
1921 £1 5s

1006 Law (William) WiLLiaM Law AND EIGHTEENTH CENTURY QUAKERISM, including
some Unpublished Letters and Fragments of William Law and John Byrom, by
Stephen Hobhouse, 8 plares, 1927 £1 5s

1097 Lecky (W. E. H.) HistoricAL WoRKS oF W. E. H. LECKY, as under, together
20 vols., uniformly bound in hf. licht brown morocco, gilt extra, 1869-1909 £80

History of European Morals, 2 vols,, 1869,

History of England in the Eighteenth Century, 8 vols., 1878,

Leaders of Public Opinion in Ireland, 2 vols., 1903,

Rise and Influence of the Spirit of Rationalism in Europe, 2 vols., 1865,
Essays, 1908,

The Map of Life, 1890,

Poems, 1891,

Democracy and Liberty, 2 vols., 1896.

Memoir by His Wife, 1909.

1098 Lincoln (Abraham) LincoLn, by Emil Ludwig, 15 plares, 1930 £1 10s

1099 ABRAHAM LincoLN, by Lord Charnwood, porrrair, edited by Basil
Williams, Makers of the Nineteenth Century (worn), 1916 £1 5s

1100 Lindsay (P.) and R. Groves.—THE PEASANTS’ REvOLT 1381, 16 plates, ¢. 1950
£1 5s

1101 me tone (M.) A Guipe To THE PUBLIC RECORDS OF SCOTLAND deposited in
eneral Register House, Edinburgh, roy. 8vo, Edinburgh, 1905 £3

11(]2 Langdnle (Marmaduke, Lord): Sunperranp (F. H.) MARMADUKE LoORD
LANGDALE OF HOLME-ON-SPALDING-MoOOR, Yorkshire (Colonel-General)

Some Events of His Time (1598-1661), illusts., 1926 £1 5s
1103 Lloyd George (David) BETTER TIMEs, Speeches by the Rt. Hon. David Lloyd
George, cr. 8vo, 1910 £1 10s
1104 War MEMOIRS, portrait, facsimiles, 2 vols., ¢. 1938 £1 15s
1105 THE TRUTH ABOUT THE PEACE TREATIES, 2 vols., 1948 £3
1106 OweN (F.) TEMPESTUOUS JOURNEY: Lln}*d George, His Life and Times,
41 illusts., 1954 £1 bs

1107 Lodge (Edmund) ILLUsTRATIONS OF BrRITisH HisTORY, Biography, and Manners,
in the Reigns of Henry VIII, Edward VI, Mary, Elizabeth, and James I, SECOND
EDITION, Revised and Enlarged, porrrair, hf. calf (joints very rubbed), 1838 £2

1108 Lord (W. F.) THE LosT PossEssIONS OF ENGLAND, Essays in Imperial History,
sm. 8vo, 1898 £1
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1109 Loyalist (The); orR ANTI-RADICAL ; consisting of Three Departments: Satyrical,
Miscellaneous and Historical, 9 plares, uncoloured, original boards, uncur, 1820  £3

1110 Ludovici (Anthony M,) Man, AN INDICTMENT, 1927 £1
1111 Lutz (H.) LorD GREY AND THE WORLD WAR, 1928 £2 10s
1112 Mackenzie (Alexander) MACKENZIE OF CANADA: The Life and Adventures of
Alexander Mackenzie, Discoverer, by M. 8. Wade, #llusrs., 1927 £2
1113 Mackenzie (A. M.) THE PASSING OF THE STEWARTS, map and portrait, 1'5'33r
£1 bs
1114 Mackenzie (W. M.) THE BaTTLE OF BANNOCKBURN: A Study in Mediaeval
Warfare, cr. 8vo, Glasgow, 1913 £2 5s
1115 Mackintosh (Sir James) Memoirs oF THE LiFE oF THE RT. Hon. SIR JAMES
MACKINTOSH, edited by his Son, porirait, 2 vols., kf. calf, 1836 £3 10s
1116 MacQueen-Pope (W.) TWENTY SHILLINGS IN THE Pounp (Middle Classes
1890-1914), plares, 1956 £1 5s
1117 Madariaga (Salvador de) THE RISE OF THE SPANISH AMERICAN EMPIRE, plates,
1947 £1 5s
1118 THE FALL OF THE SPANISH AMERICAN EMPIRE, 25 plates, 1947 £1 5s
1119 Madden (R. R.) THE UNITED IRISHMEN, their Lives and Times, COMPLETE SET
OF THE THREE SERIES, 7 vols., kf. morocco, gilr, 1842 £20

1120 Maitland (Sir Thomas) SirR THOMAS MAITLAND: The Mastery of the Mediter-
ranean, by W. F. Lord, maps and frontispiece, 1897 £2

1121 Manning (Helen Taft) THE REvoLT OF FRENCH CanADA 1800-1835, a Chapter

in the History of the British Commonwealth, plazes, 1962 £2

Covers the struggle between the French Canadians and the English speaking minority in what is now
the Province of Quebec.

1122 Marlborough (Sarah, Duchess of) LETTERS now first published from the

Original Manuscripts at Madresfield Court, 1875 £1 15s
1123 BY KATHLEEN CAMPBELL, #llusrs., 1932 £1
1124 Marriott (Sir John) EncLIsH HISTORY IN ENGLISH FICTION, 1949 £1 5s
1125 Martin (E. W.) THE SEcreT PEoPLE: English Village Life after 1750, plates, 1954

£1 5s
1126 Mary IL—QUEEN OF ENGLAND, by H. W. Chapman, 8 plares, 1953 £1 5s

1127 Mary, Queen of Scots: Francis (GRANT R.) MARY OF SCOTLAND (1561-1568):
The Tragedy of the Seven Years of Mary Stuarts Life in her Kingdom of Scotland,

16 plazes, 1930 £1 10s
1128 PETTIT (PROFESSOR) HIsTORY OF MARY STUART, Queen of Scots, trans-
lated by C. de Flandre, portrair, 2 vols., 4to, 1873 £3 10s
1129 THE MYSTERY OF MARY STUART, by Andrew Lang, illusts., cr. 8vo, 191:!%
£
1130 ZWEIG (STEFAN) THE QUEEN OF SCOTS, trans. by Cedar and Eden Paul,
8 plates, 1935 £1
1131 Mary of Modena: Horkirk (M.) QUEEN OVER THE WATER: Mary Beatrice of
Modena, Queen of James 11, 19 plares, 1953 £1

1132 Masters (D. C.) THE ReciprocITY TREATY OF 1854, its History, its relation to
British Colonial and Foreign Policy (1936) £3

1133 Mathew (David) CATHOLICISM IN ENGLAND, 1535-1935, Portrait of a Minority:
its Culture and Tradition (1935) £1 5s

1134 Maxwell (W. H.) HisToRY OF THE IRISH REBELLION IN 1798; with members of
the Union, and Emmett’s Insurrection in 1803, many illusts. by George Gru:islhalrak,
1886 s



54 FRANCIS EDWARDS, LTD., BOOKSELLERS,

HISTORY—continued.

1135 Melbourne (Lord David Cecil) THE Younc MELBOURNE and the Story of His
Marriage with Caroline Lamb, 1939—Lorp M., or the Later Life of Lord Mel-

bourne, 1954 ; plares, 2 vols., 1939-54 £3
1136 Melville (First Viscount) THE LI1Fe oF HENRY DunDAS, First Viscount Melville
1742-1811, by C. Matheson, 8 plates, 1933 £1 15s

1137 Memorials oF THE CIviL WaAR IN CHESHIRE AND THE ADJACENT COUNTIES, by
Thomas Malbon, and Providence Improved by Edward Burghall, edited by James
Hall, roy. Bvo (binding worn), The Record Society, 1889 £2

1138 Merivale (H.) HisToRICAL STUDIES, 1865 £1 5s
1139 Merriman (R. B.) THE RISE OF THE SPANISH EMPIRE IN THE OLD WORLD AND
THE NEW, vols. 1-3, maps and diagrams, 3 vols., New York, 1918-1925 £4

Yol. 1. The Middle Ages.
WVol. 2. The Catholic Kings.
Vol. 3. The Emperor.

1140 Milnes (Richard M.): Reip (T. WeMyss) THE LiFg, and Friendships of Richard

Monckton Milnes, First Lord Houghton, frontispieces, 2 vols., 1890 £1 5s
1141 Mises (Ludwig von) THEORY AND HisTORY, 1958 £1 10s
1142 Moore (Frederick) WiTH Jaran’s LEADERS, An intimate record of Fourteen

Years . . . (ex-library), 1943 £1
1143 Moray (Sir Robert) THE L1Fe oF SIR ROBERT MoRray, Soldier, Statesman and

Man of Science (1608-1673), by A. Robertson, 1922 £1 10s
1144 Morley (Viscount) RECOLLECTIONS (library stamped), 2 vols., 1917 £1 5s
1145 Moses (Bernard) THE ESTABLISHMENT OF SPANISH RULE IN AMERICA: An

Introduction to the History and Politics of Spanish America, 1898 £4
1146 Mowat (R. C.) THE CriMAX OF HisTORY, 1951 £1
1147 Mulley (F. W.) THE PoLiTIiCS OF WESTERN DEFENCE, 1962 £1 5s

1148 Murimuth (Adam) CoONTINUATIO CHRONICARUM, AVESBURY (ROBERT OF) DE
GEsTIs MiraBiLisus REGis EDwWARDI TERTII, Edited by E. M. Thompson, roy. 8vo,
roan back, Rolls Series, 1889

1149 Murray (G. A.) PERSONALITIES OF THE EIGHTEENTH CENTURY, #llusts., 1927 £1

1150 Napier (Sir Joseph) THE LiFE oF Sir JoserH NarieEr, Ex-Lord Chancellor of
Ireland, from his private correspondence by A. C. Ewald, porrrair, 1887 £1 10s

1151 Neale (J. E.) Tue EL1zaBeTHAN House oF COMMONS, plares, 1949 £1

1152 Newcastle (Duke and Duchess of) THE FirsTt DUKE AND DUCHESS OF NEW-
CASTLE-UPON-TYNE, by the Author of **A Life of Sir Kenelm Digby,” :'Husu.,l 1910
£1 10s

1153 Newman (Maj. E. W. Polson) GREAT BRITAIN IN EGYPT, 16 halftone plates and
2 maps, 1928 £1

1154 Nicolson (Sir Arthur) A Stupy IN OLp DrpLoMAcy, by H. Nicolson, pt’nta.;,
1930 £

1155 Nonarum Inguistiones in Cuvia Scaccarii, Temp Regis Edward 111, folio
hf. calf, 1807 £10

Remrﬂs ?{i[he commissions surveying the Kingdom to assess the ninth part of all chattels granted
to the King.

1156 Northcote (Sir Stafford, Earl of Iddesleigh) Lire, LETTERS AND DIARIES,
by Andrew Lang, portrait, cr. Bvo, 1899 = £1

1157 Northumberland (H. A. Percy, F:lfth Earl of) THE REGULATIONS AND ESTAB-
LISHMENT of the Household of Henry Algernon Percy, the Fifth Earl of Northum-
berland at His Castles of Wressle and Leionsﬁeld in Yorkshire, 1512, New Edition,
edited with Additional Notes, original boards, canvas back, 1905 £4
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1158 Northumberland.—BaTtHO (G. R.) THE HouseHoLD PAPERS OF HENRY PERCY,
Ninth Earl of Northumberland (1564-1632), sm. 4to, Roval Historical Societv,

1962 £1 bs
1159 Novare (Philip de) THE WARs oF FREDERICK 11 Against the Ibelins in Syria and
Cyprus, ﬁ'mnspmcf and illusts., New York, 1936 £1 15s
1160 Oates (Titus) TiTus OATES, by J. Lane, 7 illusrs., 1949 £1 5s
1161 O’Connell (Daniel) His EArRLY LIFE AND JOURNAL 1795-1802, by A. Houston,
portrait, 1906 £1 10s
1162 Ogle (Arthur) THE TRAGEDY OF THE LOLLARDS’ TOWER, 1949 £1
1163 O’Hegarty (P. S.) A HisTory oF IRELAND UNDER THE UNION, 1801-1922, roy.
8vo, 1952 £4
1164 Oman (Sir Charles) THINGS I HAVE SEEN, portrait, cr. 8vo, 1933 £1 10s

1165 Ormonde (James, First Duke of) THE LiFg, by Lady Burchclere, portrairs
and illusts., 2 vols., 1912 £2

1166 Oxford and Asquith (Earl of) MEMORIES AND REFLECTIONS, 1852-1927, plates,
2 vols., 1928 £1 15s

1167 Palmerston (Lord): TROLLOPE (ANTHONY) LORD PALMERSTON, cr. 8vo, 1883 £1
1168 LoRD PALMERSTON by Baring Pemberton, 19 plates, 1954 £1 10s
1169 Paine (Thomas): ALDRIDGE (A. O.) MaN oF ReasoN, The Life of Thomas
Paine, portrair, 1960 £1 5s
1170 [Parry (C. H.)] THE PARLIAMENTS AND CoUNCILS OF ENGLAND, Chronologically
Arranged from the Reign of William I to the Revolurion in 1688, roy. 8vo, binders’
cloth, 1839 £4
1171 Paston: THE PAsTON LETTERS, A.D. 1422-1509, New Complete Library Edition
edited with notes and an Introduction by James Gairdner, 6 vols., roy. 8vo,
1904 £38
The Best Edition of Paston Letters.

1172 Pearson (C. H.) HisTory oF ENGLAND DURING THE EARLY AND MIDDLE AGES,

2 vols., 1867 £3 10s
1173 Pennant (Thomas) LoNDON, portrait and plates, sm. 4to, contemporary calf,
joints weak, Printed for Robt. Faulger, 1790 £2 10s

1174 Pembroke (Earl of) PoLITICAL LETTERS AND SPEECHES OF GEORGE, XIIIth
Earl of Pembroke and Montgomery by Gertrude, Countess of Pembroke, frontis-
preces, 2 vols., 1896 £2

1175 Penn (William) My IrR1sH JOURNAL, 1669-1670, edited by 1. Grubb, 1952 £1

1176 Pennington (D. H.) and 1. A. Roots: THE COMMITTEE AT STAFFORD, 1643-1645.
The Order Book of the Staffordshire County Committee, map and 2 plates, roy. 8vo,
Staffordshire Record Society, 1957 £2 10s

1177 Pepys (Samuel) THE DiArY OF SAMUEL PerYs, M.A., F.R.S., transcribed from
the short hand manuscript in the Pepysian Library Magdalene College, Cambridge,
by the Rev. Mynors Bright, M.A., late fellow and president of the College, with
with Lord Braybrooke’s Notes, edited with additions by Henry B. Wheatley,
frontispieces, 8 vols., Pepysiana, Index, (and) Private Correspondence and Miscel-

laneous Papers 1679-1703, 2 vols., together 12 vols., 1904-26 £12

1178 SAMUEL PEPYS, by Arthur Bryant, FIRST EDITION, 3 vols., 1933-38 £4
The Man in the Making—The Years of Peril—The Saviour of the Navy.

1179 Pepys HiMSELF by Cecil S. Emden, Oxford, 1963 £1

1180 Perceval (Rt. Hon. Spencer) THE LIFE AND ADMINISTRATION OF THE RT. HoN.
SPENCER PERCEVAL: including a copious Narrative of Every Event of Importance
. A Detail of His Assassination, etc., by C. V. Williams, portrair, sm. Bv{},fgz calf,

{1312}
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1181 Petrie (Sir Charles) THE Four GEORGES: A Revaluation of the Period, 1714-
1830, 8 plates, 1935 £1 5s
1182 Pickthorn (K.) EARLY TUDOR GOVERNMENT, Henry VII, Cambridee, 1949 158

1183 Pirenne (Jacques) THE Tipes oF History: Vol. 1, From the Beginnings to
Islam, 1962 £2

1184 Pitt (William) THE SpeecHES oF THE RT. Hon. WiLLiam PiTT 1N THE HOUSE OF

CoMMoNS, 3rd EDITION, 3 vols., original boards, 1817 £4
1185 ToMLINE (G.) MEMoIrs OF THE LIFE oF THE RT. HoN. WiLLIAM PITT,
3 vols., contemporary calf, repaired, 1821 £3 10s
1186 Correspondence edited by the executors of his son John, Earl of Chatham,
4 vols., 1838 £5
1187 Rose (J. HoLLanp) WiLLiam PITT AND THE GREAT WAR, portraif, roy.
Bvo, 1911 £3 10s
1188 WiLLiamM £1TT by John W, Derry, 22 plares, 1962 16s
1189 Pollock (John) THE PorisH PLoT: A Study in the History of the Reign of Charles
I1, roy. 8vo, binding faded, 1903 £1 15s

1190 Ponsonby (A.) ENGLISH (SCOTTISH AND IRISH) D1aARIES, A Review from the 16th
to the 20th Century, with an Introduction on Diary Writing, 2 vols., 1923  £1 10s

1191 Powicke (Sir F. Maurice) and E. B. Fryde: Hanprook of BriTisH CHRONO-
LOGY, Second Edition, 1961 £4

1192 Previte-Orton (C. W.) THE SHORTER CAMBRIDGE MEDIEVAL HISTORY, illusts.,
maps and tables, 2 vols., Cambridge, 1952 £2 5s

1193 Price (M. P., Editor) THE DipLoMATIC HISTORY OF THE WAR, including a
Diary of the negotiations and events in the different Capitals, the text of the official
documents of the various governments, etc., (and) Great Britain and the European

Crisis. Correspondence, and Statements in Parliament etc., xxvi -+ 102 pages,
1914 £1 5s
1194 Priestley (H. L) France OVERSEAS THROUGH THE OLD REGIME: A Study of
European Expansion, 1939 £2 10s
1195 Puckle (Rev. John) THE CHURCH AND FORTRESS OF DovER CASTLE, 2 ground
plans and several plates, 1864 £1

1196 Purefoy Letters, 1735-1753, edited by G. Eland, 28 plates, 2 vols., roy. E!.E,
1931

1197 Pyle (Edmund) Memoirs ofF A Rovar CHAPLAIN, 1729-1763, The Corres-
pondence of Edmund Pyle, Chaplain in Ordinary to George II. Annotated and

Edited by A. Hartshorne, 9 plates, 1905 £1 5s
1198 Quiller-Couch (Arthur): Britramy (F.) ArTHUR QUILLER-CoOUCH, a Bio-
graphical Study of Q, 8 illusts., Cambridge, 1947 £1

1199 Raleigh (Sir Walter) MEMoIRs OF THE LIFE, with Some Account of the Period
in which He Lived, by Mrs. A. T. Thompson, portrait, boards, roughly rebacked,
1830 £1 10s

Epwarps (EDWARD) THE LIFE oF SIR WALTER RALEGH, Together with
His Letters, 2 vols., thick 8vo, slightty worn, 1868 £3

St. Jouw (J. A.) Lire oF SiR WALTER RALEIGH, 1552-1618, 2 vols., cr.

8vo, 1868 £1 15s

1202 WALDMAN (M.), SIR WALTER RALEIGH, plates, 1928 £1

1203 Ramsay (Sir James H.) THE ANGEVIN EMPIRE or the Three Reiins of Henry
I1, Richard I and John (A.D. 1154-1216), maps and 1llusts., 1903 £4 10s

1204 A HIsTORY OF THE REVENUES OF THE KINGS OF ENGLAND, 1066-1399,
binding damp stained, 2 vols., 1925 £6 10s

1200

1201
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1205 Ray (Mr. James) A CoMPLEAT HISTORY OF THE REBELLION, from its first Rise,
in 1745, to its total suppression at the glorious battle of Culloden, in April, 1756,
wherein are contained the Intrigues of the Pretender’s Adherents before the
breaking out of the Rebellion . . . the Tryals and Executions of the Rebel Lords
etc., portrait of the Duke of Cumberland, sm. 8vo, contemporary calf, worn and
rubbed, York, 1749

1206 Read (Donald) PETERLOO, THE ‘‘ MASSACRE ' AND ITS BACKGROUND, plates,

Manchester, 1958 £1 10s
1207 Rees (J. F.) STuDIies 1IN WELsH History. Collected Papers, Lectures and Reviews,
folding map, Cardiff, c. 1947 £1 5s

1208 Registra Procuratorum: GrACE Book B, Containing the Proctor’s Accounts
and other Records of the University of Cambridge for the Years 1488-1511,
Edited for the Cambridge Antiquarian Society with an intro. by Mary Bateson,
parts I and II, 2 vols., Luard Memorial Series 11 and III, Cambridge, 1903-05 £2

1209 Renoiwin (P.) THE IMMEDIATE ORIGINS OF THE WaAR (28th June-4th August,
1914), New Haven, 1928 £1 15s

1210 Reresby (Sir John) THE TRAVELS AND MEMOIRS OF SIR JOHN RERESBY, Bart., . . .
A view of the Governments and Society in the Principal States and Courts of
Europe during the Time of Cromwell’s Usurpation, engraved plates, including some
in colour, roy. 8vo, contemporary morocco repaired, 1813

1211 Richard IIl: KenpaLL (P. M.) RicHARD THE THIRD, 6 portraits and 5 maps,

1961 £1 bs
1212 Richard of Cornwall (1225-1272) by M. Denholm Young, map and 3 :'Hzits:s,,
1947 £1 5s

1213 Richardson (H. G.) and G. O. Sayles: THE GOVERNANCE OF MEDIAEVAL
ENGLAND FROM THE CONQUEST TO MAGNA CARTA, roy. 8vo, Edinburgh, 1964

£3 10s

1214 Riddell (Lord) War Diary 1914-1918, plares, 1933 £1
1215 Lorp RIDDELL’S INTIMATE DIARY OF THE PEACE CONFERENCE AND AFTER
1918-1923, 9 ilfusts., 1933 £1 5s

1216 [Rivers (George Pitt, Baron)] LETTERS TO A YoUNG NOBLEMAN UPON VARIOUS
SusjEcTs, Particularly on Government and Civil Liberty, contemporary calf, worn,
1784 £1 5s

1217 Robinson (A. M. F.) THE Exnp oF THE MIDDLE AGES, Essays and Questions in
History, 1889 £1 15s
1218 Robson (Robert) THE ATTORNEY IN EIGHTEENTH CENTURY ENGLAND, Cam-
bridge, 1959 £1 55

1219 Roger of Wendover: RoGerl pE WeENDOVER CHrRONICA SIvE FLores HisTo-
RIORUM nunc primum edidit Henricus O. Coxe, 5 vols., roy. 8vo, boards, leather

back, English Historical Sociery, 1841 £15
1220 Rose (]J. Holland) PitT AND NAPOLEON, Essays and Letters, roy. 8vo, 1912
£3 10s
1221 WiLLIAM PITT AND NATIONAL REVIVAL, iflusts., roy. 8vo, 1911 £3 10s
1222 Rosebery (Lord) Lorp ROSEBERY by the Marquess of Crewe, portraits and
tllusis., 2 vols., 1931 £2
1223 Rossi (A.) THE Russo-GERMAN ALLIANCE, August 1939-June 1941, 1950 £1
1224 Rowse (A. L.) THE ENGLAND OF EL1ZABETH: the Structure of Society, maps and
illusts., 1950 £1
1225 THE LATER CHURCHILLS, plates, 1958 £1 15s

1226 Runciman (Steven) A History oF THE CRUSADES, maps and illusts., 3 vols.,
1957 £6
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1227 Rupert (Prince) MEMOIRS OF PRINCE RUPERT AND THE CAVALIERS, including
their Private Correspondence, by Eliot Warburton, EXTRA-ILLUSTRATED BY THE
ADDITION OF 125 PLATES AND PORTRAITS, 3 vols., half red morocco gilt, 1849  £15

1228 Russell (Lord John) THE LiFe oF Lorp JoHN RUSSELL, by Spenser Walpole, 2
portraits, 2 vols., 1889 £2
Lorp Joun RusseLL: A Study in Civil and Religious Liberty, by A.

W. Tilby, 8 plares, 1930 £2
1230 Sanford (J. L.) STUDIES AND JLLUSTRATIONS OF THE GREAT REBELLION, 1858 £3

1231 St. Albans (The) CHrONICLE 1406-1420, edited from Bodley MS. 462 by

1229

V. H. Galbraith, facsimile, 1937 £3 10s

1232 St. John (James A.) History OF THE FOUR CONQUESTS OF ENGLAND, 2 vols.,

(slightly worn), 1862 £1 15s
1233 Saywell (Rev. J. L.) THE PaRoCHIAL HISTORY OF ACKWORTH, Yorks., 1894

£1 5s

1234 Schlesinger (A. M.) PRELUDE TO INDEPENDENCE, the Newspaper War on Britain,

1764-1776, New York, 1958 £2 5s

1235 Setton (Kenneth M., Editor-in-Chief) A HisTORY OF THE CRUSADES, vol. II,
The Later Crusades 1189-1311, edited by Robert Lee Wolff and Harry W. Hazard,
frontispiece, 2 plates and 23 maps, roy. Bvo, Philadelphia, 1962 £4 10s

1236 Shaftesbury (Lord) Lorp SHAFTESBURY by J. L. and B. Hammond, porrrair,
1925 £1 15s

1237 LorRD SHAFTESBURY AND SOCIAL-INDUSTRIAL PROGRESS by Wesley Bready,
plates (lacks front fly-leaf), 1927 £1 5s

1238 Sherbrooke (Viscount) LIFE AND LETTERS OF THE RT. HoN. ROBERT LOWE,
Viscount Sherbrooke by A. Patchett Martin, portraits, 2 vols., 1893

1239 Shrewsbury (Charles Talbot, Duke of) PrIVATE AND ORIGINAL CORRES-
PONDENCE WITH KING WiLLiaM, The Leaders of the Whig Party, and Other
Distinguished Statesmen, by W. Coxe, portrait, 4to, hf. morocco, 1821 £4 10s

1240 Sidney (Sir Philip): SIr PHILIP SIDNEY by P. Addleshaw, 12 illusts., 1910  £2

1241 gSizmmuns (Jack) ParisH anp EMPIRE. Studies and Sketches, maps and fffusré.l,
195

1242 Smalley (B.) ENGLISH FRIARS AND ANTIQUITY in the Early Fourteenth Century,
frontispiece, Oxford, 1960 £2 5s

1243 Smith (C. J., Editor) HisToRICAL AND LITERARY CURIOSITIES, Consisting of
Facsimiles of original documents; Scenes of Remarkable Events and Interesti
Localities etc., many plates, 4to, hf. calf repaired, 1840

1244 Somner (William) A TREATISE OF GAVELKIND, Both Name and Thing. Shew-
ing the True Etymologie and Derivation of the One, the Nature, Antiquity, and
Original of the Other, The Second Edition corrected, sm. 4to, contemporary
calf (broken), 1726

1245 Spink (H. H.) THE GUNPOWDER PLOT AND LORD MOUNTEAGLE'S LETTER; being
a Proof, with moral certitude of the Authorship of the Document, fronzisprece,

roy. 8vo, 1902 £1 5s
1246 Stafford (Lieut.-Col. R. S.) THE TRAGEDY OF THE ASSYRIANS, @ map, sm. 8vo,
1935 - £1 Bs
1247 Stafford (Viscount) Sik WirLiam Howarp, Viscount Stafford, 1612-1680,
7 plates, 1929 £1 5s
1248 Stead (Richard) BycoNe KENT, text figures, 1892 £1 10s

Edition limited to 750 copies.
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1249 Statutes of the Realm (The) FOR THE PERIOD 1225-1713. 11 vols. in 12, folio,
with chronological and alphabetical indexes, cloth bound, 1963 £350

The Statutes of the Realm from Original Records and authentic manuscripts, printed by command
of His Majesty King George III in pursuance of an address by the House of Commons of Great
Britain. From the earliest times to the end of the reign of Queen Anne. With alphabetical
and chronological Indexes. London, 1810-1828, 11 veolumes in 12 (volume 4 being in 2 parts)
and including the 2 volumes of indexes.

This work, published under the authority of the Record Commission, is of the highest importance
to the lawyer and historian, each statute having been copied from the original record, and every
public act inserted, many of which are omitted in the common collections. See a notice of this
Corpus Juridicum, in the Gentleman's Magazine for 1834; (vol. 2, p. 23).

‘This is the most complete and accurate edition of the statutes for the period from 1225-1713. The
introduction contains valuable historical and bibliographical information concerning the statutes
of England, Ireland and Scotland. The volumes were first published between 1810 and 1822,
with an alphabetical index in 1828, Included are verbatim copies of statutes as enacted, even
though later repealed; and private acts up to 31 Henry VIII (1539). Titles of later private acts
are printed, but not the text. The * Charters of Liberties ** are printed in volume one. Each
volume has an index. There are also two cumulative index volumes. Many of the statutes have
editorial notes.

1250 Storrs (Ronald) ORIENTATIONS, plates, 1937 £1 5s
Presentation copy with inscription from the author,

1251 Strang (Lord) BriTAIN IN WORLD AFFAIRS: A Survey of the Flucruations in

British Power and Influence, Henry VIII to Elizabeth II, 1961 £1 10s

1252 Strickland (Agnes) Lives oF THE QUEENS OF ENGLAND, engraved titles and
portraits, 8 vols., cr. 8vo, full calf gilr, 1875 £22

1253 Stuart (Arbella) ArRBeLLA STUART, Royal Lady of Hardwick and Cousin to
King James by P. M. Handover, plates, 1957 £1

1254 Studies in Australian Politics: The 1926 Referendum by A. Wildavsky and
The Fall of the Bruce-Page Government by D. Carbach, Melbourne, 1958 £1 5s

1255 Swettenham (Sir Frank) BriTisH MaLava, an Account of the Origin and

Progress of British Influence in Malayva, map and 49 illusrs., 1948 £1
1256 Sykes (Christopher) Four STUDIES IN LOYALTY, tllusts., 1946 £l
1257 Tangye (Sir Richard) THE Two ProTecTORS. Oliver and Richard Cromwell,

38 illusts., 1899 £1 5s

1258 Tanner (J. R.) CONSTITUTIONAL DOCUMENTS OF THE REIGN OF JAMES I, A.D.
1603-1625, with an historical commentary, roy. 8vo, Cambridge, 1960 £1 10s

1259 Taxatio Ecclesiastica Angliae et Walliae Auctoritate P. Nicholae IV, c.

A.D. 1291, folio, kf. calf, 1802 £10
1260 Taylor (A. and H.) THE STUART PAPERS AT WINDSOR, being Selections from
Hitherto Unprinted Royal Archives, 8 plates, 1939 £1 10s
1261 Taylor (H. O.) THE MEpIAEVAL MIND, A History of the Development of Thought
and Emotion in the Middle Ages, 2 vols., 1938 £5
1262 Templewood (Viscount) NINE TROUBLED YEARS, porrrait, 1954 £1 5s
1263 Terry (C. S., Editor) PAPERS RELATING TO THE ARMY OF THE SOLEMN LEAGUE
AND COVENANT, 1643-1647, 2 vols., Scortish History Soctery, 1917 £5
1264 Testa de Nevill sive Liber Feodorum in Curia Scaccarin, Temp. Hen. III
and Edw. I, folio, if. calf, 1807 £12

1265 Thompson (J. M.) LecTures oN ForeigN History, 1494-1789, Oxford, lffilﬂs
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1285 Ward (W. R.) GEORGIAN OxFORD, University Politics in the Eighteenth Century,
Oxford, 1958 £1
1286 Washington (George) REPUBLICAN ARISTOCRAT by B. Fay, plates, Boston, 1931
£1 5s

1287 Webster (Daniel): Fuess (C. M.) Danier. WEBSTER, 1782-1852, portraits and
tliusts., 2 vols., Hamden, Conn., 1963 £9
1288 Wellesley Papers: THE LIFE AND CORRESPONDENCE OF RicHARD C. WELLESLEY,
Marquess of Wellesley, edited by the Editor of ** The Windham Papers,” portrairs,

2 vols., 1914 £4

1289 Welwood (James) MEMOIRS OF THE MOST MATERIAL TRANSACTIONS IN ENGLAND,
for the last Hundred Years preceding the Revolution in 1688, Af. calf, 1820 £1 5s

1290 West (8ir Algernon) PrivaTE Diaries, edited by H. G. Hutchinson, portrair,

1922 £1
1291 Weston (William) THE AUTOBIOGRAPHY OF AN ELIZABETHAN, translated from
the Latin by Philip Caraman, 8 illusts., 1955 £1 5s

1292 Whetham (Col. N.) A HisTORY OF THE LIFE OF COLONEL NATHANIEL WHETHAM,
a Forgotten Soldier of the Civil Wars by C. T. and W. C. D. Whetham, plates

and facsimiles, 1907 £2 5s
1293 White (A. D.) SEVEN GREAT STATESMEN in the Warfare of Humanity with Un-
reason, New York, 1910 £1 10s

Sarpi, Grotius, Thomasius, Turgot, Stein, Cavour and Bismark,

1294 White (Sir William) Sk WiLriam WhaiTE, for Six Years Ambassador at
Constantinople, his life and correspondence by H. Sutherland Edwards, portrair,

10902 £1 10s
1295 Wildman (John) PLOTTER AND POSTMASTER, A Study of the English Republican
Movement in the Seventeenth Century by M. Ashley, plares, 1947 £1 10s
1296 Wilkes (John) * THAT DeviL WILKES ” 1727-1797 by R. Postgate, fmnnspzem,
1956 £1 5s
1297 Wilkinson (Kosmo) THE PErsoNaL STory OF THE Uprrer Housg, 1905 £1
1298 William I: FrReeman (E. A.) WiLLiaM THE CONQUEROR, sm. 8vo (a lrtle worn),
Twelve English Statesmen, 1903 £1
1299 William III: Trair (H. D.) WiILLIAM THE THIRD, sm. 8vo, Twelve English
Stratesmen, 1807 £1

1300 Williamson (Hugh Ross) CHARLES AND CROMWELL, portraits, 1946 £1 10s

1301 Wilson (Francesca M.) STRANGE ISLAND, Britain through Foreign Eyes 1395-
1940, 1955 £1 1s
1302 Wilson (H. W.) Tue WaRrR GUILT, portraits, roy. 8vo, c. 1920 £1 5s
1303 Wilson (Woodrow) A HISTORY OF THE AMERICAN PEOPLE, poriraits, maps,
plans, facsimiles, contemporary illusts., 5 vols., green buckram, 1902 £3
1304 Wingfield-Stratford (Esmé) THE SQUIRE AND His RELATIONS, frontispicce and
24 plares, 1956 £1 5s
1305 Wolsey (Thomas) LEGATE AND REFORMER by E. L. Taunton, i/fusts., 1902 £1 5s

1306 CAVENDISH (GEORGE) THOMAS WOLSEY, late Cardinal, his Life and Death
edited, with an Introduction by Roger Lockyer, portrait, Folio Society, lgﬁgl s
5

1307 Woodhouse (C. M.) BriTisH FOREIGN PoLicy Since the Second Wcrldﬁ‘iﬂ’;r;
1961

1308 Woodroofe (K.) FroM CHARITY TO SociaL WoRK IN ENGLAND AND THE UNITED
STATES, 1962 £1 10s

1309 Woods (M.) A History oF THE ToRY PARTY in the 17th and 18th Centuries,
1924 £2 5s
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1310 Woodward (Sir L.) BriTisH ForeignN PoLicy IN THE SEcoND WorLD WAR,

1962 £1 17s 6d
1311 Wordsworth (Charles) AnwaLs OF MY LiFe 1847-1856, edited by W. Earl
Hodgson, 1893 £1 10s
1312 Wright (Thomas) THE CeLT, the Roman, and the Saxon. A History of the
Early Inhabitants of Britain, llusts., sm. 8vo, 1875 £1 10s

EUROPE: HISTORY AND TRAVEL.
1313 Ackerman (Carl W.) Germany THE NEXT REPUBLIC?, frontispiece and 16

plates, 1917 £1
1314 Addison (Joseph) REMARKS ON SEVERAL PARTS OF ITALY, etc., 1701, 1702 and
1703, Fifth Edition, sm. 8vo, contemporary calf, Tonson, 1736 £1 10s
1315 Alger (J. G.) Paris 1N 1789-94, Farewell Letters of Victims of the Guillotine,
map (worn), 1902 £1 10s
1316 Arthur (William) ItaLy 1N TransiTioN: Public Scenes and Private Opinions
in the Spring of 1860, cr. 8vo, 1860 £1 10s
1317 Ashton (]J.) ENGLISH CARICATURE AND SATIRE OF NAPOLEON I, 115 sllusts.. cr.
8vo, 1888 £1 5s

1318 Atlas OsSTLICHES MITTELEUROPA HERAUGSGEGEBEN VAN TH. Krauvs, E. Meynen,
H. Mortensen and H. Schlenger, 68 double page coloured maps and 4 large scale
maps of states in pocket at end, large folio (damp stained), Bielefeld, 1959 £12 10s

1319 Baginski (Henryk) PoLAND AND THE BALTIC. The Problem of Poland’s Access

to the Sea, 50 #llusts., ex-library, 1942 £1
1320 Baily (J. T. H.) NAPOLEON, many plates, 4to, 1908 £2
1321 Baird (H. M.) History oF THE RISE OF THE HUGUENOTS, folding map, 2 vols.
(binding faded), 1880 £2 10s

1322 Balearic Islands: Descrizioni Geografica delle Isole Baleari et Pitiuse, e
Specialmente delle Isola di Minorca e Porto Maone, folding map, Venice, 1756 £5

1323 Baltic States (The) EsTonIA, LATvIA, LITHUANIA. A survey . . ., tables and a

map, boards (worn), 1938 £1
1324 Barker (]. Ellis) THE RISE AND DECLINE OF THE NETHERLANDS, a Political and
Economic History and a Study in Practical Statesmanship, 1906 £1 10s
1325 Barras: LE “ Ror "’ DE LA REPUBLIQUE 1795-1829 par ]J. Vivent, cr. 8vo, binders
cloth, 1938 £1 5s
1326 Barre (W.) History oF THE FrRENCH CONSULATE UNDER NAPOLEON BUONAPARTE,
portrait, contemporary boards, roughly rebacked, 1804 £1

1327 Bartty (Captain) FrencH SceNerRY from Drawings made in 1819, engraved
ritle, vignette and 64 steel engraved plates of views, sm. 4to, hf. green morocco, 1822
£12

1328 Beaumont (D’Eon de) His LiFE AND TimEes, Compiled Chiefly from Unpub-
lished Papers and Letters by O. Homberg and F. Jousselin, plates, 1911 £1 15s

1329 Baring-Gould (S.) THE LIFE OF NAPOLEON BONAPARTE, many plates and illusts.,
4to, 1897 £2 10s

1330 Beattie (W.) SwiTzERLAND. Illustrated in a Series of Views taken expressly
for this Work, map and over 100 steel engravings, 2 vols., 4to, original cloth, leather
backs, ¢. 1860 £7 10s

1331 Beloff (Max, Editor) OnN THE TrACK OF TYRANNY. Essays Presented by the
Wiener Library to Leonard G. Montefiore, portrait, 1960 £1 5s
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1332 Bensusan (S. L.) HoMmE L1FE 1N SraIn, 12 plates, 1910 £1 5s

1332a Berneaud (Aresenne Thiebaut de) A VovaGe TO THE ISLE OF ELBA; with
notices of the other islands in the Tyrrhenian Sea, translated from the French

by W. Jerdan, folding map, hf. calf, rebacked, 1814 £3
1333 Billard (Dr. Max) Les Maris pE MAarIE-LOUISE D'APRES DES DOCUMENTS
NOUVEAUX O INEDITS, 35 plates, hf. morocco (worn), Paris, 1908 £1 15s

1334 Birch (U.) SEcrReT SocIETIES and the French Revolution, sm. 8vo, 1911 £1 15s

1335 Berri (Duchesse de) THE TUrULENT DucHEess (H.R.H. Madame la Duchess

de Berri by Baroness Orczy), illusts., 1935 £1 10s
Presentation Copy from Baroness Orczy to Rafael Sabatini.

1336 Borgia (Lucrezia): GreGorovius (F.) Lucrezia BorGia Secondo Documenti

¢ Carteggi del Tempo, portrait and facsimile, sm. 8vo, hf. calf, Florence, 1885 £2

1337 LucreTiA BorGIA by A. Schirokauer, 21 illusts., 1937 £1 5s
1338 Borkenau (F.) THE ToOTALITARIAN ENEMY, ex-library, 1940 £1

1339 Boulenger (M.) L Duc pE MornYy, Prince Francais, frontispiece, wrappers,
Paris, 1925 £1

1340 Bowle (].) THE UniTY OoF EUROPEAN HisTORY: A Political and Cultural Survey,
1948 £1 10s

1341 Brewval (]J.) REMARKS ON SEVERAL PARTS OF EUROPE: relating chiefly to the History,
Antiquities and Geography of those Countries through which the Author has
travel’d, as France, the Low Countries, Lorrain, Alsatia, Germany, Savoy, Tyrol,
Switzerland, Italy and Spain, maps, plans and copper plates, 2 vols., sm. folio,

contemporary calf, Lintot, 1726 £9
1342 Brinitzer (Carl) and Berthe Grossbard.—GERMAN VERSUS HUN, ex-library,
1941 £1
1343 Browning (0.) NAPOLEON, the First Phase, 1769-1793, plates, 1905 £1 5s

1344 Buell (R. L.) PoLaND. Key to Europe, map, sm. 8vo, library stamped, 1939  £1
1345 Burnett (George) VIEW OF THE PRESENT STATE OF PoLAND, 12mo, hf. calf,
1807 £2 10s
1346 Bury (J. B.) HisTorY OF THE LATER RoMAN EMPIRE from the Death of Theodosius
I to the Death of Justinian (A.D. 395 to A.D. 565), 2 vols., 1923 £5
1347 Butterfield (H.) TuHE Peacé Tactics oF NAPOLEON 1806-1808, Cambridge,
1929 £2 10s
1348 Cagliostro (Count) CacLiosTRO by W. R. H. Trowbridge, 4 plates, 1926 £1 10s
1349 Calvert (A. F.) MoorisH REMAINS IN SPAIN being a brief record of the Arabian

Conquest of the Peninsula, Cordova, Seville and Toledo, profusely illustrated,
4to, ex-library copy (slightly worn), 1906 £3

1350 and W. M. Gallichan.—Corpova: A City of the Moors, 160 illusts.,
cr. 8vo, 1907 £1 5s
1351 SEvILLE: An Historical and Descriptive Account of “ The Pearl of
Andalusia,” 300 t/lusts., cr. 8vo, 1907 £1
1352 LEON, BURGOS AND SALAMANCA. A Historical and Descriptive Account,
462 1llusts., cr. 8vo, 1908 £1 bs
1353 SPAIN, over 1,700 tllusts. including 46 coloured plates (rather damp stained
in the text), 4to, 1911 £2 15s

1354 Campenhausen (Baron) TRAVELS THROUGH SEVERAL PROVINCES OF THE RUSSIAN
EMPIRE with an Historical Account of the Zaporog Cossacks, and of Bessarabia,
Moldavia, Wallachia, and the Crimea, wrappers, Phillips, 1808 £2

1355 Carnot (L. N.-M.) CarnoT, by J. S. Watson, 6 maps and illusts., 1954 £1

1356 Casanova (Jacques) Casanova, a Biography based on New Documents, by
]. Rives Childs, plates, 1961 £1 12s



64 FRANCIS EDWARDS, LTD., BOOKSELLERS,

EUROPE: HISTORY AND TRAVEL—continued.
1357 Catherine II: WaLiszewsk! (K.) LE RoMaN D'UNE IMPERATRICE, Catherine 11
de Russie, portrait, roy. 8vo, binder’s cloth, Paris, ¢. 1900 £1 15s

Hype (H. MonNTGOMERY) THE EMPRESS CATHERINE AND PRINCESS
DasHKOV, B plates, 1935 £1

POLOVTSOFF (A.) THE FAVOURITES OF CATHERINE THE GREAT, 8 portraits,
1

1358

1359
1940

1360

SERGEANT (P. W.) THE COURTSHIPS OF CATHERINE THE GREAT, 4 plates
and map, 1925 £1 58

1361 Cavour: Cap0oGAN (EDWARD) THE LIFE OF CAVOUR, portrair, cr. 8vo, 1907  £1

1362 Chapman (C. E.) A HisTory oF SraiN founded on the Historia de Espana de la
Civilizacion Espancla of Rafael Altamira, map, New York, 1948 £2 10s

1363 Charpentier (A.) THE DreYFUs CasE, 10 plares, 1935 £1

1364 Chateaubriand (A. de) THE HEro OF BRITTANY, 1768-1809, by E. Herpin,
8 illusts., 1914 £1 10s

1365 Cheetham (F. H.) Louis NAPOLEON AND THE (GENESIS OF THE SECOND EMPIRE,
many illusts. (faded), 1909 £1 10s

1366 Ciano (Count) Ciano’s DIARY, 1937-1938, trans. by A. Mayer, frontispiece, 1952
£2

1367 DIARY, 1939-43, edited by M. Muggeridge, plates, 1947 £2

1368 Cléry (M.) A JournAL OF THE TERROR, being an Account of the Occurences in
the Temple during the confinement of Louis XVI, plates, Folio Society, 19551 e
£
1369 Complete History of Europe: or, a View of the Affairs thereof, Civil and
Military, for the Year, 1703. Containing all the Public and Secret Transactions
therein; the several Steps taken by France, for a Universal Monarchy, and to
Enslave her Neighbours; The Wars in Italy, Poland, Livonia, Muscovy, Germany,
the West-Indies, etc. . . . to be continued annually, 522164 pages, sm. 8vo,
calf (joinrs repaired), Printed for H. Rhodes, 1704 £1 5s

1370 Cogquelle (P.) NAPOLEON AND ENGLAND 1803-1813, A Study from Unprinted
Documents, cr. 8vo, 1904 £1 5s
1371 Coudenhove-Kalergi (R. N.) THE TOTALITARIAN STATE AGAINST MAN, library
stamped, 1938 £1
1372 Cone (W.) LETTRES DE M. WiLLIAM CONE, A. M. W. Melmoth sur El'tat Politique,
Civil et Naturel de la Suisse, 2 vols., contemporary calf, rebacked, Paris, 1782  £2
1373 Crankshaw (E.) RussiaA WITHOUT STALIN, the Emerging Pattern, 1956 £1

1374 Crawford (F. Marion) THE RULERS OF THE SOUTH, Sicily, Calabria, Malta,
100 illusts., 2 vols., 1900 £1 5s

(GLEANINGS FROM VENETIAN HISTORY, 225 illusts. by Foseph Pennell, 2 vols.,
cr. 8Bvo, 1905

SoUTHERN ITALY AND SICILY AND THE RULERS OF THE SOUTH, 100 illuszs.,
cr. 8vo, 1905 1

1377 Crispi (Francesco) THE MEMOIRS OF FRANCESCO CRISPI, translated by Mary
Pritchard-Agnetti from documents collected and edited by Thomas Palamenghi-

1375

1376

Crispi, #llusts., 3 vols., vol. 2 rebound (ex-library copy), 1912 £2
1378 Custine (Delphine de Sabran, Marquise) PAR G. MAUGRAS ET P. DE CROZE-
LEMERCIER, portrait, wrappers, Paris, 1912 | £1 10s

1379 Czernin (Count Ottokar) IN THE WORLD WAR, 4 plates (lacks front fly leaf, spine
faded, loose in case), 1919 £1

1380 Dahlberg (E.) Suecia ANTIQUA & Hopernia, Opus celeberrimum, dirigente

Hans Hildebrand, 352 plates, oblong folio, eriginal leather, Stockholm, 1900  £18

A Complete facsimile reprint of the edition of 1693-1714. There are plates of towns, seaports,
palaces, various views and objects of antiquity.
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1381 Danstrup (J.) A History oF DENMARK, folding map, Copenhagen, 1948 £1

1382 Davila (H. C.) THE HisTORIE OF THE CIVILL WARRES OF FRANCE, thick folio,
contemporary calf (worn and repaired), R. Raworth, 1647 £9
Wing, D.413,

1383 Dawes (Sophie) QUEEN OF CHANTILLY, by Violette Montagu, frontispiece and
16 plates, 1912 £1 b5s

1384 Dayot (A.) NAPOLEON, many plates and illusts., 4to, calf (repaired), Paris, 1895
£4

1385 de Noe (Marc-Antoine) OEUVRES DE MARC-ANTOINE DE NOE, Ancien Eveque
de Lescar, Mort Eveque de Troves, facsimile, contemporary boards, Paris, 1818

£1 10s
1386 De Sade (Marquis) THE Marquis DE Sape: His Life and Works, by C. R.
Dawes, 1927 £1 Bs

1387 Desmoulins (Camille) A BIOGRAPHY, by Violet Methley, 5 plates, 1914 £1 5s

1388 D’Espinchal (Comte) JourNAL OF THE COMTE D’EsPINCHAL, edited from the
- original manuscripts by Ernest D’Hauterive, trans. by Mrs. Rodolph Stawell,
16 portraits, 1912 £1 10s
1389 Dino (Duchesse de) DucHESSE DE Dino (puis Duchess de Talleyrand et de
Sagan), Chronique de 1831 a 1862, porrrait, 4 vols., full vellum, Paris, e.g., 1910

£5

1390 Du Chaillu (Paul B.) THE LAND OF THE MIDNIGHT SUN: Summer and Winter
Journeys through Sweden, Norway, Lapland and Northern Finland, map and

235 illusts., 2 vols., 1881 £2 10s
1391 Ducros (Louis) FRENCH SocIETY IN THE EIGHTEENTH CENTURY, iif. mamm;:’ﬂ gilr,
1926 a5
1392 Ebon (Martin) MALENKOV, Stalin’s Successor, 10 plares, 1953 £2 5s
1393 Elliott (Grace Darling) JournaL oF My LIFE DURING THE FRENCH REVOLUTION,
coloured portraits and other illusts., Rodale Press, ¢.-1950 £1 5s
1394 Elizabeth of Bohemia, by Carola Oman, 15 plares, 1938 £1 15s
1395 Espitalier (A.) VERS BRUMAIRE BONAPARTE A PARIS 5 DECEMERE, 1797-4 MaI,
1798, sm. Bvo, original wrappers, Paris, 1914 £1 5s

1396 Eugene (Prince of Savoy): FriscHAUER (Paur) PrINCE EUGENE, a Man and
a Hundred Years of History, trans. by Amethe Smeaton Countess von Zeppelin,

16 allusts., 1934 £1 5s
1397 Eyck (E.) A HisToRY OF THE WEIMAR REPUBLIC, roy. 8vo, Cambridge, Mass., 1962
£3 3s

1398 Fleming (Peter) THE FATE oF ADMIRAL KOLCHAR, plates, 1963 £1 5s

1399 Florence.—A GERMAN PEEPSHOW VIEW OF FLORENCE, backdrop and 7 compart-
ments, all hand coloured, 5% by 7T ins, extending ro 32 ins. when opened, preserved in

original decorated box as issued, n.p., n.d., ¢. 1830 £30
1400 Fouché (]nseph} MEMOIRS OF JosePH FoucHE, Duke of Otranto, Minister of
the General Police of France, portrair, 2 vols., hf. calf (worn), 1825 £3
1401 Fauchier-Magnan (A.) LeEs DUBARRY: Histoire d’une Famille au XVIIIe
Siecle, frontispiece, hf. morocco, 1934 £1 5s
1402 Fischer (C. A.) TrAVELS TO HYERES 1IN THE SOUTH OF FRANCE performed in the
Spring of 1806, translated from the German, wrappers, Phillips, 1806 £2
1403 LETTERS WRITTEN DURING A JOURNEY TO MONTPELLIER pcrfmned in the
Autumn of 1804, wrappers, Phillips, 1806 £1 10s
1404 Fisher (H. A. L.) A History oF EUROPE, 1943 £1

1405 Fleischmann (Hector) BEHIND THE SCENES IN THE TERROR, 14 #llusts., lﬁrl-ri1
£1 bs
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1406 Foerster (F. W.) EUROPE AND THE GERMAN QUESTION (ex-library), 1941 £1
1407 Forbes (N.), A. ]J. Toynbee and Others.—THEt BALKANS: A History of Bulgaria,
Serbia, Greece, Rumania, Turkey, cr. 8vo, 1915 £1
1408 Fischer (H. W.) THE SecreT HistorY OF THE COURT OF BERLIN: The Private
Lives of William II and His Consort, cr. 8vo, hf. red morocco, 1914 £1 bs
1409 Foord (E.) NaroLEON'S RUssian CAMPAIGN OF 1812, 32 plares and maps, 1914 £2
1410 Foss (William) and Cecil Gerahty: THE SPANISH ARENA [Civil War], illusts.,
roy. 8vo, ¢. 1939 £1 10s

1412 Francis I (King of France) THE COURT AND REIGN OF FRANCIS THE FIRST,
King of France, by Julia Pardoe, frontispieces and illusts., 3 vols., 1887 £2 10s

1413 Frawncis THE FIrsT, by Francis Hackett, 16 plares, 1934 £1 5s
1414 Frederick-William IL.—A Mystic oN THE PrussiaN THRONE, by Gilbert
Stanhope, 12 illusts., 1912 £1 10s

1415 Frederick (Emperor) LETTERS, edited by Sir Frederick Ponsonby, p:rr:i'm's,
1930 £1 5s

1416 Frederick the Great, His Life and Place in History, by F. ]J. P. Veale, frontis-
piece, cr. 8vo, 1935 £1 5s

1417 Funck-Brentano (F.) THE DiAMOND NECKLACE, being the true story of Marie-
Antoinette and the Cardinal de Rohan, from new documents recently discovered
in Paris, 12 #llusts., cr. 8vo, 1901 £1 10s

1418 Funck (Lt.-Gen. F. von) IN THE WAKE OF NAPOLEON, being the Memoirs
(1807-1809) of Ferdinand von Funck, edited by O. Williams, 12 slluszs., 1931

£1 10s

1419 Gourgaud (General) NAPOLEON AND THE GRAND ARMY IN RuUSSIA or a Critical
Examination of the Work of Count Ph. de Segur, kf. calf, 1825 £4
1420 Gayre (G. R.) TEuTON AND SLAV ON THE POLISH FRONTIER, 41 maps, ex-library,
1944 5s
1421 Gerard (James W.) My Four YEARS IN GERMANY, illusts., 1917 £1
1422 German New Order in Poland, il/lusts., ex library, c. 1942 £1

1423 Gerning (J. J. von) A PICTURESQUE TOUR ALONG THE RHINE, from Metz to
Cologne: with Illustrations of the Scenes of Remarkable Events, and of Popular
Tradition, 24 most fine coloured aguatint plates and a folding engraved map of the
Course of the Rhine, folio, half red morocco, raised bands on spine, tooled in gilt
within compartments, e.g., Ackermann, 1820 £225

Large Paper copy, 16 by 12} ins. First Issue Impressions, the plates being unnumbered.

1424 Geyl (P.) THE NETHERLANDS DIVIDED (1609-1648), 4 maps, 1936 £2 10s

1425 Gibbon (Monk) WESTERN GERMANY, coloured frontispiece and plates, 1955 £1

1426 Gibraltar: DRINKWATER (JoHN) A HISTORY OF THE SIEGE OF GIBRALTAR, With
a Description and Account of that Garrison from the Earliest Periods, large folding
maps and plates, 4to, contemporary calf, repaired, 1786 £3

1427 A HisTORY OF GIBRALTAR AND ITS SIEGES, photographic illusts., sm. 4to,
1870 £3 10s

1428 KEenyon (Maj. E. R.) GIBRALTAR UNDER MOOR, SPANIARD AND BRITON,
maps and illusts., 1938 £2

1429 GARRATT (G. T.) GIBRALTAR AND THE MEDITERRANEAN, cr. 8vo, 1939

£1 5s
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1430 Gindely (Anton) HisTorRY OF THE THIRTY YEARS WaR, 28 illusts. and 2 maps,
2 vols., sm. 8vo, 1885 £3 10s
1431 Gobat (Albert) HISTOIRE DE LA SUISSE RACONTEE AU PEUPLE, profusely illustrated
with many folding plans, plates, facsimiles, etc., also many text illusts., thick 4to,
Neucharel, 1899 £3
1432 Goebbels (Dr.) His L1 AND DEATH, by R. Manvell and H. Fraenkel, plates, 1960
£1 5s

1433 Gorka (Olgierd) OUuTLINE OF PoLisH HISTORY, PAST AND PRESENT, 2 maps,
ex-library, 1942 £1

1434 Gowans (A. L., Editor) A MoNTH'S GERMAN NEWSPAPERS, being Representative
Extracts from those of the Memorable Month of December, 1914, Selected and

Translated, cr. 8vo, 1915 £1
1435 Graham (Stephen) Russia AND THE WORLD, plates, 1915 £1 Bs
1436 Gregorovius (Ferdinand) SiciLiana, Sketches of Naples and Sicily in the Nine-

teenth Cenrtury, sm. 8vo, 1914 £1

1437 Grierson (Philip) Books on SoviET Russia, 1917-1942, A Bibliography and a
Guide to Reading, ex-library, cr. 8vo, 1943 £1 10s

1438 [Grumbke (J. J.)] A ToUR THROUGH THE ISLAND OF RIIGEN IN THE BALTIC
during the Year 1805, by a Temporary Inhabitant, wrappers, Phillips, 1807 £1 15s

1439 Grunwald (C. de) STEIN L'EUNEMI DE NAPOLEON, sm. 8vo, wrappers, Paris,
1936 £1 5s

1440 Guichen (Vicomte de) CREPUSCULE D’ANCIEN REGIME, plates, wrappers, Paris,
1909 £1 10s

1441 Haghe (Louis) SKETCHES IN BELGIUM AND (GERMANY, SECOND SERIES, coloured
title and 25 coloured lithograph plates, folio, original half roan, 1845 £40

House of Rubens, Antwerp. Cloisters at Ratisbone. Town Hall, Louvain. Tomb of Charles
the Bold, Bruges. Town Hall, OQudenarde. Chapel in the Cathedral of Munich. Convent of
St. Jean, Ipres. Oratory of the Convent of Capucins, Bruges. Council Chamber, OQudenarde.
Choir of the Notre Dame, Dixmude. Court Yard of the Bishop’s Palace, Liege. Screen m 'Lhr:
Cathedral, Tournay. Hall of Justice, Bruges. High Altar in the Church St. Martin
In the Tm Hall, Courtray. Screen at Lierre. Marker Place, Treves. Tomb in the Ci].un:h
of St. Piat, Tournay. Portail, Church of St. Peter, Louvain. Notre Dame at Treves. Stair-
case in the Castle at Gaesbeck., Tabernacle in the Church of St. Peter, Louvain. Gothic Altar,
Church of St. Vaudrue, Mons. Baptismal Font, Church of Notre Dame, Hal. Tomb of Rubens,
St. Jacques Antwerp.

1442 Hales (E. E. Y.) REVOLUTION AND PAPACY, 1769-1846, map, and 8 plates, 1960
£1 10s

1443 Hamilton (Sir William) CaMPI PHLEGRAEI, Osservationi sui Volcani delle Due
Sicilie, 24 most fine coloured plates of views, lava, fossils and minerals, etc., repro-
duced in photolithography, folio, unbound collected in folio gatherings, wrappers,

preserved in case, Milano, 1962 £42
1444 Hassall (A.) THE LIFE OF NAPOLEON, 29 tllusts., slightly worn, 1911 £1 5s
1445 Hassell (Ulrich von) THE Von HASSELL DIARIES, 1938-1944, The Story of
the Forces against Hitler inside Germany, 1948 £1
1446 Henderson (Maj. P. E.) A BriTisH OFFICER IN THE BALKANS, 50 illusts. and a
map, 1909 £1 5s
1447 Hesdin (R.) THE JOURNAL OF A SrY IN PARIS during the Reign of Terror January
—July, 1794, sm. 8vo, 1895 £1
1448 Heywood (W.) A HisTory ofF PERUGIA, 21 illusts., 1910 £1 bs

1449 Hitler (A.) Hitler’s Table Talk, 1941-1944, with an Introductory Essay by
H. R. Trevor-Roper, frontispiece, 1953 £1 5s
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1450 Hodgetts (E. A. Brayley) THE CoOURT OF RUSSIA IN THE NINETEENTH CENTURY,
20 illusts., 2 vols., 1908 £2 10s

1451 Holstein (Fritz von) HIS EXCELLENCY THE SPECTRE, the Life of Fritz von

Holstein by J. von Kurenberg, trans. E. O. Lorimer, intro. by W. Steed, portrait,
sm. 8vo, 1933 31

1452 Horanyi (Matyas) THE MAGNIFICENCE OF EszTERHAZA [Hungary], many coloured
and other illusts., sm. 4to, 1962 £2 2¢

1453 Huddleston (Sisley) FRANCE: THE TRAGIC YEARS: An Eyewitness Account
of War, Occupation and Liberation, 1958 £1°

1454 Hughes (T. S.) TRAVELS IN GREECE AND ALBANIA, map and coloured plates and
other illusts., SECOND EDITION with considerable additions, 2 vols., original cloth,
1830

1455 Isabella of Spain, by W. T. Walsh, 1931 £1 5s
1456 Jacob (E. F., Editor) ITALIAN RENAISSANCE STUDIES, plates, 1960 £3 3s

1457 James (J. T.) JourNaL OF A Tour IN GERMANY, SWEDEN, Russia, POLAND
during the Years 1813 and 1814, 18 plares, of which 12 are aguatints, vignette and

plan, 4ro, contemporary calf repaired, 1816 £15
1458 Jamison (E.M.) and others.—ITALY, MEDIAEVAL AND MoDERN, A History,
cr. 8vo, 1919 £1 5s
1459 Jerrmann (Edward) PICTURES FROM ST. PETERSBURG, translated by F. Hardman,
cr. 8vo, kf. calf, 1852 £1 10s
1460 Joan of Arc, by J. Delteil, translated by M. Cowley, illusts., 1926 £1 5s
1461 Joan oF ARrc, translated from the French of Lucien Fabre, by Gerard
Hopkins, 17 plates and 4 maps, 1955 £1
1462 THE TRIAL OF JoaN OF ARC being the Verbatim report of the Proceedings
from the Orleans Manuscript, translated with an Introduction and Notes by W. S.
Scott, Folio Sociery, 1956 £1 10s
1463 Johnston (R. M.) THeE RoMaN THEOCRACY AND THE REPUBLIC, 1846-1849,
1901 £1 5s
1464 [Jones (David)] A ComprLEAT History oF EUROPE; or, a View of the Affairs
thereof, Civil and Military, contemporary calf wworn, John Nicholson, 1701 £2

1465 Joseph (Emperor of Austria) THE EmMPerorR Francis JosepH I, an Intimate
Study by his valet de chambre Eugen Ketterl, trans. M. Ostheide, illusts., ¢. I‘i‘ﬁﬂ

£1 Bs

1466 Kerry (Earl of) THE FIRsT NAPOLEON, some unpublished documents from
Bowood Papers, coloured frontispiece and illusts., 1925 £1

1467 King (Bolton) A HisTorY OF ITALIAN UNITY, being a Political History of Italy,
1814 to 1871, map, 2 vols., binding worn, 1899 £3 10s

1468 [King-Hall (Stephen)] K-H NEws-LETTER SERVICE, Letters 1-442, 17 vols., 4to,
binders’ cloth, 1936-44 £6

1469 Kircheisen (F. M.) NAPOLEON, translated by H. St. Lawrence, 16 plates, 19?1
£

1470 Kolarz (W.) RELIGION IN THE SOVIET UNION, plates, 1961 £1 5s

1471 Kurschner (Joseph) KURSCHNERS JAHRBUCH 1910, Welt und Zeitspiegel,
Kalender, Geographischen Statistisches handbuch und Verfehrsleriton, many text

tllusts., Berlin, 1909 . £2 bs
1472 Kiittner (C. G.) TRAVELS THROUGH DENMARK, SWEDEN, AUSTRIA AND PARTS OF
ITALY IN 1798 and 1799, map, binders’ cloth, Phillips, 1805 £2 10s

1473 Lacroix (P.) XVIIIME S1ECLE, LETTRES, SCIENCES ET ARTS, FRANCE, 1700-1789,
coloured and other plates and illusts., 4to, original half leather, gilt, Paris, 1878 £2
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1474 Lacroix (P.) XVIIIME SiecLE, INsTITUTIONS, USAGES ET COSTUMES, FRANCE,
1700-89, coloured and other plates and iilusts., 4ro, original half leather gilt, Paris,
1885 £2

1475 Lampert (E.) STuDIES IN REBELLION (A Study of the Origins of Revolutionary
Thought in Russia) 1957 £1 10s

1476 Lanfrey (P.) HisTOIRE DE NAPOLEON ler, 4 vols., sm. 8vo, hf. calf, Paris, 1875

I

1477 Larochejaquelein (Marchioness De) MEMOIRS, translated from the French,

with a map of the theatre of war in La Vendee, calf, rebacked, Edinburgh, 1816 £2

1478 Las Cases (The Count de) THE LIFg, EXILE AND CONVERSATIONS OF THE
EMPEROR NAPOLEON, portrait and plates, 4 vols., contemporary hf. calf, 1835 £5

MEMORIAL DE SAINTE-HELENE, suivi de Napoleon dans I’Exil par M.M.
(O’Meara et Automarchi, plates and text illusts., roy. 8vo, half morocco, Paris,

1842 £3

1480 Lear (Edward) JoUurNALS OF A LANDSCAPE PAINTER IN SOUTHERN CALABRIA,
FIRST EDITION, map and lithograph plates by the author, roy. 8vo, original blue cloth

1479

gilt, 1852 £12
1481 Lebon (A.) L’ANGLETERRE ET L’EMIGRATION FRANCAISE DE 1794 A 1801, half
calf, Paris, 1882 £2 10s

1482 Lenotre (G.) ROMANCES OF THE FRENCH REVOLUTION, #llusts., 2 vols., 1909  £3

1483 TrAGIC EPISODES OF THE FRENCH REVOLUTION IN BRITTANY, illusts.,
1012 £1 5s

1484 THE GUILLOTINE AND ITS SERVANTS, fronlispiece, roy. 8vo, ¢. 1920 £1 5s
1484a Two ROYALIST SPIES OF THE FRENCH REVOLUTION, 4 plares, 1924 £1 15s

1485 Lewis (John F.) LEWIs’s SKETCHES AND DRAWINGS OF THE ALHAMBRA, made
during a Residence in Granada in the years 1833-4, 25 full size lithograph plates
and a vignette, folio, hf. roan (spine shightly defective), c. 1835 £20

General view of the Alhambra. Gate of Justice. Gate of the Vine. Part of the Alhambra from
the Adarves. Old House in the Alhambra. Court of the Myrtles. Palace of Charles V. Tower
of Comares. Entrance to Hall of Ambassedors; Window in the Hall of. View from the Door of.,
Tower of Comares, Entrance to Baths. Hall of Two Sisters, Entrance to Hall of Two Sisters.
Court of Lions. Entrance to Hall of Abencerrages. Interior of Hall. Fountain of Lions.
Court of the Lions. Entrance to the Mosque. Court of the Mosgue. Palace of the Generalife.
Tower of the Infants. Part of the Alhambra from Alameda del Darro.

1486 Lewis (M.) NaroLeoN anp His BriTisH CAPTIVES, 13 plates, map and plan,

1962 £1 15s
1487 Lord (R. H.) THE ORIGINS OF THE WAR OF 1870: New Documents from the
German Archives, Cambridge, Mass., 1924 £3 10s

1488 Loredan (Jean) UN GRAND PROCES DE SORCELLERIE AU XVIIe SiecLE, L’Abbé
Gaufridy et Madeleine et Demandolx (1600-1670), 9 plates and 2 facsimiles, cr.

8vo, kf. morocco, Paris, 1912 £1 15s
1489 Louis XI and Charles the Bold by Lt.-Col. A. C. P. Haggard, map and 15
plates, 1913 £1 5s
1490 Louis XIV: Louls THE FOURTEENTH and the Court of France in the Seventeenth
Century by Julia Pardoe, frontispieces and illusts., 3 vols., 1886 £2 10s
1491 Louis XVII: LE PRINCE ERRANT, Le Roi par J. Lucas-Dubreton, cr. 8vo, binder’s
cloth, Paris, 1925 - £1 5s

1492 Lovett (R.) NORWEGIAN PICTURES. Drawn with Pen and Pencil, containing
also a glance at Sweden and the Gotha Canal, folding map and 127 illusts., sm. folio,
1885 £1 10s

1493 Ludwig (Emil) NAPOLEON, translated by Eden and Cedar Paul, thick 8vo,
1924 £1
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1494 Lutzow (The Count) THE HUSSITE WARS, fromtispiece, 1914 £3
1495 Lyons (Eugene) ASSIGNMENT IN UtoriA [Russia], 1938 £1

1496 Lyttelton (Hon. W. H.) SoME AccOUNT OF NAPOLEON BONAPARTE'S COMING ON
Boarp H.M.S. “ THE NORTHUMBERLAND,” August Tth, 1815; with notes of two
conversations held with him on that day, 40 pages, sm. 8vo, privately printed, 1836

1497 McCullagh (Capt. F.) In Franco’s SpraAIN, being the experiences of an Irish
war-correspondent during the Great Civil War which began in 1936, maps and

illusts., 1937 £1 10s
1498 MacCunn (F. J.) THE CONTEMPORARY ENGLISH VIEW OF NAPOLEON, sm. 8vo,
1914 £1 5s

1499 Macdermott (Mercia) A HisTorRY OF BULGARIA 1393-1885, plares, 1962 £1 15s

1500 MacDonald (James) TRAVELS THROUGH DENMARK and Part of Sweden during
the Winter and Spring of 1809, (ritle-page and preliminary leaves stained), wrappers,
Phillips, 1810 £2

1501 Machray (Robert) THE POLISH-GERMAN PROBLEM, map, ex-library, 1941 £1
1502 Madelin (L.) THE REVOLUTIONARIES (1789-1799), 12 #lluses., 1930 £1 15s

1503 Maitland (Capt. F. L.) NARRATIVE OF THE SURRENDER OF BUONAPARTE and of
his Residence on Board H.M.S. * Bellerophon ” with a Detail of the Principal
Events that occurred in that Ship, folding map, original boards, 1826 £4

1504 Malta: ENGEL (C. E.) KNIGHTS OF MALTA, plates, 1963 £1 58

1505 Luke (Sik Harry) MALTA: An Account and an Appreciation, plates,
maps and text illusts., 1954 £1

Pozzo (FR. BARTOLAMEO Co: DAL) HisTORIA della Sacra Religione militare
di 8. Giovanni Gerosolimitano Detta di Malta, 2 vols., thick sm. 4to, kf. red roan,
Verona, 1703-15 £4

Ryan (F. W.) * THE House oF THE TEMPLE.” A Study of Malta and
its Knights in the French Revolution, poriraits and illusts., 1930 £1 15s

1508 Mangourit (M. O. B.) TRAVELS IN HANOVER during the Years 1803 and 1804
containing an Account of the Form of Government, Religion, Agriculture, Commerce
and Natural History of the Country, wrappers, Phillips, 1806 £2 10s

1509 Manuel (Pierre) LA PoLICE DE PARIS DE VOILEE, engraved frontispiece and 4
folding rables, 2 vols., contemporary hf. calf, Parts, 1789 £3

1510 Marbot (Baron de) THE MEMOIRS OF BARON DE MARBOT, translated by A. J.

1506

1507

Butler, portrait, cr. 8vo, 1893 £1
1511 Marie Adelaide of Savoy: A RoseE oF Savoy by H. Noel Williams, 17 #lfusts.,
N.Y., 1909 £1 5s

1512 Marie-Antoinette et Barnave.—CORRESPONDANCE SECRETE (Juillet 1791-
Janvier 1792), Premiere Edition Complete etablie d’apres les originaux par Almo
Soderhjelm, Af. morocco, Paris, 1934

1513 Marie de Medicis (Queen of France) THE L1FE oF MarIE DE MEDICIS, Queen
of France, Consort of Henri IV, and Regent of the Kingdom under Louis XIII
by Julia Pardoe, frontispieces and illusts., 3 vols., 1890 £2 10s

1514 Marolles (Victor de) LEs LETTRES D'UNE MERE. Episode de la Terreur 1791-
93, portrait, hf. morocco, Paris, 1901 £2

1515 Masson (F.) NaroLeoN AND His CoronATION, 7 illustrations by F. Myrbach,
1911 £1
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1516 Mathiez (Albert) THE FaLL OF ROBESPIERRE AND OTHER Essays, frontispiece,
1927 £3 10s

1517 Matilda (Countess of Tuscany) by Mrs. Mary E. Huddy, 4 plates, 1906 £1 5s
1518 Maurois (André) HISTOIRE DE LA FRANCE, profusely illustrated with coloured

and other plates, 4to, Paris, 1957 £2 10s
1519 Medici (Catherine de) CATHERINE DE MEDICIS (1519-1589) Par J. H. Mariejol,
roy. 8vo, wrappers, Paris, 1922 £2

1520 Mencke (J. B.) MertHoDE Pour ETUDIER L’HISTOIRE, avec, Un Catalogue des
principaux Historiens, et des remarques critiques, 2 vols., sm. 8vo, contemporary

calf, Leipsic, 1714 £3
1521 Mendizabal (Alfred) THE MARTYRDOM OF SPAIN, Origins of a Civil War,
1938 £l

1522 Mercier (Louis-Sebastien) THE WaITING CiTY, Paris 1782-88, being an abridge-
ment of ** Le Tableau de Paris,” translated and edited by Helen Simpson, 35
illusts., 1933 £1 5s

1523 Metternich (Prince) METTERNICH by G. A. C. Sandeman, 10 illusts., ex-library
copy, binders’ cloth, 1910 £1

1524 Miller (W.) THE BarLkans: Roumania, Bulgaria, Servia and Montenegro,
portraits and 1llusts., cr. 8vo, 1908 £1

1525 THE LATINS IN THE LEVANT: A History of Frankish Greece (1204-1566),
Original Edition, 1908 £6
1526 THE OTTOMAN EMPIRE 1801-1913, cr. 8vo, Cambridee, 1913 £2

1527 Millin (A. L.) TRAVELS THROUGH THE SOUTHERN DEPARTMENT OF FRANCE
performed in the Years 1804 and 1805, 4 coloured plates of costume, binders’ cloth,
Phillips, 1808 £2 10s

1528 Mitchell (Lt.-Col. J.) THE FaALL oF NAPOLEON: An Historical Memoir, 3 vols.,
sm. 8vo, contemporary calf, 1846 £3

1529 Moltke: BY LT.-CoL. F. E. WHITTON, maps, 1921 £2
1530 Morris (Gouverneur) A Diary OF THE FRENCH REVOLUTION, edited by B. C.

Davenport, portraits and illusts., 2 vols., Boston, Mass., 1939 £4 10s
1531 Mowat (R. B.) THE DIPLOMACY OF NAPOLEON, 1924 £1 5s
1533 A History oF EvroPEAN DIFLOMACY, 1815-1914, 1927 £2

1534 Muller (L’Abbé Eug.) MoNoGRAPHIE DES RUES, Places, et Monuments de
Senlis, folding plates and other tllusts., roy. 8vo, hf. morocco, Senlis, 1880  £1 15s

1535 Mundy (Rear-Admiral Sir Rodney) H.M.S. * HANNIBAL ”’ AT PALERMO AND
MNAPLES during the Italian Revolution, 1859-1861, frontispiece, cr. Bvo, 1863 £2

1536 Napoleon: MEMOIRS of the Public and Private Life of Napoleon Bonaparte with
Copious Historical illustrations and original anecdotes, 12 coloured plates including
a map, 2 vols., hf. calf (foxed), c. 1820

1537 MANUSCRIPT TRANSMITTED FROM ST. HELENA by an Unknown Channel,
translated from the French, Af. roan, 1817 £2 10s

NAPOLEON IN THE OTHER WoRLD. A Narrative Written by Himself:
And Found near his Tomb in the Island of St. Helena, by Xango-TtefFohnTcig

frontispiece, hf. calf, 1827
1539 Napoleon III, BY ALBERT GUERARD, illusts., Cambridge, Mass., 1943 £1
1540 Nazi (The) KULTUR IN POLAND, #llusts., roy. 8vo, wrappers, c. 1941 £1

1538
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Hitler (Adolf) Hrrrer's SEcrET Boog, intro,
Telford T;_)’Ii:ln trans. by Salvator Attanasio,
plaies, New York, 1961
ApoLr HITLER, a Short Biography, by
Helmut Heiber, trans. by L. Wilson, pﬁm.
sm. 8vo, 1961
THE TESTAMENT OF ADOLF HITLER,
the Hitler-Bormann Documents Feb.-April
1945, edited F. Genoud, plares, sm. 8vo, 1961
Hottl (W.) HiTLER'S ParER WEAPON (how the
Mazis for millions of British Banknotes),
trans. by il Creighton, 1955
International Military Tribunal: The
Trial of German Major War Criminals,
Proceedings of the International Military
Tribunal sitting at Nuremberg, Germany,
parts 1-18 bawuﬁ in 9 vols. in buckram, paris
19-22 and parr 23 being the index unbound,
COMPLETE SET, 1946-1951
Jarman (T. L.) THe Rise anp FaLlL oF
WNazi GERMANY, 1955
Kersten (Felix) T KerstEn MeEMoirs
1940-1945, intro. by H. R. Trevor-Roper, 1956
Kochler (H.) InsipE THE GESTAPO, Hitler's
Shadow over the World, 1940
Lamprecht (Kurt) REEGIMENT REICHSTAG,
the Fight for Berlin, January, 1919, trans.
Basil Creighton, folding map, cr. 8vo, 1932
Lips (Eva) WaHat Hitier Do 1o Us, a
Personal Record of the Third Reich, 1938
Martienssen (A.) HITLER AND HIS ADMIRALS,
plares, 1948
Mussolini (Benito) * I. Duce,” the Life
and Work of Benito Mussolini, trans. by M.
Vamos, portrain, roy. 8vo, 1930
My AUTOBIOGRATHY, b}: Benito
Mussolini, trans. by Richard C. Child,
portrair, 1938
THe OrfrFicial. LiFe ofF Bemito
MussoLini, by Giorgio Pini, translated by
Luigi Villari, 17 flluses., 1939
Papen (Franz von) Franz von Parewd, his
Li.f:4l=l and Times. pororair, 1940
Frawz von PAPEN MEMOIRS, trans. by
Brian Connell, plares, 1952
Poland.—THE GERMAN MNEW ORDER IN
PoLAND, many plates, Published for the Polish
Minisery of Informarion, 1942
Price (G. Ward) I Kxow THESE DICTATORS,
8 illusts,, 1937
Raleigh (John McCutcheon) BEHIND THE
Maz NT, foreword by F. A. Voigt, fronris-
prece, 1941
Rauschning (H.) GEaManNY’s REVOLUTION
OF DESTRUCTION, trans. by E. W. Dickes, 1939
Magers oF DEeSTRUCTION, Meeting
ggg Talks in Revolutionary Germany, ifiusis.,
2

wrappers, Paris, 1865

Reitlinger (G.) THE 5.5., ALIEI OF A NATION
1922-1945, frontispiece and many lluses., 1956
Ribbentrop (J. von) Von RIEBENTROP IS
STILL DanGerous, by Douglas Glen, plares,
1941

THE RIBEBENTROP MEMOIRS, Iintro=
duction by Alan Bullock, 6 plares, 1954
Rogge (0. John) Taz OFFICIAL GERMAN
REpoRrT, Nazi Penetration 1924-1942, Pan-
Arabizm 1939-Today, plares, 1961
Rosenberg (U.) ULFRED ROSENBERG (GESTAL-
TUNG DER IDEE, Blut und Ehre, von Thilo von
Trotha, Munchen, 1936

Santoro (Cesare) HITLER-DEUTSCHLAND VON
EINEM AUSLANDER GESEHEN, miany plares,
Berlin, 1938

Schacht (Dr. H.) Hitier's MaGICIaN:
Schachrt, the Life and Loans of Dr. Hjalmar
Schacht, by Morbert Muhlen, 1938
Schellenberg (Walter) THE SCHALLENBERG
Memoirs, edited and trans. by Louis Hagen,
intro by Alan Bullock, 1956

Schmidt (Dr. Paul) HiITLER S INTERPRETER,
edited by B. H. C. Steed, 11 plares, 1951
Schirach (Henriette von) THE PRICE OF
GLORY, trans. and adapted by Willi Frischauer,
plates, 1960

Seton-Watson (R. W.) MUNICH AND THE
DICTATORS, cr. 8vo, 1939

Shirer (W. L.) BErLiv Drary, a Journal of a
Foreign Correspondent 1934-1941, 1941

Enp oF A BERLIN DIARY, 1947

THe RISE AND FALL oF THE THIRD
REicH, a History of Nazi Germany, 1143 pages,
1962

Vermeil (Edmond) TuE GErRMAN SCENE
{Social-Political-Cultural) 1890 to the Present
Day, 1956

Von Hassell (Ulrich) Tue Von HasSELL
Draries 1938-1944, the story of the forces
against Hitler inside Germany, porrrafr, 1948
Weberstedt (Hans) und Kurt Langner.
GEDENKHALLE FUR DME (GEFALLENEN DES
DriTTEr  REICHES, unter Mitarbeit der
Gauleitungen der M.S.D.AP. und Ange-
horiger der Gefallenen, many plates, imp. 8vo,
Munchen, 1935

Weissbuch UBER DIE ERSCHIESSUNGEN DES 30,
Jumi, many illusts., wrappers, Paris, 1934
Wessel (Horst) DaAs JUGENDBUCH VoM HORST
WessELL von EricH CZECH-FOCHEERG, tlfusts.,
slightly damp srained, Stureeart, 1933
Wheatley (R.) Oreration Sea Liow,
German Plans for the Invasion of England
1939-1942, maps and plares, Oxford, 1958
Wheeler-Bennett (John W.) THE INEMESIS
oF PoOWER, the German Army in Politics 1918-
1945, many plates, over 800 pases, 1956

1541A Neuilly (Conte de) SOUVENIRS ET CORRESPONDANCE PUBLIES PAR M. DE BARBEREY,

£1 10s

1542 Norvino (M. de) HISTORIE DE NAPOLEON, vignettes par Raffer, Imy. 8vo, con-
temporary moroceo (repaived), Paris, 1839 £3

1543 O’Connor (T. P.) NarPoLEON, cr. 8vo, 1896 £1 5s

1544 Pasolini (Count Giuse ) MemMoIR oF CouNT GIUSEPPE PasoLini, Late
President of the Senate of Italy, b. 1815, d. 1876, Compiled by His Son, portrait,
1885 £1 10s

1545 Pavlowitch (K. St.) THE STRUGGLE OF THE SERBS, tllusts., sm. 8vo, wrappers, lgﬁ
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15454 Pallas (M. P. S.) Vovaces pE M. P. S. PALLAS, en differentes Provinces de
L’Empire de Russie, et dans L'Asie Septrionale; Traduits de L’Allemand, Par M.
Gauthier de la Peyronie, 5 vols., 4to, Separate Atlas containing large folding map and
124 engraved plates and plans, together 6 vols., 4to and folio, uniformly bound in
full contemporary calf, gilt tooled spines, Parts, 1788-1793 £40

1546 Phillips (W. A.), J. W. Headlam and A. W. Holland.—A SHORT HISTORY OF

GERMANY aND HER COLONIES, from the 11th Ed. of the Ency. Britannica, #llusts.,
1914 £1

1546A Picturesque Tour THROUGH THE OBERLAND IN THE CANTON OF BERNE, in
Switzerland, 17 beaurifully coloured aguatint plates and a map shewing the principal
mountains and glaciers, roy. 8vo, full red stained calf, gilt borders on covers and com-
partments on spine, e.g., by Baynrun, R. Ackermann, 1823 £72

1547 Pingaud (L.) BERNADOTTE, Napoleon et les Bourbons (1797-1844), binder’s cloth,
1901 £2

1548 Pistrak (Lazar) THE GrAND TAcTICIAN, Krushchev's Rise to Power, 1961 £1

1548a Planta (Edward) A NEw PICTURE OF PARIS; or, the Stranger’s Guide to the
French Metropolis accurately describing the Public Establishments, Remarkable
Edifices, etc., 2 folding plates of public monuments and 29 coloured plates of costume,
2 folding maps and a plate, sm. thick 8vo, calf (repaired), 1819 £14

1549 Plantinus (Joh. Bap.) HELVETIA ANTIQUA ET Nova sev Orus DESCRIBENS
HEeLVETIAM, Antiquiora Helvetiae, etc., Populos Helvetijs finitimos etc., folding

tables (slightly stained), sm. 8vo, contemporary vellum, Berne, 1656 £4 10s
1550 Poland.—EL Drama DE PoLoniA (The Black Book of Poland), many illusts.,
Buenos Aires, 1945 £1 10s
1551 Pradel de Lamase (P. et M. de) NoUVvELLES NOTES INTIMES D'UN EMIGRE,
wrappers, Paris, 1920 £1 10s
1552 Price (E. C.) A PrINCESS OF THE OLD WoRLD (Anne Marie Louise D’Orleans),
21 illusts., 1907 £1

1553 Pryezdziecki (Count Renaud) DiIPLOMATIC VENTURES AND ADVENTURES,
Some Experiences of British Envoys at the Court of Poland, 28 plazes, lgﬁ e

1554 Radcliffe (Ann) A JOURNEY MADE IN THE SUMMER OF 1794, through Holland
and the Western Frontier of Germany, with a return down the Rhine: to which
are added Observations during a Tour to the Lakes of Lancashire, Westmoreland,
and Cumberland, 4to, boards, uncur (repaired), 1795 £2 10s

1555 Ramel (General) NARRATIVE OF THE DEPORTATION TO CAYENNE, of Barthelemy,
Pichegru, Willmot, Marbois, La Rue, Ramel, &c., &c., in consequence of the
Revolution of the 18th Fructidor (Sept. 4, 1797). Containing a variety of important
Facts relative to that Revolution, and to the voyage, residence and escape of
Barthelemy, Pichegru, &c., 215 pages, hf. calf, rebacked, Printed by T. Baylis, 1'}'&!2

1556 Recueil de Divers Traites de Paix, de Confederation, d’Alliance, de Com-
merce, etc. Fait depuis soixante ans, entre les etats Souverains de I’Europe, 2 vols.,
sm. 8vo, contemporary calf (backs defective), A la Haye, 1707

1557 Reich (Emil) GeneraL HisTory oF WESTERN NaTIiOoNs 5000 B.C. to A.D. 1900,

2 vols., 1908 £1 5s
1558 Reinbeck (G.) TRAVELS FROM ST. PETERSBURGH THROUGH Moscow, Grodno,
Warsaw, Breslaw, etc., to Germany in 1805, wrappers, Phillips, 1807 £2

1559 Renier (G. ]J.) THE DuTtcH NATION, An historical study, map, 1944 £1
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1560 Reinhard (Marcel) AviEc BONAPARTE en Italie d’apres les Lettres Inedites de son

aide de camp Joseph Sulkowski, wrappers, Paris, 1946 £1
1561 Reuilly (J.) TRAVELS IN THE CRIMEA AND ALONG THE SHORES OF THE BLACK SEA,
1803, map, binder’s cloth, Phillips, 1807 £2
1562 Roeder (B.) KaTORGA, an Aspect of Modern Slavery (slightly eworn), 1958
£1 5s
1563 Rose (J. H.) THE LIFE oF NAPOLEON I including New Materials from the British
Official Records, plazes, 2 vols., 1902 £2
1564 MAPOLEONIC STUDIES, cr. 8vo, 1904 £1 15s
1565 DUMOURIEZ AND THE DEFENCE OF ENGLAND AGAINST NAPOLEON, portraits,
maps and facsimiles, 1909 £2 5s
1566 THE PERSONALITY OF NAPOLEON, maps, sm. 8vo, 1912 £1 10s
1567 THE REVOLUTIONARY AND NAPOLEONIC ERA 1789-1815, maps and plans,
sm. 8vo, Cambridge, 1935 £1 10s
1568 Rose (W. J.) THE RisE oF PoL1sH DEMOCRACY, sm. 8vo, ex-library, 1944 £1
1569 Roseberry (Lord) NAPOLEON, the Last Phase, sm. 4to, 1900 £1

1570 Rougeville (Gonzze de) LE VrRa1 CHEVALIER DE MA1SON-RoOUGEA. D. ]J. Gonzze de
Rougeville d’apres des documents inedits par G. Lenotre, plares, wrappers, Paris,

1927 £1 5s
1571 Rovigo (Duc de) MEMoIRes, Ecrits de sa Main pour servir a I'Histoire de
I'Empereur Napoléon, 4 vols., kf. green calf, gilt, Paris, 1828 £5
1572 Sabarthes (L’Abbé) ETupE HISTORIQUE SUR L’ABBAYE DE SAINT-PAUL DE
NARBONNE, plans, roy. 8vo, wrappers, Narbonne, 1893 £1
1573 Sadleir (Michael) BLESSINGTON-D’ORsAY: A Masquerade, 16 plares, 1933
£1 5s
1574 Saint-Germain (Comte) LE COMTE DE SAINT-GERMAIN, par P. Chacornac,
portrait, wrappers, Paris, 1947 £1 5s
1575 Saint-Just.—SAINT JUST ET LA TERREUR, par M. Edouard Fleury, 2 vols. in one,
cr. 8vo, hf. roan, Paris, 1852 £1 15s

1576 [Saint-Non (Abbe Richard de)] VOYAGE PITTORESQUE oU DESCRIPTION DES
ROYAUMES DE NAPLES ET SICILE, 9 engraved maps, 160 full page plates and 126 pages
each containing 2 plates, B8 tail pieces and 5 title vignettes, 4 vols. in 5 (marginal
waterstaining in vols. 1 and 3, folio, kf. russia gilt (joints repaired), uncur, Paris,
1718-86 £140

1577 St. Sauveur (A. G. D.) TRAVELS THROUGH THE BALEARIC AND PITHIUSIAN
IsLANDS, 1801 and 1806, frentispiece, binder’s cloth, Phillips, 1808 £2 10s

1578 Salmuth (H.) Guiponis PanciroLLI RERUM MEMORABILIUM SIVE DEPERDI-
TARUM, 2 parts in 1 vol., sm. 4to, contemporary vellum (binding soiled, browning

throughout), Frankfurt, 1631 £25
1579 Salvameschi (M.) G1ovANNA D’ARCO, facsimiles and plares, wrappers, Milan, lgﬂ

1580 [Sansom (Joseph)] TRAVELS FROM PARIs through Switzerland and Italy in the
Years 1801 and 1802, with Sketches of the Manners and Characters of the Respec-
tive Inhabitants by a Native of Pennsylvania, Af. calf, Phillips, 1808 £3 10s

1581 Sarratt (Lieutenant) LIFE oF BUONAPARTE, in which the Atrocious Deeds,
which he has Perpetrated in order to Attain his Elevated Station are Faithfully
Recorded, portraits, sm. 8vo, half red morocco, c. 1803 £2 5s

1582 Savant (J.) NaroLEON 1IN HIS TIME, illusis., 1958 £1 5s
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1583 Savic (Vladislav R.) THE RECONSTRUCTION OF SoOUTH-EASTERN EUROPE,
1917 £1
1584 Schacht (Hjalmar) My FirsT SEVENTY-SIX YEars: The Autobiography of
Hjalmar Schacht, portraits and illusts., 1955 £1 5s
1585 Schellenberg (Walter) THE SCHELLENBERG MEMOIRS, edited and translated by
L. Hagen, 1956 £1 58
1586 [Scott (Sir Walter)] THE LiFE oF NAPOLEON BUONAPARTE, EMPEROR OF THE
FrencH, by the Author of “ Waverley,” FIRST EDITION, 9 vols., &f. calf repaired,
Edinburgh, 1827 £5
1587 Seeley (J. R.) A SHorT HisTORY OF NAPOLEON THE FIRST, portrait, sm. 8vo,

1886 £1
1588 Seibert (Theodor) REp RussiA, translated by E. and C. Paul, 1932 £1
1589 Seton-Watson (R. W.) BriTaiN IN EUROPE 1789-19014, A Survey of Foreign

Policy, 1938 £4

1590 Seume (J. G.) A ToOUR THROUGH PART oF GERMANY, POLAND, RUSSIA, SWEDEN,
DENMARK, etc. during the Summer of 1805, wrappers, Phillips, 1805

1592 Sichel (E.) CATHERINE DE MEDICI AND THE FRENCH REFORMATION, 12 illusts.,

1905 £1 10s
1593 THE LATER YEARS OF CATHERINE DE MEDICI, #liusts., sl. worn, 1908

£1 10s

1594 Simpson (F. A.) THE RisE oF Louls NAPOLEON, plates, 1909 £1

1595 Skippon (Philip) AN ACCOUNT OF A JOURNEY MADE THRO' PART OoF THE Low-
CoOUNTRIES, Germany, Italy and France, sm. folio, binders’ cloth, [extracted from

Churchill’s Voyages], 1750 £2 10s
1596 Skrzypek (Stanislaw) THE PROBLEM OF EASTERN GALICIA, map, library stamped,
1948 £1
1507 Sloane (W. M.) LIFE oF NAPOLEON BONAPARTE, Illustrated Edition, numerous
coloured and other plates, 4 vols., 4to, half merocco, New York, 1906 £5
1598 Slocombe (George) A HisTory OF PoLAND, Revised and enlarged, #llusts. and
maps, ex-library, 1941 £2 5s

1599 Smith (Thomas F. A.) THE SouL oF GERMANY, A Twelve Years Study of the
People from Within 1902-14, sm. 8vo, 1915 £1
1600 Smogorzewski (Casimir) PoLAND’S ACCESS TO THE SEA, 19 maps, ex-library,
boards, 1934 £1

1601 Soloveytchik (George) PoTEMKIN, A PICTURE OF CATHERINE'S Russia, 6 p!aresi.
1949 £

1602 Starkie (Walter) DoN GyYPsY, ADVENTURES WITH A FIDDLE IN BARBARY, ANDA-
LUSIA AND LA MANCHA, ritle page and frontispiece by Arthur Rackham, 1938 £1

1603 Steer (G. L.) THE TrEE OF GERNIEA, A Field Study of Modern War, 1938 f1 5s
1604 Stenger (Gilbert) LA SociETE FRANCAISE PENDANT LE CoONSULAT, Deuxieme

Serie, Aristocrates et Republicains, sorappers, Paris, 1904 £1 bs
1605 Swinburne (H.) THe Courts oF EUROPE AT THE CLOSE OF THE LAST CENTURY,
frontispieces, 2 vols., 1895 £2 10s

1606 Switzerland: DICTIONNAIRE GEOGRAPHIQUE, HISTORIQUE ET POLITIQUE DE LA
SUISSE, folding map, 2 vols. in 1, contemporary calf, rebacked, Geneva, 1776 £2

1607 Symonds (J. A.) A SHORT HISTORY OF THE RENAISSANCE IN ITALY, 1893  £1 5s
1608 Talleyrand: CORRESPONDANCE DIPLOMATIQUE DE TALLEYRAND: La Mission de

Talleyrand au Londres en 1792, Avec Introduction et Notes par G. Pallain, porirair,
roy. 8vo, wrappers, Paris, 1889 £2

PrINCE TALLEYRAND AND HIS TIMES by Frederick Loliee, adapted by

1609
Bryan O’Donnell, #llusts., 1911 £1 5s
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1610 Taylor (A. ]J. P.) FrRoM NAPOLEON TO STALIN, 1953 £1

1611 Third (The) Crusade: An Eye Witness Account of the Campaigns of Richard,
Coeur de Lion, in Cyprus, and the Holy Land, edited with an introduction by

Kenneth Fenwick, coloured engravings by Ravmond Hawthorn, 1958 £1 5s
1612 Thorndike (Lynn) MEeDIEVAL EUROPE, 1T5 DEVELOPMENT AND CIVILIZATION, 33
illusts., maps and plans, 1926 £1 10s

1613 Toth (Karl) WoMaN AND Rococo IN FRANCE seen through the Life and Works
of a Contemporary, Charles-Pinot Duclos, profusely illustrated, 1931 £1 15s

1614 Tour (A) THROUGH THE PRINCIPAL PROVINCES OF SPAIN AND PORTUGAL, per-
formed in the year 1803, with Cursory Observations on the Manners of the
Inhabitants, folding map, wrappers, Phillips, 1806 £2

1615 Trotsky (Leon) THE HisTory OoF THE Russian REVOLUTION, 3 vols., roy. 8vo,
1932 £3 10s

1616 Tl;l‘i’ﬂ. (S. P.) Tue U.S.5.R., an Economic and Social Survey, maps and diagrams,
194 £1

1617 U:gr:lﬁiastuwski (R.) RussiA AND THE PoLisH REPUBLIC, 1918-1941, wrappersi,
e 1 £

1618 Ussher (Sir T.) NaroLeon’s LasT Vovaces being the Diaries of Admiral Sir
Thomas Ussher and J. R. Glover, edited by J. H. Rose, plates, 1906 £1 5s

1619 Valois (Margaret de) MEMOIRS OF MARGARET DE VALOIS QUEEN OF NAVARRE,
ining the Secret History of the Court of France for Seventeen Years, viz.,
from 1565 to 1582, during the Reigns of Charles IX. and Henry III, written by

herself in a series of letters, portrair, 1895 £1
1620 Vandam (A. D.) UNDERCURRENTS OF THE SECOND EMPIRE, Notes and Recol-
lections, 1897 £1 15s
1621 Vehse (Dr. E.) MEMOIRS OF THE COURT OF PrUSSIA from the German by F. C. F.
Demmler, cr. 8vo, binding repaired, 1854 £1 58
1622 [Vertot (L. D.)] HISTOIRE DES REVOLUTIONS DE SUEDE, folding map, torn, 2 vols.
in one, sm. 8vo, contemporary calf, crudely repaired, Amsterdam, 1722 £2
1623 Vidor (]J.) SpyiNG IN RuUsSIA, 16 plates, 1929 £1 5s
1624 Villari (P.) THE BARBARIAN INvAsIONS OF ITALY, 2 #llusts., 1913 £1 5s
1625 Vivian (G.) SPANISH SCENERY, title page and 38 tinted lithograph plates, mostly
full size, folio, half roan, 1838 £40

Alcazgba of Malaga. Bridge of Cordova. Cordova. Granada. Malaga. Seville. Moorish
Walls of Seville, Cordova. WVictoria. Two Views of the Plain of Victoria. Plain of Valencia.
Bilbao. Segovia, 2 views., Coast of Biscay. Barcelona. Malaga. View of the Pyrenees from
near Bu};‘?nn:. Valencia. Valladolid. Murviedro, Gibraltar. Almunecar. Bilbao from the

Paseo. Vigo. Granada, 2 views.

1626 Waldstein (Sir Charles) ARISTODEMOCRACY, from the Great War back to
Moses, Christ and Plato, 1917 £2

1627 Ward (A. W.) THE ELECTRESS SOPHIA AND THE HANOVERIAN SUCCESSION, 1909 :
£
1628 Warden (W.) LETTERS WRITTEN ON BOARD HIS MAJESTY’S SHIP THE NORTHUM-

BERLAND, and at Saint Helena; in which the Conduct and Conversations of Napo-
leon Buonaparte, and his suite, during the Vovage, and the first months of his

residence in that island, 170 pages, wrappers, Brussels, 1817 £2
1629 Werth (Alexander) THE DESTINY OF FRANCE, 1937 £1 15s
1630 THE YEAR OF STALINGRAD, map, 1946 £1

1631 Wheeler-Bennett (J. W.) THE NEMEsIS oF PoweR: The German Army in
Politics, 1918-45, 24 plates, 1956 £2

1632 Wiegler (Paul) WiLLiAM THE FIRsT His LIFE AND TIMES translated by C. Vesey,
portraits and illusts., 1927 £1 15s
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